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EGYETÉRTÉS
Év zártán.

lijabb alkotmányos életünk fejlődésében 
mindenkép emlékezetes év marad az, mely­
nek ma Írjuk utolsó napját. A hazafiak, 
ha nem is tekinthetnek rá teljes elégtétel­
lel vissza, nem is kelti bennök azt a nyo­
masztó érzést, mely már egy hosszú kor­
szak ólmos fásultságával nehezedett köz­
életünkre. Külsőleg ugyan az oly gondatlan 
szemeknek, melyek csak a felületen akadnak 
meg. nem sok változott meg a mi alkot­
mányos háztartásunkban. A nagy parla­
menti majoritás ma is a régi számban áll 
fenn, az ellenzék nem növekedett és esz­
méinek, törekvéseinek, indítványainak ma 
is a legtöbb esetben gépies leszavaztatás a 
sorsuk. A lelketlen parlamenti mechaniz­
mus. ha nyikorogva is, még teljesíti a régi 
szolgálatot. A minisztérium a rekonstruk- 
czió által kiváló és jelentős tagokat nyert, 
kikre sok várakozással tekint az ország, 
de az az uj szellem, melyet nekik a kor­
mányzatba hozni ok kellene, még nem je­
lentkezett látható tényekben, és bizalom a 
kormányzati rendszer iránt nem támadhat, 
a meddig élén a miniszterelnököt látjuk. 
Mindez kellemes illúziókba ringathatja még 
azokat, kikben megcsontosodott a hatalom 
önzése, és el nem viselhetik közeli buká­
suk gondolatát. És mégis érezzük és tud­
juk mindnyájan, kik benső, meleg érdek­
kel csüggünk a haza sorsán, hogy az el­
múlt évvel nagy változás következett be 
Magyarország közdolgainak menetében.

Tudjuk, hogy más a kormánypártnak, 
más az ellenzéknek és más magú-
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hogyan támadt, micsoda körülmények se^ 
gitették elő ? Az a gonosz merénylet, me­
lyet az udvar iránt folytonos szolgaságra 
szokott kormány a véderötörvényjavaslatta 
elkövetett, egyszerre megtámadva benne 
nemzetnek sarkalatos jogait és legbecse- 
sebb érdekeit, fölébresztette a régóta alvó 
közvéleményt. Egy óriás erő jelent meg 
közéletünkben, hogy elfoglalja benne jogos 
uralmát, melyet sohasem lett volna szabac 
elhagynia. Mi volt a közvélemény előbb 
hosszú Tisza-korszak alatt? Óh az a meg- 
vakított és lebilincselt Sámson, ki érzi mély 
megalázását, de nem látja kiégetett sze­
meivel a gonosz íiliszteusokat, kik megnyo­
morították, nem veszi észre hogyan gúnyo­
lódnak ügyetlen mozdulatain, csak tehetet­
lenül görnyedve hordja a súlyos malomkö­
veket, melyek zsarnokainak a tápláló ke­
nyeret megörlik. A szegény Sámsont 
védtörvényjavaslatlal kiállították a nyilvá­
nos mulatóhelyen, hogy az összegyűlt ma- 
gasrangu közönség kedvét tölthesse rajta. 
Ez a nyilvános meggyaláztatás, az arczába 
vágott brutális sérelmek isteni haragot 
gyulasztottak a vak hősben visszaadták 
neki régi erejét, hogy hirtelenül az össze­
omlásig megrázta a liliszteusok kormányzó 
épületének sarkoszlopail. De ez a Sámson 
nem temetkezhetne a lehulló romok alá. 
Az iszonyú fölhevülésben visszanyerte sze­
meinek liezta látását is, látja őket a ré­
mülten, hanyatt homlok menekülő urakat, 
kik megbántották és most kérlelhetlenül 
üldözőbe veszi őket, hogy uralmuknak 
örökre véget vessen. Igen, a közvélemény 
óriás hatalma löltámadt, és a Tisza-rend-

juk örök bünhödésül vár az, hogy a hata­
lom elvesztésével elvész reájuk minden 
szereplésnek lehetősége a megtisztult alkot­
mányos életben. Tisza Kálmán keserű pil­
lanatokat él át most, mert az örvény, mely 
előtt áll, csak feneketlen sötétséget tár fel 
előtte. De akármi hosszan, és akármi szí­
vósan folytassák is a mai rendszer hivei 
végső ellenállásukat, ez csak a nemzet jobb 
szellemének és az alkotmányos igazságnak 
teljesebb gyözedelmére fog válni. Lehel, sőt 
valószínű, hogy ha az ellenzéknek az év 
kezdetétől indított erős rohama rögtön Tisza 
bukására vezetett volna, tovább is az ö 
példájának hosszú sikere vesztegette volna 
meg a szellemeket és utána is csak a par­
lamenti hazugság egy uj kiadása, az udvari 
szolgaság egy uj változata következett volna 
az uralomban. De mentöl tovább tartson 
elszánt küzdelmünk, mely jelenleg folyik, 
annál tartósabb és mélyebb lesz a közvé­
lemény erkölcsi felbuzdulása, annál gyöke­
resebb lesz a leszámolás a Tisza-rendszer 
minden kinövéseivel. A nemzet alkotmányos 
életének igy talán örökre lesz biztosítva a 
nagy tanúság, hogy milyen államférfiaknak, 
milyen eszméknek, milyen erkölcsi elvek­
nek kell vezetniük közéletünket és milyen 
államférfiaknak, milyen eszméknek, milyen 
erkölcsi elveknek kell onnét kitiltva len­
niük

Ez a mi bizalmunk, melyet a lefolyt év 
eseményeiből merítünk

nak a kormánynak helyzete, mint csak
cnv évvel ezelőtt volt. Tudjuk, mert I szer semm* alkotmányhamisitása nem fogja

I többé közéletünkből kiszorítani. A mi al­
kotmányos intézményeink igy ismét meg­
lelnek igazsággal és élettel, melyek nélkül 
nagyobb veszedelmére válhattak a nemzet 
jövőjének a leggonoszabb abszolutizmus­
nál. Csak a közvélemény erős lehellete 
lógja tenni, hogy a nemzet meggörnyed 
teste újra fölemelkedik alkotmányos sza­
badságának érzetében és hátáról elmúlik 
az a mérges fekély, mely belőle a velőt 
kiszívta és a Tisza-ura lom kényelmes fek­
helyévé puhította.

Tudjuk mi jól, hogy a Tisza-uralom 
vei még nem mondtak le minden 
ménvröl és a közvélemény sújtó 
pasai között is kétségbeesett erőfeszí­
téseket fognak tenni, hogy a nekik 
oly drága hatalmat megtarthassák. Hisz 
mivé lesznek ök, ha a hatalom gyeplője 
kiesik kezökböl! A kik annyira megvetetj 
tők az alkotmányos élet igazságait, ö reá-

Ma este több óráig 
sás volt.

Budapest, decz. 30.
tartó miniszteri tanácsko-

mindennap látjuk, hogy az ellenzéken ép 
ugv föllendült a bátor küzdés szelleme, a 
milyen csüggedés és önbizalmatlanság vett 
eiot a kormánypárt lelkűidén, látjuk bi­
zony csalhatatlan jelekben azt is, hogy a 
miniszterelnöknek szörnyen megcsappant 
nemcsak tekintélye a kormányban, de ve- 
zéri bizakodása pártja iránt. Megtörtént az 
a nagy kezdet a dolgok fordulatában, mely­
ből minden egyébnek következnie kell. Az 
elemek kedvezése elhagyta a kormánypár­
tot. hogy átcsapjon az ellenzékre, a tenger 
dagálya az ellenzék hajóját ragadja, a szél 
az ellenzék vitorláit feszíti. Napról-napra, 
óráról-órára közelit a czélhoz, a Tisza-aera 
megdöntéséhez, cs mert a czél közelségé­
vel növekszik a küzdő erő is, a diadalt 
már iemmi sem ragadhatja el az ellenzék­
től. A mamclukurulom végítélete bekövet­
kezett.

Ez az év nagy változása. Honnét jött,

Berzeviczy Albert államtitkár holnap lőcsei válasz­
tóihoz nyílt levelet fog intézni, melyben a főváros 
nvolczadik kerületében történt képviselő jelöltetésére 
és lőcsei mandátumára vonatkozólag nyilatkozni fog.

Osztrák halogatás.
Minden kérdés, melynek megoldása a kél állam 

kormányai közt folytatandó alkudozások sikeréhez van 
kötve, igen nehéz és huzamosb időt vesz igénybe.

kedvezőtlen állapot kiválóan érezhetővé válik a 
.•alularendezésnél, mely gyors elhatározásokat és 
erélyes intézkedéseket igényelne. A mennyire szük­
séges az ország egész közgazdasági állapotának 
áttekintése és minden egyes tényezőnek gondos 
mérlegelése az elhatározás előtt, époly szükséges 
azután a hozott határozatokat haladéktalanul fogá­
nál ositani

Már közel háromnegyed éve annak, hogy az 
osztrák pénzügyminiszter egyik osztályfőnöke kije­
lentette a bécsi birodalmi tanácsban, hogy az 
osztrák kormány, a valutakérdés megoldását kézbe 
veszi cs ez iránt a magyar kormányt felszólította. 
Ezt lehette joggal, mert az 1887-iki vámszövetség

XII-ik czikkelye erre felhatalmazta. Az osztrák 
kormány mindössze annyira ment, hogy egy át­
iratban felhívta a magyar kormány figyelmét 
kérdésre. A magyar kormány kész volt a tárgyalások 
fonalát felvenni, de azért az ügy mégis megfeneklett 
a bécsi bürokráczia nehéz talajában.

A magyar kormány több lépést tett. A pénzügy- 
miniszter expozéjában felvette a kormány munka­
programmába. A képviselőházban többen foglalkoz 
lak vele a költségvetési vita folyamán. Továbbá 
Becsbe küldötte a miniszter megbízottját, Láng Lajos 
államtitkárt, hogy az osztrák kormánynyal tár 
gyaljon

Ellenben az osztrák kormány egyetlen lépést sem 
tett. Az osztrák pénzügyminiszter expozéjában 
valutarendezésről egy árva szócskát sem szólt. Ez 
nem tulajdonítható sem véletlennek, sem feledékeny- 
ségnek. Dunajevszky lapjai előre hirdették, mily 
fontos nyilatkozatok várhatók. Ha tehát a nyilatko­
zatok elmaradtak, s ha ezekkel az osztrák költség- 
vetési bizottság tanácskozásaira utalnak, a midőn 
majd feltárja terveit az osztrák miniszter, akkor azt 
kell feltenni, hogy a Lajthán túl vagy nem akarják 
a dolgot, vagy maguk sem tudják tulajdonkép mit 
akarnak.

E halogatás közben pedig a tőzsdék megnehezítik 
a két állam kormányainak feladatát. A valuta- 
árfolyamok javulnak. A papiríorint vásárlási képes­
sége emelkedik. Az ezüstforintok készlete szaporodik 
az osztrák-magyar bank pinezéiben. Az illúziók 
buján tenyésznek és a közönség megkárosodása 
elkerülhetetlennek látszik.

A nyilvánosság előtt naponta szaporodnak a ren­
dezési javaslatok. De valamennyi közt egyetlen sincs 
oly badar, mely azt akarná, hogy az ezüstöt képvi­
selő osztr. ért. papirforint egyenértékűnek nyilvá- 
nittassék a kereskedelmi pénzként szereplő arany 
forinttal. A valuták szertelen javulását pedig csak 
ez a remény tüntetné fel jogosultnak. A két állam 
kormányának tehát jó lesz gyorsabb ütemben 
haladni, és főkép kívánatos, hogy az osztrák kor­
mány hagyjon fel szokásos bürokratikus halogatá­
sával.

* Turdczvármegye tisztújító közgyűlése, mint ne­
künk lávirják, ma tartatott meg Mártonban, a vátme- 
gye székhelyén Juslh Kálmán főispán elnöklete alatt, 
a ki a gyűlést tartalmas szép beszéddel meg­
nyitván, figyelmeztette a választókat, hogy e vá­
lasztás valószínűleg utolsó lévén a vármegyében, 
mindenki iparkodjék lélkiismercte szerint a leqmcl- 
tóbbra adni szavazatát. Ezután egyhangúlag meg­
választanak : alispánná Beniczky Kálmán, főjegy­
zővé Reviczky István, aljegyzővé dr. Beniczky 
Ákos, fuszolgahirákká Zorkúczy Tivadar és Fjholyí 
Attila, szolgalmakká líutlkay Sándor és Záborszkv 
Adolf, árvaszéki elnökké Zallnireezky Tamás, ülnö­
kökké Zathurcczky Imre és Raksányi József, pénztár- 
nokká Bulyovszky Simon, ellenőrré Biuíez Kárólv. Ré­
szint előzőleg, részint ez alkalommal a főispán által 
élethossziglan kineveztettek: főorvossá dr. Haás Ja­
kab, járásorvosokká dr. Petrikovits és dr. Lenees, le­
véltárnokká id. Zathurcczky József, számvevővéVe- 
lils Adolf, állatorvossá Valentiny Oltó és 
Jeszenszky János.

varnagygyá

KÜLFÖLD.
, / — decz. 30.

A bolgár szobránge ülésszakát, mint egy szófiai 
táviratunk jelenti, Ferdmdnd fejedelem azzal rekesz- 
tette ma be, hogy megelégedését nyilvánította a 
képviselők üdvös és hazafias munkálkodása fölött. 
A szobránye ezt a dicséretet meg is érdemelte. Az 
állítólag anarchiában sinlődő, bitorlók keze alatt 
nyögő Bulgáriának rendszeres munkásság tekinteté- 
ben különb törvényhozása van, mint akár Szerbiá­
nak, akár Romániának. Itt válságokról, áskálódá- 
sokról, nyíltan egymás ellen fen ekedó' pártokról hal­
lani sem lehet, jóllehet a szobrányenek is ép úgy 
megvan a maga ellenzéke, - több árnyalatban is 
— mint akármely más nemzetgyűlésnek. Csakhogy 
mennyire mások itt az ellenzéki czélok, mint bizo­
nyos más balkáni országok parlamentjeiben! így 
napokban az ellenzéki Csafcsev a? ínini

VIDÉK.
* Hontmegye tisztújító közgyűlése, mint Ipolyság­

ról lávirják, ma ment végbe igen élénk érdeklődés 
mellett báró Máj tény i László főispán elnöklete alatt. 
Megválasztattak egyhangúlag alispánnak Lestyánszky 
Sándor, főjegyzőnek Bolgár Endre, árvaszéki elnöknek 
Vajda Pál, tiszti ügyésznek Luka Pál; föszolgabirák- 
nak: az Ipolysági járásba Baross István, a szobbi já­
rásba Nigrovics Bertalan, a báthi járásba Udvardy 
Zsigmond, a korponai járásba Czibulya László. A 
nagy-csalomai járásba Hódossy Imre és Laszkári Pál 
között megejtett választás után Laszkáryt választot­
ták meg; pénztárnok lett Borbély Pál, ellenőr Bedross 
Péter, első árvaszéki ülnök Tóth Lajos, második Pa- 
czolay Gyula. Aljegyzők: Forster Frigyes, Kancsar 
Márton; árvaszéki jegyző Sántha Béla.

Requiescat in pace!
Felhangzott a halotti ének s betölté a palota 

tazas termeit, végig rezgett a hosszú folyosókon 
mint egy panaszos sóhaj hált el a fekete bársony 
ma! bevont lépcsőhöz oszlopai kozott.

— Requiescat in pace — hangzott |az ének 
nangmodulavzió minden árnyalatában. *

— Requiescat in pace — s a tómjénfüst sűrűn 
emelkedett tolfele, kekes felhőbe burkolva a magas 
ravatalt.

Ott lekudt a halott, merev sárgás avczczal 
viraghalmaz közepette. Teljesen ősz, ezüst szinü 
Mja gyér fürtökben korité a magas homlokot 
:zemüregei ijesztően tűnlek elő s képzelhetetlen 
•Tűsnek tüntettek lói e sovány ránezos arezot.

Gyászba öltözött, sólet tömeg állotta körül 
ravatalt.

~ Requiescat in pace, — rezgeti föl a dal lágy 
eihalo hangokon.

A ravatal mellett közvetlen magas, még mindig 
Karcsú nő állott. Arczát teljesen elfödé a sűrű fe- 
üe.c .atyo1, mely gyászruhája hosszú uszályán vég- 
zodutt. Kezei szorosan egymásba voltak kulcsolva. 
Lehajtott fővel, merev mozdulatlanságban állott ott 
a tömeg bamész, kiváncsi tekintetének kitéve.
I f i2 bZ^t=zakadt, mely oly szoros kötelékkel 
uz e egvne, az egykor ünnepelt, ragyogó szépségeik 

a vézna, beteges aggastyánt. A hosszú önfeláldo- 
,aí e lC3 évek, a fájdalomban s keservben oly gaz-

idő egy pillanat alatt véget ért.
A szemek örökre kialudtak, melyek oly féltc- 

erzeímeijrelellel leSték a nÖ minden mozdulatát, 

Szabad volt végre.
hlrr Srahad’ — gépiesen tagolta e szót s nem 
■pma “! ',gni erteimét. Feje zugolt, a halotti ének 
a nan I i?r!?tieá dlszharmoniában végződött, csak 
maPafo .ha 3 monoton imája törte meg a nyo- 
Csak ,.,Linndet’ melybe a tömeg fohásza vegyült. 
hen*1 u,zv,e°y °tt mozdulatlan merevségé­
in.^ néma aJka-ra nem jóit hang. 

tást ffíSínS!? m°f 15 azt a ziibbasztó, bénító ha­
tottéi ereiben V° nfa reá’ me,y akaraterejét meg- 
A hn v/n cbe K me=fa2yasztotta az ifjú, pezsgő vért. 
ÄUb.e!yhaT évek s°rán megszűnt a szív

de„ szenvedély.' ti™dto<ilt a ,ialal kebelben mi“-

P0mSL"nif'OmrI állol‘ most ott a no, a 

mintha 3 a Te,ctt s mozdulatlan, hideg arcza
toyZir ie,t vo,na a rckci=

da» *^°at '6Tel . szabad lelt. . . szabad és gaz­
volna Y,i * A.miért e;?ykor üdvösségét is odaadta 
tan táma,!i0j r.Yugodt L.zonynvel fogadta, furad- 
B írigyeTte^a ravataI, ma2as fatalapzatához 

Mind i. ldi°ttak nyugalmát, érzéketlenségét, 
fátvoíbt h,ti ff lesZámoltak az élettel, a gyász- 

ElenvíS 1 n° ,cpen ?gy m'nt a halott ? 
feledés'luríl aun!“!í’ LS21r;gyzdag tarka képeire aa múlt,
tt^ntSmÍ=Urldniflály0la b°,riíIt’ észrevétlenül, de biz- 
korul hide” Si-a3Z. ,Crnék,sa raJengó ifjú szive

Talán csak- álom volt, hogy egykor ö is szere­
tett s az ifjúság balga hitével hitte, hogy az a 
forró, égő láng soha sem fog kialudni szivében 
pedig hogy elényészett, még emlékét is halványra 
mosta az idő.

Az a sötét szempár varázsa megtört, mely egy­
kor őrült dobogásba hozta szivet s annyi édes, 
fájó érzést ébresztett lelkében.

Még emléke is bizonytalan homályba veszett an­
nak a nagy szenvedélynek, melyben egykor két ifjú 
szív egybeforrt.

Mikor az oltár hideg lépcsőjén hűséget esküdött 
férjének, szive telve volt szerelemmel egy már sok­
szor megsiratott kedves iránt.

Mennyit szenvedett a körülmények kényszere 
miatt, s még könycinek sem engedhetett szabad 
folyást.

Azt hitte, hogy szive elvérzik, mig halavány aj­
kain a mosoly árnya lebegett.

Aztán hosszú, hosszú kínos évek következtek 
telve testi, lelki szenvedéssel, s ha a láz csökkent 
s öntudata vissza, vissza lért, mindig kórágya mel­
lett találta férjét a ki egyforma gyöngédséggel, sze­
retettel ápolta, mintha beteg édes gyermeke lett 
volna.

Az idő haladt s mindent magával ragadó árjá­
val sietett az enyészet felé. A szép asszony arczá­
rói is letörölte az ifjúság rózsáit s fekete fürtéi 
közé fényes ezüst hajszálakat csempészett.

Behegeszté szivén a fájó sebeket s a múlt 
szenvedéseit észrevétlenül, a feledés fátyolával 
fődé be.

A vér lázas keringése megszűnt s nyugalom te­
rült el egész valóján, mely kötelességének buzgó 
teljesítésében nyilvánult.

Az aggastyán boldogan halt meg, áldva őt. De 
neki, ki annyit küzdött s talán legtöbbet önmagá­
val, mit adott az élet .... boldogságot bizonyára 
nem.

— Requiescat in pace — hangzik az ének kö­
rülötte suttogó, elhaló hangokon. Égő szemeiben 
kónyek gyűlnek s fenyes gyöngyökként hulla­
nak fehér márvány arczára, megnedvesitve özvegyi 
fátyolét.

— Legyen álmod boldog, a föld könnyű neked, 
ki mindig jó voltál hozzám — susogja halkan — 
te jó voltál, csak az elel, melyben annyi tört re­
mény van temetve, az volt hozzám mostoha.

Ilona.

5g jégkéreg képződött.

Az angol nemesség.
Sehol a világon sincsen annyira komplikált szer­

vezete a nemességnek, miül Angliában, es sehol a 
ilágon nincsen olyan éles, nagy különbség főnemes 

és egyszerű nemes között, mint épen a szabadelvü- 
eege miatt dicsőített Angolországban. Mig máshol 
mindenütt e szó alatt, hogy «nemesség», értik a 
herczeget, grófot, bárót ép úgy, mint az egyszerű 
nemes embert, addig Angliában két nagy részre 
osztják e nemességet, és nevezik a főnemességet 
anobilify»-mU, az egyszerű nemeseket pedig hivják I Összesen 117 earl

inportáltak mihozzánk is, hogy igy nevezzék a 
nemességet ellentétben a «mágnás»-hoz, mely az 
angol nobilitynek felel meg. Maga a megkülönbözte­
tés azonban teljesen angol, s csak egy évtizede 
fészkelte be magát minálunk.

A «nobility »hez tartozók száma Angliában 
erősen korlátozva van, és a gróf apának nem örökli 
valamennyi leszármaznia a grófi rangot, a mi kü­
lönben kivételes esetekben megvan nálunk is, meg 
Németországban is. Hogy csak egy példát idézzünk* 
azt minden emberfia tudja, hogy a német biro­
dalmi kanczellár Bismarck herczeg fiának nincsen 
joga a herczegi czimhez s ő egyelőre megmarad 
Bismarck Herbert grófnak.

Angliában a nobilityhez tartoznak a pairek vala­
mennyien és mindazok a leszármazóik, kiket a 
«lord» vagy «lady» czim megillet. A nobility több­
féle vangosztályra oszlik, melyek azért is megér­
demlik a figyelmet, mert Anglián kívül Európában 
sehol se szokásosak.

Az angol pairek közt öt rangfokozat van: her­
czeg, marquis, earl, viscount és báró. A herczegi 
czim hat királyi herczeget cs még 21 embert illet 
meg. A legrégibb herczegség a norfolki, mely 
LrSS-ban alapitódott. Ha egy herczeg korábban 
alacsonyabb rangú pair volt, akkor utóbb 
a herczegi czim mellett a régi czimét is viseli. A 
herczeg legidősebb fia rendszerint apjának egy fok­
kal alantabb való czimét viseli, s igv többnyire 
marquis-nak szólítják, noha ez a czim nem illeti 
meg mindig jog szerint, hanem csak udvariasság­
ból ruházzák rá. így az ismert Cavendish család 
leje Devonshire herczeg, a ki mint ilyen tagja a 
lordok házának; a legidősebb fia már csak mister 
Cavendish, a kit azonban udvariasságból az apja 
következő czimén szólítanak: «Marquis of Harting­
ton »-nak. A törvény előtt azonban ez a «Marquis 
of Hartington» csak egyszerű magánember, a kinek 
nincsen semmiféle pairi czime. A devonshirei her­
czeg többi gyermekei egyszerűen a családi 
nevet viselik, s az őket megillető megszólítás: 
Lord Arthur Cavendish, Lady Marie Cavendish 
vagy Lady Gwendolen Cavendish. -- Marlborough 
herczeg családi neve Spencer Churchill, a legidő­
sebb fia Marquis of Blandford, az ifjabb fia pedig 
Lord Randolf Churchill és az alsóháznak tagja.

A második pairi rang a «marquis»-é, a mi több 
mint nálunk a gróf, és körülbelül a német őrgróf­
nak telel meg. Ebben a rangosztályban is az apá­
nak egy fokkal leszállított czime jut a legidősebb 
fiúnak, a többiek lordok, a lányok pedig ladvk. 
Egyébiránt összesen 19 marquis van, s a legrégibb 
marqmssag a winchesteri, melyet 1551-ben ala­
pítottak.

Az «earl» czim a gróf-nak felel meg, de az an­
gol ember csak az angol grófot hívja «carl»-nak 
az idegen grófot «count»-nak czimezi. Az earí 
felesége «countess», a legidősebb fia «viscount» 
a többi fiai neve elé pedig a «honou­
rable» jelzőt teszik, a mi annyit lesz, ho«y 
tiszteletre méltó, nemes. Az earl leányai ladyk.

van s ezek közül legrégibb

a
az iránt intézett 

kérdést a kormányhoz, hogy miért nein sürgeti az 
európai hatalmaknál Ferdinand fejedelem elismeré­
sét. Sztranszky miniszter, mint egy tudósításunk 
már emlité, kijelenté, hogy a kormány a fejedelem 
elismerése végett mindent megtesz, a mi szükséges 
de czélszerütlennek tartja, hogy erre vonatkozólag 
a részleteket közölje. Ugyanez alkalommal a romá- 
mai Dunahid építésének tervét illetőié: 
megjegyzé, hogy ez tisztán Románia 
hadügyminiszter Csalcsevvel szemben 
nyilvánította azt a híresztelést, mintha 
bizottságok a nyolez miliméteres MannUcher-feggi. 
ellen nyilatkoztak volna.

A Times is soknak találja már azt a jámbor 
turelmességet, melylyel a bcc.-i külügyi hivatal az 
Ausztria-Magyarország ellen intézett szerb támadá­
sokat tűri. E támadások ellenében megjelenik néha 
egy-egy félénk kommüniké, mely menyrc-földre es- 
küdözik a szerb kormány barátságos érzelmei mel- 
elt, de azért úgy a radikális párt es 
mint a regensség elismert orgánumai

a miniszter 
belíigye. A 
valótlannak 
il katonai

r

kormány, 
sziinetlen a

agentrgn-üek, azon a névén, melyet Angliából át- 1 earl család Derby-ek, a kik 1485-ig viszik “vissza

a családfájókat. Earl Nelson legidősebb fia a nagv 
tengeri győzelem emlékére a «Viscount Trafaleai» 
czimét viselheti. b

A következő rangfokozat a viscount-é. Ilyen 26 
van s ezek közt legrégibb származású a Viscount 
of Beresford, a ki 1550-ig viszi vissza családfáját 
A viscount fiainak és leányának mindnek a «ho­
nourable» czimre van jussok.

A viscount meg a báró közt vannak az egyházi 
pairek, a püspökök, kiket szintén hely és szó illet 
meg a lordok házában. A canterbury és a vorki
ersek rangra még a herczegek előtt áll. Egyházi 
pair csak 24 van Angliában, s még ezeket megil- 
u1 f ^hangzatos czim : «The Right Reverend 

the lord Bishop of...», addig a feleségeiknek nem 
jut egyeb czim, csak az «asszony.»

A pairek közt a legutolsó rangfokozat a báróké. 
Baro van Angliában 260, ezelv közt a legrégibb 
csaladok de Ross és de Spencer 1264-ből szár­
maznak, de azért a bárói czim már megvolt a 
tizenkettedik században. A bárók közt van mind!” 
egy jókora rész kinevezett báró, többnyire orszá­
gos hírű jogászok; igy a lord-kanczellár rendsze­
rint megkapja a bárói, néha az earl czimét is. 
Ezeknek a báróknak a nevök Angliában Law. Lord 
s a tekintélyűk sokkal nagyobb, mint a születésből 
iorendeke. A paireket az életben rendesen Lord-nak 
a feleségüket Lady-nek szólítják, akármelyik rang­
fokozathoz tartozzanak is.

A felsorolt angol paireken kívül van még 16 skót 
és 28 írországi pair, a kik közül többen egyúttal 
angol pairek is. így a skót Buccleugh herczeg mint 
Ear of Doncaster tagja a lordok házának, mig a skót 
EarJ A bercorn egyszersmind angol marquis és írországi 
herczeg. Asszony-pair is van Angliában. Még pedig ösz- 
szesen hét, köztük Lady Spencer báróné és Miss Bour- 
dett-Coutts, a ki 1871-ben, a keresztényi szeretet szá- 
mos jeles csdekedeteért kapta a pairi méltóságot.

Angliában a pairi méltóság eléréséhez először is 
rettenetes nagy vagyon kell, nagy földbirtok és még 
nagyqbb befolyás cs főkép szükséges az, hogy az 
illető jelentékeny szolgálatokat tett légyen a kor­
mányon levő'politikai pártnak. Mert noha elvben a 
koronától indul ki a rangemelés eszméje, de azért 
a miniszterelnöknek fontos szava van az ilyen dol- 
gokban, s természetes, hogy a kormánynak tett 
szolgálatokat jutalmazza ilyeténképen. Hébe-korba 
egyeb erdemek is megszerezhetik a pairi méltósá­
got, de csudálatosképen még orvos soha se kanta 
meg a pairséget, még dr. Mackenzie se tudott a 
«baronet»-scgen túl menni.

A «baronet» czim a báró diminulivumja és szó- 
szerint le ordítva körülbelül annyit tesz, mint «bá­
rócska.» Ezt a czimét I. Jakab király teremtette 
meg és 1000 font sterlingért árulta, a mi akkoriban 
egesz kis vagyonka volt, de azért nagyon sok em­
ber rászánta az ezer fontocskát a bárócska czimre.
Ma mar sokkal drágább a «baronet» czim, a ki 
meg akarja kapni, legalább 3000 fontot kell jóté­
kony czélra áldoznia, s politikai érdemeket is meg- 
ktvániíak tőle. A baronet czime «sir», például 
«Sir Morell Mackenzie.», a felesége «Lady», de itt 
mar nem teszik a neve elé a keresztnevét, nehogy

vonnak az angolok az

grófkisasszonynak tartsák. A «baronet» czim az
fi .rf’Hn mely meg örökölhető, átmegy a legidősebb 
fiúra, de felsőházi tagság nem jár vele 

Nagyon cles határokat
egyházi méltóságok czimezésénél. A canterhnrv 
ersek rangja mindjárt a királyi család tagjai után 
következik, es teljes czime «The most Reverend His 
Grace the Lord Archbishop of Canterbury», a mi 
magyarul körülbelül annyit te.-z, hugy «Canter- 
bury főtisztelendö és kegyelmes lordérseke» Az
SáSí“"e: .«TI» IW Reverend the
Loid Bishof ol míg a gyarmatokon lékeld
püspök csak: «Ihc right Reverend Bishof 
A dékán czime: «The very Reverend 
of...», mig az archidiakónus 
the Archdeacon», a lelkésznél pedig egyszerűen a 
Reverend «tisztelendő» szót teszik a neve elé.

Angliában legutóbb a következő miniszterelnökök 
ídqjén lett nagyobbszámu uj pair kinevezve: Dis- 
1 aeli első miniszterelnöksége alatt 1868-ban tizen­
egy pa.rt neveztetett ki; ezek közt volt néhány 
lüknél csak a meglevő rangot emeltek. A konzer’ 
vaUv Disraeli utódja Gladstone 1869-től 187 5-jc 
db hívet letette pairi méltóságba, s ezek közt volt 
28 olyan, kik azelőtt nem voltak főnemesek Máso- 
?!* mm'.ftereínüksége alatt Disraeli 1874-től 
188°-ig két herezeggel, egy marquisval, tizenegy

SZÍ 1883-i* “ tu*

of. . .» 
the Decan 

«’The Venerable

A FARKAS.
NICOLA MISASI *

kalnbriai elbeszéléseiből.
Három hónap mult el azóta. Colát nem lehetett 

többe a kornyéken látni. Némelyek azt mondtak 
hogy beszcgodólt va arai vándor-kereskedohöz ma 
íflhlóL d'LaZt ,beszeUek’ h°2y beállott a Le Pián? 
keit bujtaany baDdajába> mely akkor a Sila rejle-

fu.&he.m Anna> sem Massaro Antonio nem gondolt
lakodalomnak G*t‘va?uzzova1’ a felügyeld fiával való 
m»nn,A Ak Sesztenyeszedes után kellett végbe-
napot ’ Anna maV turelmetlenül várta azt a

Olykor eszébe ötlött annak az első szerelemnek 
a gondolata, s ilyenkor aggódott is. De mivel az 
esküvő napja kozelebb-közelebb érkezett, eltűntek 
a kmos gondolatok végkép s helyüket a szerelem 
remenyei es aggodalmai foglalták el.
v-A-leí,ÜyÖÍ ralernoba» akartak tartani lehat 
kc!ru'bel01 ket órányira a Massaro Antonio torre é- 
ől. November egyik vasárnapján délben megjelen­

tek a szomszédos tanyai házak lakói, hogy efkiséj- 
jék a menyasszonyt. Legszebb ruhájokba öltözve 
és pántlikás csuesos-kalapjokat félrecsanva notr 
vonultak be a torreba, hol Massaro Antonio ’ négí 
korsó borral várta őket. Az asszonyok kék pos^
szoknyát, piros derekat visellek, dúsan fölszalagom
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Icgol rumba bl« rágalmak!.,d > i--.: ■!» czikkekkcl la* 
muhi!: ;nvg a niuuarkliiul. Ej« a napokban közölt 

Ónak vgy ujaM» «viklu1. mely Bosznia vs Ilcr- 
czcguvma Iivlvi.-zviix.uval Ivviaikozik. A legbur 
masabb .-ziiivkkil !■ .'i •• -;11.k az ottani álla, la­
kat nyihiiiix.il-.: •; lailu i' adatukkal igyekf/i!, a 
szeri« ku/'i. ivménv t munarköiank ellen t elfogatni. A 
czikknck a.: 1’_ryi k magatartásának az a
czelja, a busnvtl; kérdés no tűnjek le a
disku;:-.:io levevő! .» állandó izgalomnak tcnyc- 
zöjc legyen. A 'limesnek erre vonatkozókig azt 
jelentik, hogy a szerb kormány es l« •hb.-.cg kóz- 
lönyeinek eljáiásu vs folytonos izgatása Ausz­
tria-Magyarorszag eilen lehetetlen, l.ogv vegre is 
ne kényszerítse a becsi külügyi hivatalt arra, 
hogy ez izgatásról hivatalosan is tudomást vegyen, 
annyival inkább, mert a szeri« irredentislák iiaprul- 
mtpra vakmerőbben lépnek lel s működésüknek az 
ad leginkább súlyt, hogy a szerbek meg vaunak 
győződve, hogy mindez a kormány helyeslésével, 
sót titkos támogatásával történik. Növeli c botrány 
jelentőségét az. hogy az oroszországi pánszláv sajtó 
is ugyané kérdéssel foglalkozik s hajmeresztő ada­
tokat közöl arról az elnyomásról cs üldözésről, 
melyet a közös kormány közegei Boszniában gya­
korolnak. Hogy ez adatok egy tol egyig valótlanok, 
bizonyítja az, hogy egyik cselben sem közöltéinek 
a nevek, a dátumok i s a hely. a hol ez állítólagos 
dolgok megtörténték. A hzrbszka Xeziszvaiioszl bel­
grádi közlöny utána nyomatja a l’éterváróit meg­
lel.mő Szlavmijoszkija Szvjesztijábaii megjelenő e 
xadakat. Kállay minisztert < lesslcrhez hasonlítja, 
.-el. egyenesen Teli Vilmos emlékét liivja lél, a kit 
azért, mert «-(iesslcvt. ez osztrák szatvapat, meg­
gyük- -Ha. ^ehiller halhatatlanná lett.» A Szrbszka 
Nezi.-zvano.-zt lliszticsnek bevallott orgánuma. «Ki­
váncsiak volnánk - igy szól a Times — liiszlics 
aiczat látni, ha azt olvasna Kulitoky valamelyik 
iapiaban, hogy a progrcsszislák nagy erdőmet sze­
ri műnek maguknak, ha l’.isztivset meggyilkolnák.»

Hogy S:erbiál>au a radikális párt mennyire ural- 
1 hk az ország összes többi partjai fölüti, mutatja 
egy mai belgrádi távirat, mely jelenti, az ottani 
k"Z-fgi választásokon a radikális part listája 782 
zavazatof, az egyesült ellenzéke 88 szavazatot 

k.ipoi'. Minthogy azonban a szavazatok szama nem 
uii meg a bejegyzett választók -zárnának egyliar- 
inadát. uj választás szükséges. Pozareváczhtw, az

•:nzvk lőlbszkében, a radikálisok győztek.

/.■n’iihárból a Rentei-ügynökség legújabb kelet­
id az! jelenti, hogy Ptanley e.xpedicziójának Tippo- 
7*ellen. való ügyeben a tanúvallomásukból kitü- 
ii:'-., hogy Tippo-Tip nein teljesítette az expediezió- 
\ ■! kötőit szerződ* sót, melynek értelmében az ox- 
pf-uvzióí. • jelmi és lőszerekkel kellett volna ellátni. 
A tanuk ezenkívül kijelentettek, hogy Tippo-Tip 
unokájának Szalim Mohamednek megparancsolta, 
h"gy azokat a bensziilöttekot, kik élelmiszereket 
vittek volna az expedicziönak, lemészárolja, vala- 
minl hogy a zunzil«áriakat is megakadályozta ab- 
i u;. hogy azokkal találkozzanak, lak élelmiszerrel 
latiak el eket. Kz által keletkezett a nagy halan­
dóság az cxpediczió tagjai közi. Az cxpediczió 
1000 iont sterlinget követel, miért is Tippo-Tip 
z.uizibári ügynökének megtiltottuk, hogy az össze­
gei. mely jelenleg Tippo-Tip rendelkezéseve kezénél 
van, ennek kifizesse. Stanley dcczember 30-án an- 
vol czirkaló hajóval Mombassába szándékozik 
in -mii. «'s onnan postagözösscl Egyiptomba utazik 
inaid tóval/!«.

<- csipkézve, a nyakukban úgynevezett nápolyi 
alanyból '.--szüli nehéz sárga lánczokkal. Az ujjaik 
a lek-« Ízig tele voltak doggalva vastag gyüriik- 
1 -1, a keblükön pedig melltük és pénzek csil­
loglak.

A vőlegény, barnakepü, izmos, szálas legény, 
zoidhajlókus lékele bávsonv-zekét viselt, melynek 
a-zelgombjai c=aktig y villoglak a nap lényben: vas- 
iag fekete poszlónadrága térdig ért; azon alul kék 
ezémaharisnya s nagy, va-kos bőrczipö egészítette 
ki az öltözéket: ingének széles gallérja egészen a 
vallaig voll kihajtva, s a sötétzöld posztömellényen, 
mely állig volt gombolva, néhány erem csüngött, 
melyek San Francesco di Paulát meg a Madonna 
,:< l Carrninel ábrázolták.

Vastag görcsös b-A volt a kezében, mini ünnep­
kor az idevaló parasztoknak rendesen, s nevelve 
1.!Ugatta a jóbarátok és rokonok durva tréfáit.

Végre megjelent, a menyasszony, ö is ugv volt 
öltözve, mint a lobbi gazdag póvnö, a keble lükkel, 
lánczokkal cs pénzekkel megrakva, a melyek közül 
I ékép egy vastag korái füzér tűnt ki, oly ékszer, mely 
. vidék asszonyainak legfőbb vágya.

Mialatt a tőrre lépcsőjén leszállt, barátnői hclyre- 
iIgazgatták rajta a szoknyát, meg a vállát boritó 
fehér mcdlkendöt. Lenn aztán az asszonyok közre­
fogták a mennyasszonyt s az egész násznép elin­
dult. Putcrno léle. A férfiak beszélgetve lépdellek 
titánok.

Csakhamar üres !<«tl a tanya, hangtalan és néma 
az egész viiczőseg. Ekkor a sülükemencze. faajtaja 
lassan megnyílt, mintha belülről tolna valaki. A 
leketc nyílásban cgv 1- riinak a léje jelent meg, ki 
óvato.-an és hallgatózva nézett körül.

Bizonyosságot szerezve a felöl, hogy senki sincs 
a közelben, egészen előbujt a kemenczcbül.

A banditák liugyományos öltözékét viselte. A 
térdig évű nadrág jobb zsebéből egy kusiiek ezüst- 
dróttal knrülc/avarl «-sontnyele. s a széles bőröv­
ből egy revolver elefántcsont-agya látszott ki.

Fia Massaro Antonio látta volna most ezt az 
embert cs Colura ismert volna benne, rettenetesen 
megijedt volna az arezvonásai vadságától. Egyene­
sen a ház lelc indult, fölment a lépcsőn, olykor 
meg-megállva hallgatózni és körülnézni. Az ajtóhoz 
érve. hosszú, széles pengéjű tőrt húzott elő.

— Ott vannak, mormolú magában, — s csak 
egyet kell kiáltanom, hogy mellettem teremjenek. 
Azt akarták, hogy estére halaszszam a dolgot, a 
lakodalom idejére, hogy ük is mulathassanak. Már 
az igaz, hogy pompásan mulattunk volna, és 
szinte...

Elgondolkozva állt meg egy pillanatra.
— Nem, (olytatá rövid szünet után, — ugv lát­

szanék, minthn féltem volna; pedig édesanyáin azt 
parancsolta: «Magad állj bosszul 1’ietioért!» és 
csakis én tudom, hol kell eltalálnom az árulót.... 
itt ni, a homloka közepén. Rajta hát!

S tőre hegyével addig feszegette a zárat, hogy 
aztán széles vállát az ajtónak vetve, ez hirtelen 
feltört.

Cola, a farkas, belépett a iházba, bereteszelte 
maga után az ajtót, s erős léptekül jnrait oda

EGYETÉRTÉS. KEDD. DECZEMBER.
A parid brazíliai követség, mint egy mai távirat 

jelenti, inogczáfolja azl a híresztelés!, hogy a esá- 
jószágait Icon/iskálták. Csupán a költség vetés lie 

fölvett dotáczióf törölték. A brazil!ni ideiglenes kor­
mány egyébiránt londoni ügyvivője által hárem 
táviratot tétel közzé, melyek a következőket 
mondják •

Az első túuiitlL.m ,i kormány kijelenti, hogy az 
európai közvéleménv csak azért tarthatja nagyon el­
halasztottnak az alkotmányos gyűlés összeím ásál, 
mert elfeledi Brazília földrajzál. A brazíliai sajtó u 
dolog jobb megilélöje és a -ajt-» egyhiinguhi;' azon 
nézetben vau, hogy nem leheled előbbre ö.-.-zehívni 
a lörvé-nyhozásl. mini hogy legalább annyi idü kuli 
az elömimkálalokra, mini a mennyi kiliizeloll. M«.«.-l, 
a forradalom lilán egészen uj vála.-zlási rendszabályt 
kell mcgállapilani, ü.-szeirni választókat, fölvenni a 
november 15-én olt letelepedve voll idegeneket, s 
mindez óriási időt vesz igénybe oly országban, a 
melyben nőgv-öl száz millió ember lakhatnék, de vsak 
tizennégy millió lakik. Brazília a rendszahálvlyal meg 
van elégedve, és Európa is meg fog elégedni, ha 
megtudja a tényállási.

A második sürgöny valótlannak mondja egy tüzér­
ségi esapat lázadásáról Európában elterjedi lőréket. 
Oak nehány katona lázadt fel, de e lázadás rögtön 
elnyomatod, a mi fokozta a kormány iránti bizalmai. 
Ponsuca tábornok egészségi állapota nem rosszabbo­
dott, hanem javult : különben a forradalom sorsa, iné­
ból az egész ország elfogadod, nem függ egyes em­
ber életűtől, bármily becses legyen az.

A harmadik sürgöny hidalja, hogy a császári czivi- 
li.-la a Iiónnal együtt szőni meg. Az ideiglenes kor­
mány 5000 eontól. ajánlott fel a császárnak, melyet az 
Brazíliában elfogadod, de Európába érkezve, azok 
gyászos tanácsára, kik a monarchia romlását okozták, 
kijelenté, hogy az adományt, mint a forradalom aján­
dékát visszautasilja cs csak is törvény utján fogadja 
el. A kormány erre visszavonta az adományt, mit az 
egész ország helyesel. Gondoljon Európa — folytatja 
a távirat saját forradalmaira, melyek annyi véron­
tással jártuk, mig a mienk minden vérontás és pénz­
ügyi zavar nélkül ment végbe. A nép, mely válságos 
pillanatban ily magatartást tanúsít, bizonyára ilélö 
képességgel bir saját ügyeiben. Végre a távirat kije­
lenti, hogy az összehívott nemzetgyűlés nem a mon­
archia és a köztársaság közölt fog választani, hanem 
a köztársaságot szervezni; a monarchia megmásilhal- 
lanul el van törölve.

Figyelmezletjük éx kérjük lisztéit előfizetőin- 
ket, <t kiknek előfizetésük e hő végével tejár, 
hogy ujubb megrendeléseikéi mielőbb megtenni 
m él fő', tussá n u k.

1U frt 
20 frt

után

Lapunk előfizetési ára:
egy bura........... 1 frt 80 kr. hat hóra ..............
két hóra ... 3 frt 60 kr. egész évre  
három hóra ... 5 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek 
következő napokon is megjeleli.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az < Ország-Világ» czitmi legdíszesebb képes hetilapot 10 
frt helyett 8 írtért, félévre 4 írtért,negyedévre j2 írtért kapják.

Ab előfizető nevének, czlmónek, lakhelyének é* 
az utolsó postának tisztán olvazhatólaR kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a, hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfiz élőink 1 egczélszeriibben cselekszenek 

hu- czimszalagjukat- a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czirn 
mellett a régit Is kérjük velünk pontosan tudatni, 
ml által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyebbou elkerülhető.

■ íz előfizetési pénzek és post a-u la Ivó nyolc 
Budapestre az <■ Egyetértés • kiadóhivataléiba 
(kecskémét i-nteza 0. szóm aló) küldendők.

.1: „.Egyetértés** kiadá-hieutala.

ÚJDONSÁGOK.
— dccz. 30.

— Személyi hívek. A király eddigi megálla­
podásuk szerint újév napján utazik a rod meri va­
dászatokra, hova több föherezeg elkíséri. •— (írót 
Széchenyi Imre az osztrák cs magyar monarchia 
berlini nagykövete uéliáoy nap óta beteg, de már

ahhoz a falhoz, melyen a puska meg a töltény- 
tarló függött. Levette a kél tárgyal, s a mint keze 
hozzájuk éli, nyilaink) fájdalmat érzett szivében, s 
ismét élénken állt szeme elölt az a jelenei, mely­
nek gyermekkorában volt tanúja az anyja ölében.

Egészen belemerült a fegyver nézésébe.
— Szegény apáin! szólt aztan reszkető hangon, 

— tudod, hogy sohasem felejtettem el azl, a mit 
a szemedből olvastam, mikor a gyilkos golyóktól 
a halálodat vártad. Most, hogy tudom az áruló 
nevét, épen olyan lyukat fogok neki a homlokába 
lőni, a milyet neked lőttek akkor a tiedbe.

S nagy gonddal kezdte tiszlogalni a port a fegy­
verről, Lelefujf néhányszor a kél esőbe s próbál­
gatta a ravasz rugóját. Azután elővett a zsebéből 
két töltényt.

— Egyik a tiéd. apám, a másik az enyém ! Bo­
csáss meg, hogy a magam bosszúját egyesítem a 
tieddel. Ügy ? folytalá összeszoritott foggal, — 
úgy V elkergette! a házatokból, Anna, apám áruló­
jának a leánya, kétszer is elkergettél! Most majd 
én kergetem ki a világból az apádat meg az ura­
dat. Aranylánc/ a nyakadban, gyűrű az ujjaidun, a 
miket talán annak az árulásnak a jutalmából vet­
tetek ! S büszkélkedve mentél az esküvőre, mini 
valami királykisasszony! Estére itt jártad volna a 
tarantellát a ház előtt, gitárszó melleit, a rokonaid, 
jó ismerőseid szerelmes nótákat dalollak volna ne­
ked ; ünnepi makarónit, pecsenyét, fehér czipól 
ettél volna s illád volna hozzá a legjobb roglianoi 
bort: azutan pedig, pihenni térve, neki adtad volna 
azokat a csókokat, a mikéi öntőiéin mindig meg­
tagadtál — én pedig ezalatt a hegyei bújtam 
volna, mint a vészelt farkas, szélben, lágyban, 
éhesen cs minden pillanatban kitéve annak a 
veszedelemnek, hogy lezuhanok valami mélységbe, 
vagy homlokon talál egy ellenséges golyó!... A 
Madonnára mondom, rosszul számoltál!

És dühös mozdulattal tolta le a töltényeket a 
két esőbe, tette löl a. gyujtókakat, csatolta aztán 
magára a táskát s vetette vállára u puskát.

Azután kinyitotta az aj lót, kidugla a fejéi, hogy 
szétnézzen, s végre kilépett, behúzva maga után 
az ajtót.

V.
Rövid idő alatt fülért a halomletőre s eltűnt a 

gesztenyeiák közt.
A lovrctől nem messzire ket halom közölt ka­

nyargóit lova a keskeny cs meredek ut, dtis nö­
vényzet és fiatal tölgyek közi. Az ut legmagasabb 
pontján lényeskedctl egy kis kápolna az utiéli fa­
lára festelt Madonna del Carminevel. A parasztok 
itt megállnak utjokbau, kalapot emelnek s elmor­
molnak egy Üdvözlégy Máriát. A kép elölt éjjel­
nappal lámpácska égett, melyről a környék jámbor 
parasztjainak ájtutossága gondoskodott.

Épen Ave Maria ideje is volt. Az éj árnyai mind 
jobban rúborultak az útra, mely már csak hamu- 
szinü esiknak tetszett a két domb között. Az ut 
végén a kápolna lámpája sárgás, reszkető világos­
ságot terjesztett maga körül.

Olyan magányos volt a hely, olyan ünnepi a

jobbun érzi magát. — Emin pasa állapota, mint 
Zanzi bárból távirjak. jobbra fordult. — Klapka 
György honvédtábornok betegségében ma kedvező 
változás állott he, úgy hogy több ismerősét fogad­
hatta. - Venezel Gusztáv nyug. egyetemi tanárhoz 
főrendiházi taggá való kinevezése alkalmából üd­
vözlő feliratot intézett a pécsi jogakadémia tanári 
kara. - Jetiinek Henrik a budapesti közúti vas­
pálya vezérigazgatója tegnap óta ágyban fekvő 
beteg.

— A honvédség köréből. 1 (') felsége c hó 25-1kén 
Mirumavubcii kelt elhatározásával a honvédség sza­
badságol/ állományában f800. január I !«">! kezdődő 
ranggal kinevezte hadnagyukká a gyalogságnál a 
következő liadapródokul : Wollner Márk ia V. léhlan- 
dárho/A, Leveles dános (2 í), Alpom Henrik (21), Tu- 
rinszky Mihály (5), Gluesák Gyula (3), Schollz Pál 
(fii, Svelics .József (201. Klein Dávid (I), Grünst ein 
Hermann (2), Szkibn Mihály (12), Tóth Dezső (17), 
Halász Mór (12), Reschofszkv Pál (20), Lukács Pál 
(I), Sclimcllás Antal (19), Tuskán Vilmos (2(1), lxőmivcs 
László István (8), báró Malleneloil Iván (21), Nikolils 
András (ti); — a következő volt egyévi önkénteseket: 
licieh Jakab (a 9-dik féldandárlioz), Weil lgná< z íl), 
Sclivvarcz Imre (25), Viki óra Ferenc/ fl). Fidler Lajos 
(13), Rózsa Károly (16), Váray József 11 í), Delej Lajos
(I) , Weilzenfeld Gusztáv (I), Tichy Kálmán (2), ilr 
Goldmann Fii lőp (5), Milcr Ernő (27), Jovanovius Emil 
(27), Ráesik Sándor (5), Kovács Pál (12), Salamon 
Károly (19), Bmnsil Miksa (25), Sclivartz Vilmos (1), 
Riiek Károly (13), Freud Gerson (15), Asclicr Gcrson 
(13), Jónás Ármin (11), Kohn Ferenc/ (19), Fried­
mann Béla (8), Benczúr Jenő (2), Jankó Zsigmond 
(13), Klein Albert (7), Haás/. Adolf (I), Pink Alfréd 
118), Eppingcr Károly (1), Pyber Ignáez (I), Ilomo- 
lav Endre (12), Richter Géza (IT), Gelhergcr Samu 
(3), Nj egová n Vladimir (26), Out Unarm Sándor (II), 
Szimonovies Károly (8), Popovies György (2-4), Kuglcr 
Géza (18), flauer Róbert (6), Asbólh Mihály (12), Re- 
teler József (5), Meissner Miksa (1), Stadlrucker Ká­
roly (l), Griinberger Endre (3), Orbán Ferenez (2), 
l’assiuth József (9), lovag Weitstem Jenő (8), Kessler 
János (I l), Bidder Gábor fly, Burger György (20), 
Rrandcisz Károly (8), Molaló Jakab (27). Kokanovics 
Bertalan (28), Gvürffv Károly (18), lloniss József
(II) , e lovasságnál a következő szab. állom, had- 
apród okul : Puskás Albert (az I. Imsz.-círedhez), Ju­
hász Jenő (5), ugyszintén a következő volt egyévi ön­
kénteseket : Szakszón Béla (a 2. liusz.-ezrodliez), Ada- 
mossy Antal (th, Légrády Béla (1), Csonlos Ferenez 
(7), Próbáld Ferenez (7), tiorloun Adorján (I), Berta­
lan László (1), Waldliaucr Henrik (8), Benkö Sándor 
(9). Karsay Zsigmond (1), Puska József (5), Groszmann 
István (5), Bői la Antal (7), Király Dezső (2), Boros 
József (2), Farkas Gábor (2), Gralior Antal (10) és 
Rotter József (2). Kinevezte továbbá a magy. 
kir. honvédelmi miniszter a kővetkező voll egyévi 
önkénteseket a szabadságolt állományban hiúin prűd 
tiszthelyettesekké: a gyalogságnál: Sorbán Aurél (a 
8. feldandárhoz), Schlesinger Hugo (1), Weil Miksa (8), 
Kilin Károly (21), Horváth József (6), Szabolics Péter 
(271, Kredens Emil (16), Hoffmann Mátyás (6), Czuker- 
niandel Adolf (2), Pompér István (27), Mészáros Dániel 
(3). Hausladen Mátyás (8), Pele Mihály (28), Kovássy 
Elemér (12). Sehclnilz Márkus fi 7), Kápolnay Lajos 
(21); a lovasságnál Zeitler Gusztáv (10. honvédhuszár 
ezredhez); lovábbá később meghatározandó ranggal 
hadapróddá i.edermüller József .17. féldandárbeli volt 
egyévi önkényles. Kincveztcttek lovábbá tiszt helyet- 
lesekké: I) a tettleges állományban a következő 
tettleges állományú hadapróduk: a gyalogságnál: 
Arlncr Kálmán f8. fid.) kisrhédei Rhédoy Ferenez (11), 
melétoi Barna Béla (16), bilkei Lipesey Gábor (10), 
Gaál Sándor (3), nagyváradi Islvánffy Miklós (23), Litassy 
Béla (I i), Peremi Miklós (11),neinescsepi Búzás Miklós(3), 
Tóth Tivadar (22), Tornyos Sándor (16), Komócsy Pál 
(17), Szász Sándor (22), licmosbocsári Svaslics Ele­
mér (20), Nagy Gyula (8), szendrüi Török László (6), 
Miliailovics Zol Ián fii), Horváth Gerö (9), lllavaly 
Árpád (21), Benczúr László (5), érsekujvári Gyavmathy 
Zsigmond (21) és Budi ni Kajelán (20). A lovasságnál: 
kis-karándi Nánássy Mihály (9. lionv. huszárezred), 
nugvmádai és várbogyai Bogyai Kornél (8), Vojnics 
Dávid (3;, Riitlkay Me.nyhérl i2), legényéi Pintér Jenő 
(31, Kallivoda Eile (3),. nemes-kislahuli Madarász Ele­
mér (71 és Segesváry Ödön (1). — 2. a szabadságolt, 
állományban a gyalogságnál a köv. szab. áll. had- 
apródok: Kopp József (28 lld), Abeles János (28), 
Trautsch Károly (I), Krcszák Czyril (15), Kralochvilla 
Károly (15), Heinkc Rezső (7), Schuller Mihály (22), 
Werner Ferenez (I', Ilaasz Mór (15). líakits Mihály 
János (8), Szül» Miklós (10), Kürlhy László (1), Ko­
vács Zsigmond (1), Tamási!: Károly (21), Tóka János

(1:0. Petrái; Eeroncz (13. Mad- mpraeli Károly (23), 
8il|ve Gyula (3), Boriniy Ferenez (3), Borii« ..ky Dezső 
(11«. ■ Xlhclyczlcllek a li-.n»< el;-«.;/ szab. állományába : 
Kazy József i . < le. I. lm -.irczrcdbcli Uulalek«' 
főhadnagy és (fii.- imvr. Réz.-, •!. vadászzá.-zlúaljb«.’Ii 
líirlal'.'kos hadnagy- Áthelyeztettek tovább « : 1 ólli
[slván százados hadbíró a H honvédle riileli pa­
rancsnokság tör; éhez, Vón-s Dezső löhíidnugy- 
liailbiió az V. Imiivédkerüleii parar' rimkság h«r- 
z.-choz, szolgálatlút'iliu a VI. .z. uscinlör-kcrületi pa­
rancsnoksághoz való beosztás melleit : Hampel Rikárd
II. o.-zl. százados n honvédelmi minisztérium N\ III. 
ügyosztályába. Azonkívül álliclyeztel'dl dcczember 
31-vel a közös hadsereg tarla/ékőbii! a hon­
védség szabadságolt állományába a g\ alugsághoz : 
Ifi főhadnagy, 153 hadnagy, In hadapród, a lovasság­
hoz 50 hadnagy: az orvosi tisztikar állományba: 33 
főorvos, 20 segédorvús, 7 scgéclorvos-helyettes ; a 
tisztviselők állománvcsoporljába : í élelmezési járul­
nak, 15 gyógyszercrizjáviilnok, 13 gyógy--zeiészgya­
kornok : 2 állatorvos, 5 állatorvosgyakornok. Mindezen 
kinevezésekéi és változtatásokat már a hivatalos lap 
legközelebbi számai fogják közölni.

— At, «Ipolyi»-folo mtigyüjtomény lárgvában, 
mini Nagyváradról lávirják, ma délután Schlauch 
Lörincz püsjiök érlekezlelro liivla igeg a biharmegyei 
történelmi egylet választmányi tagjait. A nagyszámmal 
megjelent tagok " Közlése illán Schlauch, püspök 
hosszabb beszédben kijelenti, hogy Ipolyi Arnold 
nagybecsű miigytijtöményét, örök letétképen készség­
gel átengedi a Nagyváradon felállítandó múzeumnak s 
a mennyiben az illetékes tényezők a múzeum létesí­
tését felkarolják, az esetre kilátásba helyezte, hogy a 
múzeum fölépítéséhez a lelket ö fogja adni. Az egybe­
gyűltek a legöszinlébb örömmel fogadlak a kitűnő fő­
pap ajánlatál. Az Ipolyi-niuzcum létesítését a kormány 
is támogatni fogja.

— Misszionárius látogatása a föherczegeknól.
Czimmermann István a magyar születésű jezsuita hit- 
téri ti» a napokban Albrecht föherezeg meghívására 
Bécsbe utazott, hol a föherezeg másfél óráig tarló ki­
hallgatáson társalgóit vele a délafrikai viszonyokról. 
Czimmermann ezután Károly Lajos fölierczegnéí tisz­
telgett, a kivel szintén hosszú ideig értekezelI. \ be­
szélgetés, mint a M. Á. Írja kizárólag magyar nyelven 
folyt. A buzgó hittérítőnek elmondotta, hogy sok ma­
gyar könyvet olvas, s hogy gyakorlat végeiI naponkint 
hosszabb ideig társalog egy magyar kapmv.inus atyá­
val. A föherezeg neje is behatóan tudakozódott a zam- 
besi jézustársasági hithirdetök működéséről. Károly 
Lajos föherezeg pénteken délután egyik fiával viszo­
nozta Czimmermann látogatásai.

Merénylet a czár ellen. Paris orosz köreiben1 
mint egy onnan jött távirat jelenti, nagy a nyugtalan­
ság. Pétervárról érkezett magán értesítések ugyanis 
arról adnak hirt, hogy a- ezár rosszullétc nem egyéb, 
mint mérgezési kísérlet következése. Pontosabb 
részletek erről a legújabb merényletről ez ideig hiány­
zanak. A merénylet intézőit természetesen a nihilisták 
közt keresik. Annyi bizonyos, hogy a czár szakácsai 
és szolgaszemélyzete ellen szigora, vizsgálatot indí­
tottak. Egy másik párisi távirat megczáfolja a merény­
ied híreket s pélervári értesülések alapján azt erősíti, 
hogy a czár heves influenzában szenved.

— Károlyi Alajos gróf tudvalevőleg hosszabb 
ideig volt berlini nagykövet : a berlini lapok most 
számos rctniniszczem ziát elevenítenek fel róla. így a 
többi közt elmondják, hogy Károlyi Alajos gróf már 
az osztrák-porosz háború elölt is szerepet játszott 
Berlinben s a békekötés után maga Vilmos császár 
kérte Ferenez József uralkodót, hogv Ansztria-Magyar- 
országol Károlyival képviseltesse. Politikai tekintélye 
mellett, gazdag és bőkezű volt, szóval igazi mágnás. 
Ha vendégei tiszteletére lakomákat adott, c.-akugy ra­
gyogott mindenfelé az ezüst és az arany. .Mikor Visz- 
szamcnl Berlinbe, magával vitte gyönyörű nejét is, 
Erdüdy Fanny grófnőt, ki csakhamar a feltűnő szép­
ségek és a szalonok legkiválóbb hölgyei közé tartozott. 
Fényes megjelenése egyaránt hódított a diplomaták és 
az udvar körében. Dichter Gusztáv festménye híven 
adja vissza a grófnőnek csodált szépségeit, melyekkel 
olyan helyet vivőit ki magának az ariszlokrácziában. 
a milyennel más no nem dicsekedhetett. Külső tulaj­
donai melleit nem kevéshbé rokonszenvessé tették a 
grófnőt elragadó kedvessége cs tinóm szellemessége, 
melyek által, különösen a három császártalálkozás óla, 
lett feledhetetlenné. Egyébiránt Károlyi Alajos grófné

Ekkor a fiatal lenvők közt megjelent egy ember, 
ki azonban rögtön visszahúzódott egy bokor mögé. 
Húsz lépésnyire lehetett a kápolnától. Levette válla­
lói a fegyvert, letérdelt, a sarkára tilt s erősen 
függesztette szernél arra a rövid utrészletre, melyet 
a kápolna lámpája bevilágilott.

Jó darabig maradt igy, a legcsekélyebb jellel sem 
árulva cl bármi türelmetlenséget, vagy elfáradást, 
íizenjánosbogárkák röpködtek körülte; ezirpilve 
ugráltak a tücskök a lüben; egy madárka, mely 
vagy nem talált még éjszakai pihenőt vagy fölijedt, 
bokorról bokorra repkedett.

Egyéb nem háboritá a hely ünnepi cs szomorú 
csendjét. Csak egy puskalövésnyiröl hallatszott hal­
kan a Jussi vizének locsogása s túlról, nagymesz- 
sziről, majdnem egészen elhalóan egy pásztor pana­
szos dala.

A halom tetejéről most éles, sajátságos füttyen­
tés hallatszott. A lesben álló ember összerezzent, 
fülícszitctlc a fegyver ravaszát, az útra irányozta 
a csövét, melyet derékban a bokor egyik ágára 
támasztott.

— Ügyelnek, s értesítenek mormold.
Most folyton erősbüdu. közeledő hangok hallat­

szottak a campagna felöl. A násznép jött hazafelé, 
s a hangok eléggé elárulták a bortól kell jó­
kedvet.

Massaro Antonio, kit az uj pár közrefogott, elől 
jött, a többiek rendetlen összevisszaságban utána. 
Mikor hárman a lámpa elibe értek, a massaro meg­
állóit s levette a kalapját.

E pillanatban lövés dördült el, villanás vetett 
lényt az útra s Antonia, ép a homloka közepén 
találva dőlt hátra.

— Ez az egyik! kiáltott egy hang.
Nagy rivalkodás támadt erre. Anna clszornvcd- 

ten, jajgatva borult atyjára, mig a vőlegény meg­
döbbenve tekintett korul, mialatt a többiek is oda- 
túdultak.

— Most a másik! szolt ismét a hang.
S ismét fegyverdurranás. A vőlegény, mintha 

mcunyku ütötte volna le, úgy rogyott szivén lalulva 
az ipju mellé. A parasztok ijedten menekültek tova, 
magukkal huzva a sivalkodú, szűz Mariul emlegető 
fehérnépei.

Anna egyedül maradt u két halott mellett. Össze­
függéstelen panasz, jajgatás, imádság, soliajtozás, 
zokogás szakadt föl kebléből, a mint folyvást né­
zegette apját és urát, kik mozdulatlanul hevertek a 
földön, a Mária-lámpa sárgás, rezgő világossá­
gában.

A gyilkos mozdulatlanul állt helyén. Elejtette 
fegyveréi. Némán, elmerülve szemlélte áldozatait. 
Merengéséből újabb füttyentés riasztá föl. Kezével 
a homlokához kapott, azután vette a puskáját s 
lassú léptekkel indult fölfelé a dombon.

Folyvást hallhatta a leány keserves jajgatását, ki 
ott sirt ritt a két halott fölé hajolva.

A környék parasztjai, mint a campagnákban szo­
kás, szintén puskalövésekkel feleltek a haramja két 
lövésére. Mindenfelől hallatszottak a durranások.

Újabb, nyitottabb, élesebb fütty sivitott át a 
levegőn.

— Nono. dürmögött magában Lola, — tudom, 
hogy lcskcludtök reám, hogy — ma vagy holnap 
— nekem is golyut repítselek az agyamba, mint cn 
annak a kellőnek !

S még egyszer a leányra gondolva és olyan hal­
kan, mintha attól félne, hogy meghallja valaki, 
suttogá :

— Szegényke !
Nagy léptekkel haladva tovább, csakhamar eltűnt 

az éj árnyai közt.

VI.

Anna hónapokon át olyan volt, mint az őrült. 
Csak lassan gyógyult meg, hogy —• emlékeinek él­
jen és sirdogáljon.

Cola, a farkas, egyszer a bersiglierekkel össze­
tűzve, elesett. Egy golyó epén a szivébe fúródott.

Vége.

A RAJONGÓ.
OLASZ REGÉNY
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ina. SERAO MATILD.
Akaratlanul hajlott már mar előbbre vágyát kielé­

gítendő ; de tekintete abban ft pillanatban nejének 
nyugodt kedves fehér arczára s arról Alberto cson­
los madár aiczelorc eseti, cs röglön újra hátra 
dilit székében. L'ercz müve volt az egész csupán, 
de Lucia észrevette, megértette és elsappadt 
mint a via.'Z. Látta, hogy Andrea szeme az 
ö ajkára tapad, eltakarta azt tehat kezével. 
De hál mit ért az V Ott látta Lucia bűbájos 
lényét maga elolt üdén, virulón, vértől csak­
nem kicsattanó nedves ajkával, mely akkor ama 
végzetes napon az angol kertben annyira megitla- 
sita. Csak egy pillanatra akarta volna ajkát az 
övehez forrasztani, cs elkábult, szenvedélyében me­
rev szemekkel, ráuczoll homlokkal s az asztal alatt 
összeszoritott ököllel gondolkozott tovább tervének 
kivitele lelöl, mig a többiek Nápolyról s a már 
közeledő téli mulatságokról bsszélgellek.

Később átmentek a szalonba kávézni. Andrea Lu­
ciát a pianino háta mögé szerelte volna húzni, hogy 
olt csókul lophasson tőle; de hál az esztclenscg 
lett volna, mert hiszen az a hangszer nagyon alacsony, 
ilyesmihez. A lámpákat meggyujtották, Katalin a 
zongorához ült és eljátszotta szokott rendes darab­
jait, melyek természetesen nem voltak nehezek, ha­
nem bizonyos kifejezéssel előadva, tetszettek: 
Schuberttól a Réverie, Traviata negyedik felvoná­
sának prelúdiuma, az Athén romjai feletti induló, 
Beethoven népszerű ismeretes darabja volt műsora. 
HjLucia végig dűlt az amerikai hintaszékben cs 
fejet hátravelve, lábait ruhájának uszálya alá rejtve, 
ábrándozott. Alberto vele szemközt egy a német- 
franczia háborút ecsetelő albumban lapozgatott, és 
nagy bölcsen felfedezé, hogy Moltke nem hasonlít 
Crispihez, és hogy valamennyi porosz egyforma.

Andrea fel s alá sétált a szalonban, s időn­
ként meg-megállóit a pianino előtt, hogy 
m'my Katáimnál, vagy arra
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a «■•'Tények iránli jótékonyságáról 
Berlinben.

Egyházi zene. A helváiv.-i 
1'Imu kara dccz. 3f• **n, Szi!ve>zlrr 
j5 ««iákor a szerviták templomában 
l"»'i «Tantum ergó»-ját adja dó. 
jál ?. Strimpfler J. m 
ítv;---.«v ««Te deum>< é;

is ismeretes voj.

föplébánia-lr-m- 
napján) délután 
Kösd,.Ild|m, . 
A hegedűszólót

ír. operai tag : továbbá Kr,• 
Liszt «Ave Mária»-jár. Ej év

Lipől-rend 
honvédelmi 
jává, Gauls«

napján délelőtt 10 ólakor <Ji«.«ruliini nagy (,-«j«ir 0u.
. ép: kerül előadásra. Bcl'",ick : «'Viderunt ««na.r, .
téri a«'» (Graduale pastoralei szopránszóló i:aru!Szaui- 
nt'i'iöl. A magányészl énekli Yin< ze Laura. Olferi«.- 
riumra : « Ave verum» női kar Saint-Sainstól. «Bene- 
dii lüs» női kar Lux F.-töl. A zene- és énekkar; 
Bzautner Z-ignioml vezérli.

Római hath, hitoktatók orsz. kongres8;ma 
A római kath. hitoktatók országos kongresszust tdr- 
lanak a jövő év nyarán a fcvárosban. A kongresizu-: 
eszméje a l'öváró.-i hitoktatók legutóbbi konferen«::i>. 
ján éreti meg, s ma már folyamodlak is a here/.«. 
prímáshoz, hogy a kongresszus megtartását engedé­
lyezze.

Osztrák miniszterek kitüntetése. Mint ma 
keletid Bév.-hól (áviiják, rí felsége az o.zlrák kabinet 
alább nevezdl lapjait a következő kitün'désekben v(- 
szesitette: Fa Ikonba yn gróf földmivelési miniszter a 

nagy kérészijét kapta, WeLersheimb gróf 
miniszter kincvezletett az urakháza (h.«- 

Ii közoktatási miniszter báréi rangra emel­
tetett, Schönborn gróf és Zaleszky miniszterek az é:-o 
osztályú vaskorona-rendet kapták.

A német császárné uj frizurája A Ganhi,. 
ban olvassuk : Berlinben egv esemény háttérbe szorí­
totta, magát a hármas szövetség fontosságát is «'s 
a német császárné uj frizurája, melyet az udvari es­
télyen viseli. A német császárné, a ki edd igeié (ül ír- 
Mil ve hordta lmját, mint a Faust-beli Margit két le. 
ereszlett hajfonattal jelent meg az estélyen. A csá­
szárné megjelenése óriási feltűnési keltett és általáno­
san azt hiszik, hogy az arisztokrata-hölgyek követi:« 
fogják az ailott péblál.

Leégett színház. Klóicn<v.!«'«l Kivívják m u ke­
lettel : A «Hé rmberto» színházban legnap e.lo az 
előadás elölt lüz ülőit ki. mely az cgé.-z «'■ j< n át tar­
lód. A színház teljesen leégett. A (űzet valószínűleg 
gázkiiiinlé. okozta. Mini egy másik távirat jcléivi, 
előadásra ép az «Amon« « ziinü ballet volt kitűzve, 
melyre nagy előkészületeket lellek : a tűz két ónnal 
az előadás megkezdése elöli, alkalmasint a villamos 
világítás körül lörtcnt valami baleset következtében 
támadt, és a nagy épülőt, daczára, hogy a segítség 
azonnal megérkezett, néhány óra alatt teljesen leégc . 
A szomszédos palotákat nagy erőfeszítés után sikerült 
megmenteni. A kár Ióbb egy millió líránál. A tűz 
következtében több mint 250 ember maradt koré.«' 
nélkül.

- A német színészek segélyezése. A főkapitány 
ma i.-anct. hetcdfél.-záz forintot kapott a leégett német 
színház tagjainak íölsegélyezésérc. Lz összegből h27 
frt 60 krt Evva Lajos, a népszínház igazgatója adó ‘ 
át. mint a napokban, a népszínházban tartott jótékony 
előadás jövedelmét. Ötvon forintot a főpolgármester 
utján, Kolozsvárról kapta a főkapitány. Lz ösczegb« 
15 forint a kolozsvári nemzeti színház jótékony előa­
dásának jövedelme, 5 forrni pedig br. Bánffy Petem 
adománya. .7 király, mini egy bécsi távirat jelenti. 
lUVU forint adománynyal járult a leégett német színház 
tagjainak fölsegélyezésen«. A berlini színházban 
Barna;/ Lajos jótékony előadást fog rendezni tűzkár«:« 
suli kollegái javára.

Sikkasztó színházi pénztáros. Zágrábban 
mint távirati tudósításunk alapján már említettük,teg­
nap elfogták Etrozzi Nándor marquist, a horvát nem­
zeti színház pénztárosát, a ki körülbelül 6000 forintot 
sikkasztott a színház reá bízott vagyonából, titic.v 
bevallotta, hogy sikkasztott, de — mint mondja — 
abban bízott, hogy a kárt megtérítheti, mielőtt bún« 
nek nyomára jönnének. A szerencsétlen emker fcije 
Ruzicska-Strozzi asszonynak a zágrábi nemzeti izm­
ira/ első drámai színésznőjének. Az elsikkasztod c«.-z- 
szeg erejéig lefoglalták Kneiszelnek, a színház inten­
dánsának ingóságait.

A budapeotl állami hidaknál a régi jegyszclo 
bádogszekrények helyett olyan szekrényeket alkalmaz­
tak, melyek oldalát üveg képezi s igy a jegyszcao

kérve, hogy más davaliot játszók, vagy a 
tempót lassítsa s ehhez hasonlót mondva neki. 
Folyton kísértettek azonban Lucia vérpiros ajkai, 
mindenütt azok lebegtek előtte, mint meg annyi 
nyíló gránát-virág, majd mint ket élénk szinu ko­
rall, csábitón hívogatva öl. Andrea utána ment a 
látománynak, s mire elérte volna, eltűnt előle. Alig 
lélegzett pár pillanatig szabadon, a kísértő ajkak 
hirtelen újra rámosolyogtak a tükörből, a nagy 
bronz kadelaberból, a virág asztalkából, elemién 
halványan, aztan színesebben, majd karmin pirosán, 
mintha lassankinl élednének cs pezsdülne fel bennük 
az élet. Soha, soha se tudta érinteni ez ajkakat! 
Kiült az erkélyre, hogy égő homlokát a friss lég 
lehűtse, abban a reményben volt, hogy a huvoz 
légáramlat csillapítani fogja lázas állapotai.

Katalin felszólita Luciát, hogy jatszék ; az utóbbi 
azonban gyengeségét adva okul, nem akart zongo­
rázni. Alberto szunyókált. A ket jó barátnő so­
káig társalgóit halkan suttogó hangon egymás ko-’h 
leliajolva“a fehér és fekete billentyűkre. Andrea pe­
dig az erkélyről szemlelte őket. Egyszerre Lucia 
ajka azt a rettenetes gonosz tréfát űzte vele, hogy 
Katalin arczahoz közeledett. Oh ! ha Katalin leg­
alább elhagyná azt a pianinot! De meg sem moz­
dult ! nyugodtan ülv maradt cs csak úgy le:v 
Lucia szavait.

így múltak el az órak lassan, unalmasan cs -t 
szalonban meg mindig semmi nem változott. An­
drea érző, hogy cpedö vágya csillapulni kezd, d*? 
kélsegbeesésc fokozódik. Midőn aztan éjiéikor ■’ 
éjszakai kívánták egymásnak, Andrea egészen 1 • 
rödöttnek érezé magul: tagjai megtagadlak a szol­
galatot s alig bírt mozogni. A reményvesztett, F 
Jogtalan ember megtört hangján kívánt a többi:; «. 
jó éjt.

És a sötétségben, midőn szelíden alvó telc.-' á«3- 
mellett virrasztóit, újra átélte a napnak óec/cs 
gyötrelmeit, melyeket a kielegithetlen vágy kin«.«.: 
érzése okozott neki, a vágyé egyetlen szó ni.m, 
melyei se nem hallott, se ki nem mondhatott. 
levélke után, mit se meg nem kaphatott, se at mm 
adhatott, valamint az elmaradt forró csók 
vágy; az a nyomorult nap tökéletesén kimen é 
erejét, mely szerelméért esett áldozatul. Igen, ig««u, 
igy lesz ez már most mindig, örökké, pedig akkor 
sukkal jobb lenne meghalni.

III.

Andrea az a nagy gyermek, az az egyszerű, ter­
mészetes, őszinte, az az erős, de nagyon ingerlékeny 
véralkatu ember, ki oly hirtelen át tudta magát 
adni a szerelem dédelgéseinek, boldogtalannak érezte 
magát, pedig nem akart boldogtalan lenni. Ellen­
szegült a gyötrelemnek, a szenvedésnek. Miért is 
nem engedik neki, hogy szeresse Luciát ? Fi Ml 
közéjük, a bálványozott asszony és u közé ? Uáz n 
ha Katalin tiltakoznék e szerelem ellen, akkor 
Andrea tombolna lábával, kiabálna, sőt sírna, mint 
az a gyermek, a kitől anyja elveszi játékszereit; való­
ban az ő belső felindulása és küzdelme hasonlított ’= 
a makacs, elkényeztetett gyermek izgatottságához 
ki kész volna meghalni, ha szeszélye ki nem elégi;
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|dt koré.»

l főkapitány 
Igeit német.
Bzegböl 827 
ptoja adóit 
kft jótékony 

lolgárme.ter 
K összegbe 
Ikony eioa- 
fcy Péternú 
Jirat jelt nt 
|met színház 

színházban 
|r.i tüzkáro

Zágrábban 
lit ettük, teg- 
liorvát nem- 
koo forintot 

»1. ätrozzi 
Inondja — 
llotf bünn 
Inker félje 
lizeti Lzin- 
Isztott ö.-z- 

1-áz intea-

I jegyszedö 
alkalma 

I jegyszedu

1889

vagy a 
fcdva neki. 
fciros ajkai. 
|meg annyi 

szinü kó­
la ment u
]előle. Alig 
jéitö ajkak 

a nagy 
eleintén 

bn pirosán, 
lfel bennük 
b ajkakat! 
la friss lég 
k' a hüvo/
Bt.

az utóbbi 
l;’t zongf- 
IrátnÖ so­

más közi, 
l.ndiea pe- 
Irre Lucia 
lele, hogy 
Italin leg- 

sem moz- 
úgy les /1

tan es a 
Izutt. An- 

kezd, de 
I leikor
Neszen tu­
tik a szol* 
íztett, 1"’
h lóbbiiiv'r.

teleki ge
|ilk Ósstl'-S
így kiűva 
rZÓ liKt'J,

ihatott. a 
I -c at tv :n 

■ók illanj 
kimerné 

ligeti, igen, 
kdig akkor

Lzerti, tér- 
hgerlckeny 
jdta magot 
Inak érezte 
[ni. Ellen- 

Miért is 
It? Ki áll 
le? IIi=zen 
fen, akkor 
fcirna, mint 
reit; való 
Lonlitott is
Kiságihoz
bem elési-;

léthalja, hogy az álkelü bedobja-o a ketkrajezűrns 
jegyei, vagy pedig nem valami évléklolen pléhdnrahbnl 
akarja-e megkárosítani az államot. A reform - mint 
(gr könvomalos irjn — c«,' -zen bevált, kél In,nap 
ala'í húszezerre' több jegy kell el, mint a bádogszok- 
rénvek idejében s ha nem csalódás a kőnyomai,,.« 
-zámiiá-a. a pénzügyi,iini«zlernpk nagv ürömé lesz n 
Kolumbii'-lojiisbaii, mivel az állami bilink lelfigyolü- 
:-ége a láiiczhid lenná Másának negyvenedik eszi emlőjé­
ben meglepte.

Köszönetnyilvánítás Vi-i Imre özvegy." löl a 
■, x, I sorokat vett fi?;: Mindazoknak, a kik a fö- 
\árecb:n • - vidéken imádóit léijem m<*gn ndiiü ha- 
|,Vn 'l.elaiávnl irániam , - árváim iránt olv mr- 
Vf. n.- jlialé, solia meg nem hálálható r.'-z.vi'-let l.i- 
fúit'/ a!:, m-i'líiii szivi-m /g .'••/. baltiéi relével mmul,,1; 
m*lv»n •. • I köszönetéi. Elmem feladnia ■■vi-imekeiu,
nevelésében • - ládám folytonos ápoló-.than állami. 
Ezzel i: Vl’hi ili. \ 11' .M rIldi kének l- Ifilila|.e-li|.. 
Is?9 a • o-be: üii-án. I /V liméné

Nyugalomba vonulo azolgabiió, J'.uii..:.i. u •- 
il'ir .xí. 'ih.i I I liviiv.iloaiba vu.ulö -/ol-gabu ,i-

•II;
\ J*

I,.i(
:v Tárná-I 

f. rtéj.1 - len 
,-ls-,nk i; ;a, 
:*et?mind a ki 
, nielt poharat

Ital.
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’."'i való eltartásának - 
\'klór Pribék István föl..- 
kanonok ajánlkozott 
fjeinek l'eilezésér,.

ül .szegénynek a szegénvliáz- 
sziikségoii. Kiviile JJezeréilj 

'iispük és I levies József 
-eg v szegény el tar Iá -i költ

Az infiucni
bánit 
minden

■a Budapesii'ii. ha nem i. lerji ,1 rn- 
Un s 1,0,11 '"= ■'•Pelt fel eddig komoly jelleggel, 

aggodalmai láinaszf. A társaságokban 
l'i/.onyos aggódással emlegclik, Imgv miiven mhr 
-sail terjed a nyavalya Pécsben 
lel is kivárni Pári-han. Az 
vyii'd iiallgalják az ilyet 
vigasztaljál; a lm

amn-
mennyi élelálduza- 

orvosok azonban nyugoill 
ti aggályovkodásoknf s avval 

ájul; loi'iliilókat, Imgv liiulapeslen
öle larlani, Imgv komo-

d,a*i.

■ ’ey Jljpot
Ani.or.i u a

tfVt ki Zv‘ M»' .1 .1.1 ' V • Zivi-ll.
— 8!ttka»ziv uii'ttytii lopenzi.u uou l'.-z ír,

veler. ’il. m-n e-.-'i.iJ . rl.-.ii lapiilik.i'. Hittó
y C! i I'- Oi’ he-.. e luprii: ..móka r.vomtalaiinl 
eltűnt. A vi p.'-i.; i.dl.-aii nem kevi u-bb mini üt- 
,enk- loiiiiliivi luaiiv I kon latáiiak. A rendűi ség 
i,,/;1..a ••• iil;- inl- zkedi- <■•••■ t a.; elinni kürüz- 

uuvvben. A. ' lermészele-f-n nagv lelliim-st 
kel’. - - A télh. 11. L". következüket jelenti a szenzá- 
. :iós *■--tivl • lottó ZsismonU, Pozsony megve volt 
fvpén* árosa zomlibal e le óla ellőni. Ma kellett volna 
-i pér;r:ái: . ' nj pénztárosnak útadnia. Bittó dó­
ig int." nem jelenvén .i pénztárt 1,-llörték és ", ré­
sén '.dáliák. U.V.", -I :,..iinl éitékpapivt egy 
Lu:..;...rii.i i í.idoo • 1 a pmz'.arLaii lek vő öu.Oó<J 
ryi.íó." I- '"dói ki i. ;ii puhatolt módún magá-

. elinni. A hiányzó összeg öt.OUO Irlra niy. 
A -er.d-'.r • minden leheti) intézkedést inegie.t, Xi.-liv
-lói fuisp.m. k. il'"-ízben időzd., távirati utón ,-ile-

— Öngyilkos oruaz kolcii Vspenski Kiknlaj 
oh--:: kvii'inek iiauuiv -visa a napokban betelt azzal, 
légy a ny.-iiioí vyóirelmei •■„1 a halálba meneküli. 
Negyven évvel ezelőtt egész Oroszország ugv emlr- 
•>fte ói, mint Tnrgenvvv méltó velélytársát. De l"<. 
per,-kit kíinnyiivérü li-miészele megakadályozta abban, 
i.vgx a t-|,e:-i'.uélie;: Jiizüll reményekéi beváltsa. El­
záikéi - mini ké-Lor zenész és énekes lengette éleiét. 
Legutóbb unokája, egy tiniül leány kíséretében a 
z.vvhui kormányzó : z, I járla be", a íalnbelveken 
|.ioii."...|v.i mává!. Az utóbbi években a,, halnak" adta 
magái ; e napokban deltuiim Iremensben lube hitte

— Ehlnaeg a íelvideken. Keríil-i utón jj, esen át
Ami ó 

N vili a m.'vyél; 
-rlé-kben leijei!.
- idj ik lovaikat, 

ökröket éti)—I

dpi» nie2) ékben, 
i - -aki i■ izeiben 

Takai mull -hiány 
L'-E- frlérl. te'- 

ló leiért. A iren-
t'Li iiaookban mejala-

Sí<gvn>haz Vcazytuiubon.
.■duikoztaij.-i a

dé

v < |-i, m v.iro--
humáno , me, 

/•»gvnv.dnek K',- 
uggviih-.'i háznagy , ,i 

íanulozull kezdetlúl Ivgv.i a 
.'•'■I lluzgi./.igával < zéli I Ml. meri 

in1. v • - Zpiéim lapok uják, ilj e- z- 
t! le-z. \ v.uomak maplnem 

im ,.|ai illák a .-ziikséges pénzalap 
le viittá.;. Hóim. hurviv veszprémi

eset történt. Ivilürl 
i-' s kiilüniízen 
és (iaetálian. Ez 
megbetegedett. - - 
hidegre vált. Azt

ti; a tmi 
ve • l!ae=l..,j,, Ká- 

I Allitólny Hr-n-z 
iite-bhcn a nyava- 

I alkenhayn yi-.-f, 
■ osztrák mim zle- 

Trirtstben a Karst 
• erjed, llasonlóképen Prá- 

'■ műsorát is meg kellett 
hígjai majdnem mind be- 

rosszindulalu. A 
már több lialál- 
01szors ~ó (ihn n 

dl el (lennábau 
a lakosság lein 
idő szárazra és 

járvány ennek

uiv

envm- a járvány s nem kell
ly.abban lépjen lel.

/?.'*,még tegnap, v-. ámap .-ok kai.,, lm os 
' " kórházakba a mibvl az mvusok

kuv olkezlelik, liogy az influenza még nines apn- 
I, !e-j!ia-.'Vi)|,li ré.-,- ley nap a-'-z.onv 

j '"j1 , '"’1 ■':‘i latiak, hogy a kórházak Imi 
' *'1' . i. In illáin. K in v l.ajo* l.-hei- 

'■ a jav id., ni,ara l.il. Mai ,1. Alá- a 
é Erzsébet fvbei • egniik tegnap int g az 

":V •" "1 *' ’ "I " I •! V .«útiak a lúII il..-
•'•kai. I , "Hai, Olló r„i,Pi,
,l’h I»I" I ■ " I mflneii -ib 
bei • t néniéi nagykövei ,
iv. iban ih< ■ - vli-inl-.1 n
Ha. xiueliMii mari|iii- , - | .| 
ml: ts influenzáról; m<-v -• 
vidékén az influenza egyre 
nnbai: l a hol 
változtatni, inéit u zenekar 
w-yek. - Davczicjban. a 
helegseg a tiniül ,s megtámadja és

az. iiilineiiza már 
rohamosan lerj, 
ulúbbi hol von
Parisban az 

remél lék, liogv
következtében alábbhagy, de a várakozás nem való­
sul' meg • az. influenza ogvre lati é> lolvlon terjed. 
A kórházak már annvira lul vannak zsiilolva, liogy 
különleges réz ‘ z.ahályokat kellelt életbe léptetni á 
betegek befogadására. Igv több lir-lvt tábori kórliáza- 
ka' kelleti felállítani. A városi statisztikai hivatal ki­
mutatása szerint a f. év ól-iltl; hetében loőG ha- 
h*ti rplt Páriában, liololt az azt megelvzu IidIoh f ?ak 

"‘'v halálesetek száma e szerint egy hét alatt 
jIjS-'.iI szaporodott. Londonban, különösen a
v. i'i'S nvugoti részein terjedi a nyavalya. Eddig még 
- 'ük enyhe voh a kór lefolyása, de most már erős 
fájdalmat is éreznek a betegek • az. érv 
kuv 10}-re szökik. Paddinatonbun 
ember meghall influenzában.

Egy i-jjp! mkezelt párisi távirat szerint, olt az in­
fluenza i'/ukkenúben van. Tegnap a halálozások száma 
•’ ‘-'-re n.ig.ill, inig szombaton dili voll. Ä betvsség 
naeyon hevesen lepett Ed Toulouseban, fironobleban 
és Ajareiobnn.

Meghiúsult királyfogán. A Miltlieilungen des 
Krii*g.--Arcbiv.s legutóbbi kötetében Dunker őrnagy egy 
nagyérdekii huszárkalandról lesz emlilésl, mely "érde- 
l:< s arra, Imgv a Jladtört. Közt. nvomán lüljegyez- 
z.iik. Az osz.ltál; örökösödési hábortiban Glalz grófságul, 
8zilézia ama területéi, mely legtovább maradi Mária 
Terézia birtokában, az osztrák csapalnk a poroszok 
betörései ellen mindenáron biztosítani akarlak. 1711 
február havában Leniulus tábornok parancsnoksága 
alall n Batthyányi és a tiplényi huszárezredek küldet­
tek oda azzal az utasítással, hogy Wartlia tájékán az 
ellenségre váratlanul nagyobb csapást mérni igyekez­
zenek. Az alkalom nemsokára kínálkozolI. " Gróf 
Se/keiidoiTi tábornagy Bemcckbö!*(Bajorországból) Itt- 
dósitásl küldőit Ausztriába, hogy február hóban a po­
rosz király Crossenbe megy, még pedig kisérel nélkül,
■ igy elióealása táléin nmn lenne leln-tellen. Secln-n- 
dmli' jé,| voll érleíiilve. Echmir dd-án II. Frigyes 
csakugyan bVhiivulnilzbo éri. .Mozdulalairól Leniulus 
labvtiiul; az »szlrák házhoz föl tót lenül Ilii kallmlikus 
papok állal érlc-útletell, i-■ február ?7-én azl a 
tudósítást kapta, Imgv e napon Frigyes okvet­
lenül Wartha helyőrségénél; szemléléséi'-1 fog jönni.
A Nplényi-iiívzárok ezredese erre csapataiból két 
lift- né) huszárból álló külünilméiiyl Wartha és Fren- 
denslein irányában elüre kiildüU é.-. ii maga »0 hu­
szárral követie ükéi. A külünilményol; parancsnokai 
Szombó őrnagy é ; Koináromy százados voltak. Alig 
közeledett Komáiomv Baunigarten helységhez, midőn 
a porosz király által kiséreiébül vE-szaluildült Diers-

i'ivs perezon- 
állilólag egv

fmdt alezredessel s 9fi főnyi csapatával találkozott. 
Davzára a túlerőnek, u bátor huszárok nekiváglak, s 
olyan rémületet okozlak, hogy néhány perez alatt az 
egész porosz csapni fölbomlott,svad futásban kereseti me­
nekülést. .Számosán közölök levágatlak és fogságba hur- 
‘•zollallak: alig nyoh-z ember, köztük az aiezr»les 
és egy hadnagy meneküli meg. Koináromy osztálya 
ló hadi fogolylyal és a zsákmányul ejtett porosz 
zászlóival győzelmesen vonult be Glalzba. Szombó őr­
nagy különítménye, mely magának a királynak elfo- 
galásál szátiulékolla, nem volt ily szerencsés. Frigyes 
neszét vevőn a vállalatnak, lóra üli és f>0 zsatuiár, 
■íO huszár és úO muskétás állal kisérve, indult Fran- 
kenbnrg léié. Warlhaből kiérve azonnal találkozott 
Szombó huszárjaival, kikel a muskétások heves tüze­
léssel fogadlak. A huszárok megkisérlellék a rohamot, 
<le végre is a túlerőnek engedve, visszavonulni kény­
szerüllek. Frigyes sietve Frankenlmrgba lovagolt, hol 
az oil állomásozó, zászlóaljai i= magához vonva, 
háborilallanul folylalhatla uljál. K vállalat sikerte­
lenségéi, mini azl Leniulus tábornok jelentésében 
kiemeli, nagyrészl Szombó haláruzallansága okozta, ki 
eleve sem szívesen indult meg, félve a terep kedve­
ződen voltától. De a tábornoknak is joggal vetettél; 
szemére, hogy e nagy vállalatra aránytalan csekély 
erői bocsát olt i, ndelkezi-.-re. Ha Szombó nem (19, ha­
nem dili) huszárral indul a vállalatra, az bizonyára 
sikerül •; a poroszok nagy kilóivá még pályafutása 
•-lején osztiák haiti fogságba kerülve, talán a világtör­
ténelem folyása i más irányt vesz.

- - Pánik a brüsszeli operában. Egy-egy színházi 
katasztrófának megszokott lenni az a hatása még a 
távolba is, hogy idegesebbé, félénkebbé leszi a szín­
házi publikumot. A minap megemlékeztünk arról a 
zűrzavaros szczénáról, mely a madridi operában tá­
madt a n.MelislofvIes» előadása alall. Must Brüsszel­
ből érkezel! egy táviratunk, mely szerint az oltani 
operában Massenet «Manon»-jának legnapi előadása 
alatt támadt óriási pánik. Az ijedelemnek az volt az 
oka, hogy egy órisi virágbokréta a nyílt színpadon 
lángokba borul!. A zenekar fejéi veszlello és abban- 
liagyla játékai. A közönség rémiillen a kijáratok felé 
lódult, de tilóbh aztán jobbára visszatéri a színházba, 
mert a tüzet hamarosan eloltották s az előadást aka­
dály nélkül folytatták.

-- öngyilkos községi jegyzösegéd. Vámos-Mi- 
kolán (llonlmegyében) Fábri Gyula oltani községi jeuy- 
zösegétj a napokban öngyilkos leli. Az - sei előzmé­
nyei a következők : lloiilmegve egvik küx-vgi bírája 
minden körülmények közöli azt akarta. Iioev Ha mn--- 
nösiiljön, (le Iliivel a fiú még igen fialni voll, s há­
zassági engedélyt nem kapói! volna, a hiró ez aka­
dályon nkkép segilelf, hogy a családi érle-utöben lia 
s"ui|elé-'i év számát kijavította, s ckkép liál egv pár 
evvel öregebbé lelte. A házassági cngediTvcrl hr-nyuj- 
loll kérvényt Fábri Gyula községi jegvzüspgéil készí­
tene. Az illetékes hatóság megadia az engedélyt s 
megtürleiil az egybekelés. Időközben a l-iró bíiliös ese- 
lekeih le valahogy kitudó,doll és Xigrovics Bertalan já­
rási IViszolgabiró a segédjegyzől is kérdőre vonla, a 
kihallgatás lilán azonnal íc-' is larlózlalla, és elren­
delte, hogy csendőrök azonnal a bírósághoz kísérjék. 
1‘ahri a löszolgabiról arra kérle, hogy legven kimélel- 
lel iraiila, s csal; alkonyaikor kibérléssé \égig a vá­
roson. A föszolgahiró azonban kérelmét nem leljesi- 
letle, s mikor a segédjegyzü a kirendelt két csendőrt 
megpillanlolla, befutott egy mellék-szobába s elöránloll 
revolverével főbe bilié magái.

- Nagy vasúti szerenonétlenség híréi jelenli 
egy newyorki lávirahink. Nyugati Virginiában, nem 
messze a fehér kénforrásoklól egy személyvonal ki- 
sikloli és a gátról százkilennzven mélernyi mélvségbe 
zulianl. Tíz nlas életéi veszlelle, 2ű megsebesüli.

Eémület a tengeren. Nagy veszélyben lorgolt 
karácsony másodnapján éjfélkor' a Vel.-iiczéböl ehn- 
dúlt «.dilaiim, gőzös, mely a Lloyd-lársaság tulajdonai 
képezi. A legszebb időben indult el. de alig egv órai 
hajózás után a nyílt lengeren megkapta a hóra, s a 
hajó, a legnagyobb veszedelembe kerüli. Már reggeli 
9 »rakor az egész hajó legénysége kélségbceseUen 
ul‘éri--olo)i-l kiállóit. Segély azonban sehonnét nem 
érkezeit. A hajül,a viz lódult, s az utasok a legna­
gyobb kélségbeeséshen menteni kezdenék poilgvászu- 
kal, majd a kapitányhoz és a matrózokhoz foriliillak 
és előliül; térdre hullva, könyöröglek élelük meginen- 
téseérl. Sziyszaggaló jajveszékelés és siránkozás tá­
madt a haj,,n ; több nő elájult, .s csak nagy nehezen 
nullák őket eszméletre téríteni. A hajó Teoénvsé^e 
kezdetben álló! tarlóit, hogy a hajó léket kapotl.'Szn-

künn vekkel, 
tói aiX’Zát ;

látta, miként telnek meg Andren szemei 
melyek elfojtására irányzott erőlködés 
ver elbontotta: u küzdelem ily foka 

iütotta. annvira. hogv szinte Lelehalvú-

kal;

éc:>n, ■-,-ileii, a sovány, .iekniékleien alakú, 
'-anvil - • kuhevseló Alberto kózibük lépett, 

ó'V,uijöngu vágy ragadta meg 
: v.-lo birkózva, azt a tőidre teperje

nvvon lapossá. Lucia leolvasta Andrea 
1 a szenv, délyes rohamokat és első ijedl- 

dói'c lepett, mintha megjelenésével va- 
vá’ság,,.- katasztrófát akarna megnka- 

< »Ivánkor azután kalapját vette Andrea 
'báni. la n mezőkre, fogait ósszeszo- 
E szült izmokkal, izgatott idegekkel jár-

s léptekkel kevesztül-kasul a lurn» napon, 
il/ ' •■lókat mosolyt érültéivé gépileg koszi intve, 
:i ó. hogy megismerne valakit. Eltikkadva, ki- 
I" i'.ci-n. átizzadtan, lelkendezve tért ismét vissza:

■ men kirándulás után Icgaláiib mélyen és jól 
;li'idi nehány é-ra hosszal, úgy. mini hajdan a jobb 
1,1 T:i„n, umdalt I,k.'.lbe szőritva kezeit, tejét pui- 

i-jií-a i■•incite. Felébredve aztán pár perczig teljes 
boldogságot elvezett, az édes pihenésnek nyiignl- 
'sas gvöriyörét. az erők egyensúlyát : de esaklia- 
K9! j 1 rágódni kezdell a féreg, és mint az idő 

iclébresztell gyermek, siránkozó hangon monda 
■nagában :

•Jh. istenem! mily szerencséilc-n vagyok én! 
nee ■, vi.r-dek fel. I,a ennyit kell szenvednem?

•-t u’-u,.leniben igazán gyermek i volt még 
.-'jhiányzónak nála az észszertí*>g indokai, a 
• -■ó.'e ••r,.>|é.-'Pk, a metalizikai találékonyság, a l,e- 
E'f- zoljzmál: és az érzéki elpnlmllság. <> sze- 
>l1- l.unáf ií bírni akarta, ez voll egyedüli vilá- 
*y ■ b-xturozolt -véljíi. Sajói akarata adla neki az 
itúr.y* oly eüiáriihaflamil, mint az éles kard szu- 
i“-.» mely ineelalálja a szivliez vezető utal. .lói 
l'.i'l’c. hogy rn-- cit -■ -elekszik. India, hogy árulást 
._'v* 'iszlán látta maga előtt az aljas árulást 

i rzelt érzelgős őnvádal, se misz- 
t kik liléimét, -c a nyugtalan lelkiismeret kinjaitód 
nem tarlóit, -eu, pedig az elkiiiliozolt lélek inent- 
-egvih.-'Z nem li.lynmodotl. Ö nem végzetességbul 
'■-eie-xe'.!!.. ró-- -zat, nem tekintette Isten biinleté- 
—cek fit-rn .. lanláziájának működése öszlönzé 
"M i. hanem amaz egyedüli indok, hogy szeretett. 

"e ini»*' mentegetni magát azzal, hogy Ka- 
képzel, hibákat vagy hiányokat iparkodjék 

i melyei: az ő bűnét, hogy mást szeret 
Wihat,«,;? az| eym monda magában, hogy 
-'‘rrío méltatlan alany a szerel telesre, mivel olyan 

l,,inii I .nein nevetséges térj. I.el ki ismerete 
<'“i‘,za'1; .('zo,! gyarló űrügyei ellen a romlott, gó>- 

,:^V"^n'A *"* gyenge jellemiieknek, kik saját 
uneiki:it mindig mások hibáiban keresik azenyhito 

hyr»irnényekr-t. -Mindketten bűnt és árulást Köveitekéi. 

e 1 -.1 a/ert, mert mindketten szerették egymást. Ez 
az ege-znék magyarázata. A szerelem nem végzet, ha- : 
‘ ,r? a --zerelem maga, mely mindennél hatalmq,- 
u,. An(*rea azí,rt szenvedett, mivel nem szeret- 

1 -c • nviltan, szabadon az egész világ szeme lát- 1

tára. a becsületes, igazelmii szívnek őszinteségével1 
kinek bátorsága van daozolni saját, tévedéseivel- 
Az akadályokat nem ismerte s azok csak izgatták, 
ingerelték. Legjobban szerelte volna félrelökni az 
akadályokat Htjából, és nem győzött zúgolódni a 
sors ellen, mely nem engedte lerombolni azokat. 
Néha midőn valamennyien a szalonban összegyűlve 
voltak, örjöngő vágy lepte meg Luciát kar­
jaiba ölelni és elvinni magúval, mert hiszen ahhoz 
joga volt. habár csak erőszakos joga. de mindegy 
meri az erőszak összeillett az ö véralkatával. Váj­
jon felfogta-e ezt Lucia? Néha ha nagyon is közel 
lépett hozzá, Luczia olyan mozdulatot leli, mintha 
védekezni akarna.

De minél hevesebben lobbant fel Andrea szenve­
délye. a külső akadályok annál elhárithalallanabbul 
tornyosullak össze. A nyomorék kühögős Albérlő 
soha se mozdult neje mellől, szundikált, ásilozott, 
a hírlapokban vagy könyvekben lapozgatott, riyel- 
desle a kátrány pilulákat, köpködött, panaszkodott, 
naponta százszor is megtaposnia a saját literét, 
úbégatoti n hümérsék vagy a hideg izzadás ellen, 
de mindig csak Lucia közelében.

Katalin jiersze folyton jött ment rendeleteket 
osztogatva, felügyelve egyre másra, vagy leveleket 
irt; miután azonban férje is otthon maradt, a 
mennyire csak leheléit sietett végezni, hogy minél 
előbb'letelepedhessél; a szalonba varrásához. Albérlő 
mindent látott, mindent észrevett, és mindent gyer­
mekes kíváncsisággal s a foglalkozás nélküli bete­
ges ember érdeklődésével figyelemmel kisért. A 
kevésbé kiváncsi Katalin tapintatosabb volt és hall­
gatott, de azért kénvlelen volt mindent látni, min­
dent hallani, mi körülié történik. Szóval lehetetlen­
ség leli volna pillanatig is Líviával egyedül beszélni 
bármit is Andreának.

Egy pái-zov, miután a má ik keltőről csaknem 
lel jósén megfeledkeztek, megki-érlel lék a köze­
ledő-1: de látva amazol; némaságát az unat­
kozó) elfőj loll á'-ilá októl származó sápadtságát, 
újra meggondolták a dolgot cs lemondtak szán­
dékukról". Katalin s Albérlő nem talállak egy­
másnak semmi mondani valót, hallgattak tehát. Al­
bérlő kitűnő derék nőnek és párat lan gondos házi 
asszonynak, de kissé ostobának és mélyen az ö 
„eje alatt állónak tartotta .Katalint. Katalin pedig 
ogyáinlán véleményt se alkotl magának Alberto fe­
lől" egyszerűen sajnálatot táplált és semmit egyebet 
iránta. Semmi szellemi közösség nem volt a két 
lény közt, de annál több és annál nagyobb anyagi 
ellentét. Albertéra Katalin azt a semleges benyo­
mást telle, mely teljesen eltc-lejlelé vele, hogy Katalin 
tulajdonképen nő és se szépnek se rútnak nem találva 
Őt. tökéletes közönyt, érzett, iránta. Katalinban vi­
szont annak a pezsgő egészségnek ösztünszerü tudata 
volt meg, inelv minden beteges állapottól irtózik.

Beállottak Luciánál azután a komor kellemetlen 
órák is. midőn néma kétségbeeséstől megkapdvo, 
ruhája alá rejtett lábakkal, a tőidig lelóggó uszály­
nál eltakarva, fejet a párnába temetve, léje a meg­
hajlott karjait nyaka alá (éve, lehunyt szemekkel, 
haláDápadt arczczal a divánra feküdt csaknem élet­
telenül. Keveset és csakis rövid, fagyos, kemény

szavakkal felelt a kérdezüsködésekre fel se nyitva 
szemei!, mely állapot órákig eltaiTolt. Alberto min­
dent elkövetett, kérdéséivé! éleszlcette de ü csak 
hallgatott.

Katalin mar a koloslovbólá ismerte a rosszkedvnek 
ezen nyilvánuiúsait Lucián I. Intelt Albertőnak, 
liosy ne zaklassa Luciát, s hagyjon békét. neki. 
mig kedélye újra visszanyeri rugókonvságát. Ezen 
figyelmeztetés folytán valamennyien elhallgattak s a 
lehangolt.«#" szórnom íátvola " terült ef fciettiik. 
Andrea egyszerre felkapta kalapját s ngy elhagyta 
a szobát, hogy még csak nem D pillantod a díván 
felé. Katalint megijesztő ez a hirtelen eltávozás, 
mer! India, hogy lérje elv.selhelelleneknek tartotta 
ezeket a különös jeleneteket. Utána sietett tehát s 
utolérve ól. vissza szólila és halkan beszéli vele.

— Légy egy kis türelemmel Andrea, — kérte öl.
— De mi baja lehel hál? — szólt a férj.

Én nem liidorn. Neki oly különös eszméi 
vannak, melyek egészen megzavarják tejéi. Azt 
mondja, hogy látományok bántják, miket az Orvos 
lialluczinaczióknak állít. Lucia képzelete olyas dol­
gokat is lát, miket mi nem látunk.

— Mily .sajátságos teremtmény!
— Ó nagyon szenvedő lény, szegény. Ha tud­

nád, miket beszél nekem, mikor ti távol vagytok. 
Felek, nem leltünk neki jó szolgálatot azzal á ta­
nácsosai, hogy Albérlőhöz nőül menjen.

- - Mit mondasz! De beszéld cl hál nekem!
— Nem kell elmenned ?
- igen, igazad van, megyek már. Ha kérdezős­

ködnének utánam, mondd kérlek, hogy ügyeim ér­
dekében kellelt eltávoznom. A szalonban nem lehet 
szabadon lélekzeni, egészen beteg a levegő.

- - Majd elutaznak már nemsokára és ...
— Nem azl akartam én mondani A többit 

majd elbeszélheted nekem ma este. A viszontlátásra !
I.m ia. hogy Andrea kétségbeesését tetőpontra fo- 

kozza, némely este nagyon széppé varázsold ma­
gái, és makacs, nyugodt, de mégis kihívó arczczal 
merően tekintett rá, mi Andreának rémilő kínokat 
okozott. Annál mélyebben érzé gyötrelmeit, mivel a 
hosszas várakozáshoz szükséges türelmet nem sze­
rezte meg, azzal a flegmával pedig, melv minden 
akadályt legyőz, nem rendelkezett. í j is "bírt azok 
heves mohóságával, a kik szeretnek jólétben élni, 
kik ném hisznek a jövőben, hanem künnviivé, kel­
lemessé tenni akarják az életet, melv nem mint elérni 
vágyott eszmény lebeg előttünk, hanem mint a tapint­
ható valóság, melyet minden nap újra kell élvezni.

Mit év neki és hová vezetne az. hogy az ellen- 
állhatlanul szép, bűbájos Lucia ingerlőén folyton 
két lépésnyire lebegjen elölte, és ö bár sóvárogva 
eped ulánna, még se bírhassa? Andrea nem tudta 
megadni magái, hanem küzdött és összeszorilott 
ökleivel legjobban szeretőit volna leütni valamit, 
indulatos rohamai elmúltával aztán megtörtén, ki­
merültön hanyatlott vissza, teljesen el veszi tó élet­
kedvét és csupán az a gondolat égett j folyton 
agyát, hogy ez most már örökké igy marad s a 
helyzeten változtatni lehetetlenség, ennél pedig sok­
kal jobb volna a halál.

(Folytatásakövetkezik.)

rcncsére azonban a hajót nem érte nagyobb baj és 
csupán az árbocáig érő hullámverés okozta, hogy bel­
seje vízzel teli meg. A legénység néhány órai nehéz 
munka után kiszivattyúzta a" vizet. A hajó Eilen 
önti késedelemmel ért Triesztbe.

- - Öngyilkos vadász, tichollnev Rudolf, diniek 
grófnak, a sporlvilágban általánosan ismeri vadásza 
mint Pozsonyból lúvirják, ma Korompán agyonlőtte 
magái. A lövés Icszakgatla állal, fogait és orrát, egyik 
szernél pedig kiiitüllo.

A temesvári öngyilkosság. Lapunk mai sza­
mában irtul; meg azl, hogy a temesvári székesegyház­
ban tegnap egy tiafal miiafestö legény agyonlüHo ma­
gát. Mint mai kelettel Temesvárról távirják, az esel 
következtében ma újból fülszcnlelték a templomot, 
misét is tartottak.

— Anyagyilkosság történt a múlt héten Kis-Ürs 
zalamegyei községben. Egy falubeli 18 éves legény 
összezördül! az édes anyjával s dühében egy konyha­
késsel szivén sziivla. A szegénv anya szörnyei hall. 
Az emberiden tini letartóztatták."

— Megkorrigált olvasókönyv. Gyulai Béla, fővá­
rosi igazgató tanítónak az alsúbbloku ipariskolák 
használatára irt olvasókönyvében fordullak elő passzu­
sok, melyek nem valami liszlelelreriiélió sziliben lün- 
fvllék fel a magvar parlamentéi és a magyar keres­
kedelmi világot. Ezl az olvasókönyvei approbállák, 
a nélkül, hogy észrevellélc volna annak szembetűnő 
gyöngéit. Aln-l gr. (Wáky Albin vallás- és közokta­
tásügyi miniszliT elreiulfíle, lmgy a tankönyvből o 
sértő kifejezések kiliagyassanak, meri ellenkező eset­
ben meglógja lillani. imgv az iskolákban tankönyvül 
használjál;.

— A szerelem-baczillus. Egy ehicagói orvos ame­
rikai lapok szerint nem régiben feltalálta a szerdem- 
baczillust, melyet aztán egy csapat, emberbe beoltod 
és mindjárt láihalő is voll a hálása. Egv ülvén éves, 
beoltott agglegény aznap mindjárt uj fogsorokat csi- 
nállnlolt magának, világos, angol szövet öltönyt ren­
deli és veil egy gitáiJ. Egy szintén szerclem-baczillns- 
sal beoltott vén kisasszony feszilö-vassal törte lel 
pénzbögréjét, kiveti belőle ezer dollárt és ujdonaluj 
aranyszínű parókái rendelt és egy iialal énekmesleii 
szerződtetett egy évre. Egészen más volt a baezillus 
halasa a fiatal embereken. Egy tizenhét éves fiezkó 
egy font szörpöt egy papiros zacskói)» öntött a pa- 
laezk helyeit és a szék jielyett egy kosár tojásba ült. 
Egy fiatal fényképész; pedig, a mini egy fiatal leányt 
leveli, mohón megesókolta a nedves kheiniai képet és 
majd meg mérgezte vele magái. Egv liat.-il dada meg 
a gyerekei ki akarta dobni a bölcsőből és helyébe ;i 
iiia. skál lenni, de aztán a háziasszony a dadát dobta 
ki a házából. A eliieagói hatóságnak kellett közbe­
lépni és a doktort a további beoltásoktól eltiltani.

Időjárás Budapesten. Az ünnepel; óla állan­
dóan száraz, hideg időnk van : az ég tiszta fellegiden 
voll ma egész nap. s déli lírákban a napsütötte 
helyeken erö«eii olvadt, midőn a levegő is amiyiia 
lelmelegedell, hogy a höméiT> ■_' fok melegei mulatót!, 
délután alászálll a hőmérő s az esteli lírákban már :l 
fokot innlatoll a fagypont alall. Az ég éjjelre is liszla 
maradt, s esal; itl-ott borítják homályos lélleg-foltok.

Rövid hírek. A pdxony-lurai országúton 
karácsony éjszakáján egy megfagyott asszonyt ta­
lállak. A halóit kilétéi nem .sikerült még megálla­
pítani. — Szentesen a kanyarójárvány lé­
pett fel. — .Xyh'eyy házán Drnx Erzsé­
bet cseléd újszülött gyermekét megfojtotta. A 
gyermekgyilkos anyái ietartóztnflűk. — Keszt­
helyen IJnlerberger Ferencz városi taná­
csos a városi iparosok segélyezésére tízezer 
forintos alapítványi lett. A "városi iparles- 
t iilct hálából diszlagjául választotta. — Xeie- 
Yorkból távirják mai keleltel : Varcocily- 

ben (Missisippi) tiOOll bál gyapotot tartalmazó rak­
tár leégett. A kárt liöO.OOO dollárra becsülik. — 
Xayyeáradon dr. Férsz Adolf szerkesztése alatt 
január l-!«ül «Nagyváradi Hírlap•> czitninel uj lap 
indul, mely progvammjábaii minden irányban függet­
lennek és pái lonkivülinck vallja magái. - ('sesztre- 
yen karácsony estéjén egy ház istállója és kél 
melléképülete leégett. - - Keszthelyen borzasztó 
halállal mull ki e bú 2t>-:m egv lloohslüdter Belli 
nevű 90 éves öreg leány. Lázár Sámuel kékfestő 
műhelyében egy indigó i'eslckkei lelt kádba bukott 
és belel ull.

— ElÖlóptetéaek a rendőrségnél. A belügymi­
niszter az újév küszöbén a következüket nevezte ki 
és léptette elő a budapesti államrondüi ségliél: ('zaj­
lik Alajos és Salty Károly cziinzeles rendőrkapitá­
nyokat valóságos kapitányokká : Kolozsvári/ Gyula és 
Ahnássy György rendüiTugalmazókal czimzeles kapi­
tányokká : Miké Sándor kalocsai ügyvédei, továbbá 
Tóth, Mihály, Szirmai/ Andor és Pereyviny Sándor 
II. őszi. fogalmazókat I. oszt. fogalmazókká; Bervnyi- 
Lajos. Yárady Antal i-zimz. fogalmazókat, valamint 
Asztalos József rendőrségi Írnokot II. oszt. fogalma­
zókká ; Jeszenszky Gcllérl ügyvédjelöltet irnoki illel- 
ménynyel fogalmazóvá : Majsny János, Sohaner 
lgnácz, 1 decay Antal Írnokokat fizetés nélküli fogal­
mazókká : Topper Ignáczot gyakornokká; Codes 
Antall fizelés nélküli gyakornokká; Szabd Tódort 
r ndiTrlelügyelövé, Börzsöny Bélái, Tóth János! és 
t)ömjen Benőt Írnokokká.

A gyermekgyilkos halála, Fényes Mari ócsai 
születésű i-selédleány néhány nap elöli ii gazdájánál, 
ki az Esleiházy-uli'Za ilu. számú házban lakik, diók­
ban egy gyermeki I szüli. A dologról senkisem liulott 
a házban és csak akkor lellek figyelmessé a leánvra, 
mikor lállák. hogy veszedeTmcsen lieleg. Napokig he­
veri már liaslxárlya-gyuladáshnn, mikor végre ma or­
vosi hívlak. Ekkor a veszély világossá leli. Az ágv- 
ban egy iíjszülöll gyermek teleméi találták meg a 
liakloklií mellett. Értesítettél; a rendőrségei, inelvnek 
tisztviselője beszélni akart a leánynyal. Későn "voll, 
meri a gyermekgyilkos kevéssel a szörnyű felfedezés 
'dán meghall. Az orvosrendöri vizsgáiul megállapította, 
hogy a gyermek élve született s ugv fulladt meg a 
párnál; közi.

- Megszökött végrehajtó. Az államadó végre­
hajtó osztályánál egy Jidna nevű végrehajtó, könvvek 
és nyugták hamisilása illán, péntek óla eltűnt. Rónál 
ez éz április végén nevezték ki Egerből a fővárosba.

Tombolanyeremény és Halifax Kertész Tódornál. 
Legújabb «Budapesti általános ozlm-és lak­

jegyzék» 7» iv k-rjedoh-mben kapható minden könyv­
kereskedésben, áru kötve 8 frl.

posta és távirdaházban (IV., koronake,czeg-nlcza 13. 
iéÍ ,r”,’itl,0VaLhi' 11 hjzsdeépülelben (V.,' Mária-Va- 
I ‘ , ",l 7" szinten három beszélő fülke van
tón a. A írívirda-
. ' ; a - r'u,Mnl!,|l,os,a ,:'s k'vu’dnhüzban berendc- 

beszelő Inlk.-k állandóan éjjel-nappal szolgálatra 
•'1 anak, meg pedig nappal, azaz nváron reggeli 7. 
leien.-nggek 8, rálúl esteli 9 óráig földsziní. éjjel"
pedig, azaz estei, 9 órától nyáron reggeli 7, télen 
eggeh 8 uráig a Ill-dil; emeleten. (Feljárat a graná- 
o.> ,-s zsibariis-ufeza szögletén.) r,. Be szála fnlkPc 

,A lözstle épületében Iclállitolt 
fll|kek szolgálnia nyáron reggeli 7. télen pe- 

wT* ‘'rí', 8 l'irt'l<il esle,i 9 óráig tart. A be- 
; /.Uo fMlkek használata a tőzsde - üzleti órák
... a. It.,?sde tagininak van lentartva: a nap 
uül., i uszuben azokai bárki igénybe veheti. A

m-tzín115!Ón'k,.ala" ki’ddüni-zök lesznek alk-nl- 
m.uv.i, kik a tőzsdén jelenlevő feleket a hé, -i iöz«dé-

n^1"8!0, mnghivásról értesiteni fogják. IJ. 
i"/ 'f' f^VPS Melt kívánságára és költségére 'az ille- 
»xo *i í a kasai, üzletei vagy gyárai, a szflksé-ges táv-
be»zv ,"gépnek a fél állal kijelölendő 1,elven felállít' 
medel;, a központi posta- és lávinlaházhan 
/.; központ, hivatallal kettős huzal,, xvze
rlinlmí® 1rZa,nak- Az Íl!plíi ^ állal evvszer - 
m ndenkorm fizelondő vpilési költség mcgközelitölec 
kitoinvtereiiKml Hm, -f»,) fr, \ , 2,.r;
x'-|, áron sziumtlalik. A vezeték frniartúsflfri a vá.ov 
bel terű leien, tekintet nélkül .-, vezeték hossz
ke" «■ ..zeiPSH, 10 Trí álal.invü^zng lizl. 
berendezés,.!, az illető h l tbérlő,

Iieszvlo fülkékhez, valamint az „i|:.n, l.ö/i,,)' 1 
tavbcRZulu Invatnllnl távbeszélő vezetékkel ö..---,..
te501 z.fr0,t o°Z 8 VÍ9Zonl « utóbbiak :
»vrl. póldíj fizetése nélkül beszélget kelnek 7 /
budapesti rn rost' hálózni ,/ó/t zel/iineh 

A luulapps'i városi magv l.-,,-. álla,
:z,,° előfizetőinek a l..„l:m,-.i-|,é
avhcszvh, v.zdéken, a Városi l.álózai köZ,.onii í 

tálánál; közvetíti .-se mellett való beszélgeti,,-lé,.- |;ó 
Ing szabalvozlalni.

berende- 
Iéleiről össze-

«zura, ii ven- 
I ■ í 
"jgégéljöl

heszé 
i távi' 
•i álla.

III. Hová lehet beezélni ?
8. A becsi központi hicafatbun. cs tőzsdén be- 

// n de zeit bőszein fai kok. \ bmlapesi-hé,/, állané 
l.nhp«zcloii Lccshe, az oltani központi hivatalban b, 
rendezel beszélő mikékhez állandóan éjjol-nappal 
becsi lozsden íflAllitolt Ijps-ziVö mii./.i.i;... ...fülkékhez ellenben 

levő beszélő fülkék- 
órák alatt lehet he-zél- 

hivatalok ás nme/dnjelel.
"livablök és felel:

buda­
iéi,pl, 
min!

Iá Ilitől l besz,
c«ak a budapesti tüzulcépük-thc-n 
böl és c=ak a lözsdeüzleti 
gclni. 9. A lobbi bácsi
náesora. A többi bé,..-; távbeszélő 
névsora, a melyekkel, illetve a kikkel 
pe s'-becsi állami távbeszélőn beszéh-Plni"
"gy a közpolUi posta- és lávinla-házban.

lulz')(l,j . "1"' Ph’bPli berendezett Imdapc-ti táv- 
beszedő hivataloknál, betekintés vég,-ll a közönséP- 
nck rendelkezésére áll. A bérlőknek' (7. pont) ' a, , 
ckmlclb,.,, lávái,' felvilágosilásokknl a közpoíli "láv- 

hr-.-z.-fu hívaIaf szolgai. 10. . / uársorba be nem 
jeyyzi. lekkel beszAye/ás. Ha valaki lliidapr-ströl „|v 

ogyenne, kíván a b„,lapos,-ImVsí állami lávbm 
.szelőn beszélgetni, kinek neve n közvetlen 
l'-sr,. ússz,.kapcsolható felel; névsorában oh

5aI; akkor "
bőszéig,»

''ül, csal; akkor fog beazélgelésre összekapcsokahii1 ha 
hizlnsan nlliljn, hogy a kivánt lél a lélhiíandö bé,-. 
hivatali,an vagy tuzsdi-n jelen van. Jl. BlÖlen,, 
meyul apodas a felek közt. A felek előirts mc 
a apodasa a beszélgetés idejére nézve, saját "válaszíá- 
j-nk szer in I, level, láv,rat slh. „íján jöl.el léim A 
heszelgelesre megállapodásnál szem elöl, larlandő 
hogy a budapesti ára. 17 nere-c-d -
bácsinál 12. Meghívás. De lehetséges a bécsi'felei 
hesze'g,.lesre lávbeszálO utján is meghívni; még pedi 
\agv «dipxulcles szolgalat, érlnsités»..ml, v.-i.= v" i.ediu 
«beszeIge!,;sre meg!,, vás»-sal. 1.1. Díjköteles" szói mi- 
Lili értesítis. A díjköteles szolgálali értesilés ,li,a f,i' 
kr mely se,mm cselre sem. léiitielil; vissza. A d,c 
ííílI,«* paln!'-#ríe,,Í,.ésl a ll,l,l:il‘"-li hivheszélö hl
hon,Ln n. \'!U7' l:,izl,onl1 távbeszélő Idvalalhoz 
b_ miau J/. a l'-hiek a sürgős magánt;,viralol; ké-l,, x,. 
te«,-re flap.tolt eljárás mellel kézbe«,llelik 1J 
Beszáiyelásre rneyhieds. A «beszél-./,„u.u!,.vá­
dija annyi, mint a beszélgetési «lij j]„ \j|.

'i-mini esetre sem léritleljkmelv szakasz 
iz esetbei" vi-'za. i,z e pibera "vu h l maga közli a bécsi központi távbeszélő R 

valahai kívánságai, lmgy az általa kijelöli időben va 
amely egyénnel beszélgetni űhajl. A bé.-si központ 

1 avheszehi hivatal a közleményt, ha a beszélgetési-, 
meghr/o11 lel a tá vbeszélővel összeköttetésben van." ,ávb,- 
szcl,., utján mondja le,különben pediga dijköteles szol«,,, 
lalmrles,lesekre nézve megállapitol i mórion kézbesíteni 

IV. A beszélgetés bajelentése. 
lő. TdebcszáiyetásL jegy. A bmlapest-béesi állam 

luvboszdon :i 4 pontban megjelölt nyilvános távb.- 
szvlo hívaKainktól beszélgetni óhajt,', lelek o régben 
avansagiukal távbeszélési jegyen jeleni ik be. Távbe- 

such-si jegy azonos alakban három szintien adatik ki 
ii. m. rozsa szinii az állami beszélgelések zöld színi 
a sürgős magánbeszélgetések és szürke" színű a kii 
zi-nsege.« magán beszélget é-sek számára. Ara bármelvil. 
minőségű jegynek darabonkinl fél krajezár. Érvelőre 
csa,; a nyilvános távbeszélő hivatalnál" szerezlieíök bi­
li,. A tnebeszálási jegyekre a fái állat feliran-

jegy szelvényén a be

A budapest-bécsi telefonösszeköt­
tetés.

A január 1-én megnyíló Inulapesi-bécsi állami telefon 
használatút illetőleg a kereskedelemügyi miniszter 
rendeletére a budapesti posta- és lávirdaigazgatóság 
kiadta a részletes szabályzatot.

Ez a következőleg szabályozza a Budapest és Becs 
közölt való telefon érintkezési.

I. Bevezetés.
i. Forgalomba■ bocsátás ás rendeltetés. A Buda­

pest és Becs között három kettős lmzalu vezetékkel 
létesített állami távbeszélő berendezés rendeltetése : a 
Budapest és Becs közötti távbeszélőn való beszélgetés. 
2. Fent art ás «- tőzsde javára. A három távbeszélő 
vezeték közül — ha mind a három üzemképes .— 
keltő, a tőzsde-üzleti órák tartama alall, a budapesti 
és a bécsi tőzsde között való közvetlen beszélgetésre 
van fentarlva.

II. Honnan lebet beszólni ?
.3: Beszélő fülkék. A bifdapéstéíjéesi állami távbe­

szélőn beszélgetés czéljára Budapesten u központi

dók. A hj köteles kitölteni
szél get és idői a r la ma!: a lürzsjegyen pedig a «Hivó« 
rovalol saji.l nevének bejegyzésével -■ a «Hivoll» ro- 
valót a beszélgetősre általa hivolt egyén nevének - 
egyel) ismertető jeleinek (foglalkozás, közelebbi , zim - 
e. I.i iiiegjnlólésével. Ha a hivolt IV-I „ if,v),Pe7>. 
!öyp| ^ köz vei len összekapesolhal.í lelek név«orábár 
elolomnl. a «Hívott» roval on mindiga fél neve mellel! 
álló sorszám jegyzendő be. J\ o. «a lives városi háló- 
zal ill.:*. SZ. előfizetője,,. Téves vagy hiányos bejöv- 
zesekbol eredő késedelmekért az állam nem szavaiul 
Állami beszélgelések azok, melyeknél a iolliivó lél „I- 
lumlá viral ok feladására jogosiloll halóság va»v hivatal 
Ezeknél a törzsjegy hátlapján még a beszélgetésre in- 
gositollnak neve is feliran,ló s a hahí-’ág Invalalos pe- 
csvlnyomala alkalmazand-í.

V. Beszélgetésre meghívás bejelentése.
17. Díjköteles szolgálati értesilés bejelentése 

Ha a budapesti léi a bécsi léinek a lávheszélűn be-" 
szidgelésro meghivására a dijköldes szolgálali éried- 
lést választja, köteles az ingven kiszolgáltatandó , ,i ;- 
köleles szolgáiul, értesítés» ,-ziinü jegv összes adatait 
a hiyalal előjegyzési száma kivel,".lével kitölteni. A 
beszélgetésre kiliizüll idő a budapesti helyi idő <->p. 
rinl jegyzendő be, mivel a béesi központi távbeszélő hsa­
iul küleles a közöli idül a bécsi helyi időre álszámiiani 
18. a Beszélgetésre meghívás„ bejelentése. Ha u 
hivlapesli fél a bécsi felet «beszél«elésre mohivá--) 
állal kívánja a lávheszélűn beszélgetésre meglmni". a 
l\ . szakaszban előadóit módon jár el.

VI. Beczélgetósnek és a beszélgetésre meghívás­
nak bejelentése a bérlők részéről.

19. Bejelentés. A közponii hív beszélő hivatallal táv­
beszélőn összekapcsolt felek ugv e beszélgetést mini 
a díjköteles szolgálali értesítést és a beszélgetési me«- 
hivás! a központi hivatalnak távbeszélőn jelentik í,e 
Ezen bejelentés a budapesti központi lávbo^éiő hiva­
talhoz dijmenles.

VII. Díjszabás. A beszélgetés Időtartama.
20. A díj- és időtartam egysége. Igy a dijak tize- 

lésére, mint a beszélgetés időtartamára nézve egység 
gyanánt 3 perczig tartható beszélgetés szolgák 
21. Beszélgetési, dij. A 3 perczig tartható beszélge­
ti dija 1 frl, elsőbbségi joggal járó sürgős beszélne,, 
lésé Ijfrt. 22. Ki fizeti é A beszélgetés diját azon 
fel tartozik fizetni, ki a beszélgetésre felhív. 23. Díj­
fizetés a nyilvános hivataloknál. A központi posta 
és távirdaházban, valamint a tőzsde épületében be- 
rendezett nyilvános távbeszélő hivataloknál bejelentett 
beszélgetés diját tartozik a fél előre lefizetni, még pe­
dig frankojegyekben vagy készpénzben. A frankoje«*ve'k 
a távbeszélési jegy törzslapjára a megjelölt helyre'és 
a mennyiben oil el nem férnének-, a lürzsjegy 1,állap­
jára ragasztandó!; fel. A mennyiben a fél készpénzzel 
fizet, a frankojegyeket a bejelentést elfogadó tisztvi­
selő ragasztja fel. A tisztviselő az elfogadott bejelen­
tés előjegyzése után a távbeszélési jegynek szelvény
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Dválas/.lja és a félnek vi.-'s/aadja, ki art a beszél­
getésre felhívásig (L. IX. szakasz) megőrizni larlozik. 
i?4- Díjfizetés a borink• vonzerői. A központi táv— 
beszélő íiivalallal távbeszélő vezetékkel közvetlenül 
összekötött felektől, a bmlapesl-béesi állami távbeszé­
lőn általuk folytatott beszélgetés dija az utólagos le­
számolás melleit föladott táviratokra nézve,érvényben 
levő szabályok szerint fog beszedetni. ‘Jő. Állami be­
szélgetések- dijának fizetése. A 20—2i. pontokban 
foglalt szabályok érvényesek az állami beszélgetések 
dijainak lizetésére i--. 26. Dij ri <sza! őri tőn toljon ösz- 
ezegben. Az előre befizetőiI díj a félnek teljes összeg­
ben visszafizettetik, ba a beszélgetés valamely mű­
szaki vagy hivatalos kezelési hiba miatt nem jött létre 
és ezt a kél központi hivatal kételyt kizáró biztosság­
gal megállapítja. Nemkülönben teljes összegében visz- 
-zafizeti a bejelentést elfogadó tőzsdei hivatal azon 
bejelentések után tizeiéit dijakat is, melyek azért 
nem voltak lebonyolíthatók, mert a tőzsdei üz­
leti órák telelései» a sorrend reájuk nem került. 
27. Dijvisszatéri tőn levon ónnal. 1 la a beszélgetés a 
felek önkéntes visszalépése vagy a felek bármelyikének 
a beszélgetésre kijelölt időben nem Jelentkezése miatt 
nem jött létre, a díj esak a megfelelő minőségű be­
szélgetés díjegysége V- részének, mint" visszavonási 
díjnak, tehát állami és közönséges magánbeszélgeté­
seknél Ili krnak, sürgős magánbeszédeknél 1 fiinak 
levonásával fizettetik vissza. 28. .7 dijrisszg lóri tőn 
Illő ji zott ölik vissza, l'gy a teljes összegű, mint a 
visszavonási dij levonásával történő díjvisszatérítéseket 
a félnek a távbeszélés! jegy szelvényének hátlapjára 
irt. nyugtájára a bejelentés napján a bejelentést elfo­
gadó hivatal fizeti vissza. Későbbi igények dij vissza­
téri lésért, a távboszélé.'i jegy szelvényének esalolása 
mellett, a budapesti posta- és IávirdaigazgatóságnáI 
itásban jelentendő!: be. 29. Bérlők által bejelentett 
beszélgetőnek dijának tör!éne. A központi távbeszélő 
hivatallal távbeszélő vezetékkel közvetlenül összekap­
csolt felek állal bejelenteti, de létre nem jött beszél­
getések után esedékes dijak törlése, a 20., 27. és 28. 
lantban irt határozatok szemmel tartása mellett foga- 
nniosiltalik. I/O. . / jizctelt idő tartania. A űzetett 
idő tartama azon pillanattól kezdődik, mikor a felek 
távbeszélésre üsszekapcsoltatlak. Az állami beszélge­
tlek időtartama nincs korlátozva. Magánbeszélgetés 
időtartama a tőzsdei hivataloknál a tözsdeiizleli órák 
alatt vsak akkor terjedhet 3 perczen túl, ha beszél- 
velésre senki más nem jelentkezett. A tűnői távbe-
- éh) hivataloknál, valamint a bérlőknél a beszélgetés 
időtartama it perez is lehel, ha a fél ezt előre beje­
lentette és az esedékes dijat előre lefizette, 31. As 
időtartam moghoiszabbitása. A 3, illetve 6 perezre 
io jelentett beszélgetés, a megfelelő további dij fizetése 
mellett vsak akkor hosszabbítható meg, ha be- 
szé]geté-ve sem Dudapesten, sem Becsben senki 
sem jelentkezett. Ha akár a beszélgetés megkez­
dje előtt, akár annak tartama alatt, távbeszélésre 
más fél jelentkezett, a beszélgetést esetleg be nem feje­
zett felek esak a már jelentkezettek után következő
orrenber, kapcsolhatók újból össze. 22. Dij men ten 

időtartam. A beszélgetési dij lefizetése után a másik 
felnek felhívása e hivatal által — ha a beszélgetés 
-- tre jön -- díjmentes. A díjmentes felhívásra azonban 
nappal (reggeli 7 órától esti fi óráig) legfeljebb egy 
perczig, éjjel pedig (esti 9 órától reggeli 7 óráig) leg- 
mljebb bárom perczig tarló idő fordítható. — 28.
I arakozás a nérnorban elő nem forduló felek 
hÍrásánál. Ha az, kitől a hivő lél azt állította, hogy
- felhívott hivatalban jelen van (I. 10. pont), nappal 
1. éjjel pedig 3 perez elteléseig nem felel, az össze­
kapcsolás a hívott hivatallal esak akkor tartható to- 
■•ább fenn. ha a hivó fél az 1. illetve 2 perczen túl 
Mjedö várakozási időre a szabályszerű dijakat meg­
fizeti.

Vili. A beszélgetés sorrendje.
34. A beszélgetések rangnorozuta. A budapesti és 
bécsi központi távbeszélő hivataloknál bejelen­

tett beszélgetések a következő sorrendben közve­
tít telnek: 1 -szőr állami beszélgetések; 2-szor sür- 
güs díjmentes szolgálati értesítések: 2-szor sür­
gő- magánbeszélgetések: 4-szer nem sürgős magán- 
beszélgetések és szolgálati értesítések. 35. A beszél­
getések surren,d/e. A megkezdett beszélgetés más, 
felsőbb rangú javára félbe nem szakillialó. Egyenlő 
rangú beszélgetések a jelentkezés sorrendjében köz- 
vetiiletnek. Egyenlő rangú beszélgetésre a budapesti és 
a bécsi központi távbeszélő hivataloknál előjegyzett 
i- >k mindegyik vezetéken váltakozva, egvot egyért, 
köttetnek össze. Az állami és a szolgálati beszélgetések 
a váltakozó sorrend megállapításánál számításon kívül 
maradnak. A sorrend megállapítása ellen a lelek ki- 
! g.ist nem lehelnek.

IX. A beszélgetés módja.
ŐC. Beszélgetés a beszélő Jóikéból. A budapesti 

p. -ta- é< lávirdaházban,valamint a tözsdeépülelben be- 
i *-ndezett nyilvános távbeszélő liivalaloktól beszélgetésre 
j-len'.kezptl jelek,midőn a beszélgetés sora reájuk kerül, a 
bejelentés előjegyzési számának és a beszélő fülke számá­
nak kikiáltá-ával hivatnak fel, hogy beszélgetésre a 
Iliikébe lépjenek be. A beszélő fülkébe belépés előtt a 
f-ltöl a távbeszélés! jegy szelvénye (I. 23. pont) bevo- 
natik. A beszélő fülkében helyei foglaló fél az össze­
kapcsolt bécsi féllel közvetlenül beszélget. Az állami 
alkalmazottak utasítva vannak, hogy a" feleknek utba- 
■ razitus: adjanak az iránt, miként kell a gépeket hasz- 
nálniok, hogy a legjobb eredmény éressék el. A táv­
beszélőn nehezen érthető szavak betűinek számokkal 
'"•ló jelzésére a beszélő fülkékben «abc» tábla áll a 
fele': rendelkezésére. 37. Bérlők beszélgetése. A 
budapesti központi távbeszélő hivatallal közvet­
len távbeszélő vezetékkel összekapcsolt felek, sa- 
ji: helyiségeikből Béresbe, akár a központi, akár a 
nyilvános távbeszélő hivatalokhoz, akár a helv- 
kö: I vezetékhez Becsben távbeszélő utján összekap­
csolható leiekhez szintén közvetlenül fognak beszél­
getni. a budapesti központi távbeszélő hivataltól a he- 
-zélgetés megkezdésére hozzájuk intézett felszólítás után. 
::s. A beszélgetésnél szem előtt tartan dák. A be­
szélgetéseknél általában ajánlatos a társalgás megszo­
kott hangját használni, mert a hang megerőltetése s 
tóként a kiabálás egyrészt mellékzörejt idézhet elő, 
másrészt pedig a hang rendes színezetét annyira mó­
dosíthatja, hogy a hallgató félben a beszélő félnek 
személyazonossága iránt könnyen kétely támadhat.
39. Lecsengetés. A felek beszélgetésük befejezése 
után az illetn központi hivatalhoz csengetéssel jelt 
adnak. Korábban csengetni nem szabad, mert a csen­
getésre az összekapcsolás megszakitlatik. 11a a csen­
getés elmarad, a beszélgetési idő tartama ineghosz- 
-zaLbitottnak tekinteti!: és a fél díjfizetésre köteles.

X. Beszélgetésre távbeszélők utján meghívott 
felek.

40. Jelentkezés és beszélgetés. A budapest-béosi 
állami távbeszélőn beszélgetésre távbeszélő utján 
meghívott felek, a nekik kézbesít el l meghívóval, az 
abban kitelt hivatalnál és időben jelentkeznek, 
ölidün a beszélgetés sora reájuk keiül, felhivatnak, 
hogy a kijelölt beszélő fülkébe lépjenek be. A meg­
hívó a beszélő fülkébe belépés előtt bcvonalik.

XI. Vegyes határozatok.
41. titoktartás-. Az. állami alkalmazottak kötelesek 

a beszélgetés tárgyát, a mennyiben az tudomásukra 
jut, szigorúan titokban tartani. 42. Felelősség kizá­
rása. Az állam a budapesl-bűcsi áljanii távbeszélő ut­
ján váltott beszélgetést illetőleg semmiféle felelősséget 
nem vállal. 43. Az üzem beszüntetése. A kereske­
delemügyi rn. kir. miniszter fenlartja magának a jo­
got, hogy a hudapesl-bécsi állami távbeszélő haszná­
latát, állami vagy közérdekből egészen vagy részben 
beszüntethesse, a nélkül, hogy ezért bárki kártalaní­
tási igényt támaszthatna.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A nemzeti színház betegei. A nemzeti szín­

ház tagjai közt most is nagyon sok a beteg, úgy hogy 
a kitűzött heti műsort teljesen meg kellett változtatni. 
Újév napján «Bánk bán» helyett Nagy Imre rekedt­
sége miatt az «Arany ember» kerül színre. A «Hun 
utódok» premierje, mely péntekre volt kitűzve, szin­
tén elmarad s a darab első előadását január 10-ére 
tűzték ki újabban. Mivel a megbetegedések rohamosan 
történnek s ma is négy tag jelentett beteget, mé«' a

EGYETÉRTÉS, KEDD, DECZEMBER 31. 1889
hét három utolsó napján előadandó darabokra nézve 
sem történhetett megállapodás. A betegek közt van 
újabban Sáros! Ferencz karmester, továbbá az egész 
karszemélyzet.

— Magyar klr. operaház. A leégett német szín­
ház tagjai javára a m. kir. operaházban pénteken, ja­
nuár 3-án a m. k. opera ház és a nemzeti színház tag­
jainak közreműködésével előadás lesz, melynek műsora 
a következő:

1. Leónóra-nyitány 3. sz. Beethoventől, Mahler 
fi tiszt áv a in. k. operaház müv. igazgatójának szemé­
lyes vezetése mellett előadja a m. k. operaház zene­
kaim 2. Jéggétlen leány. Vígjáték I felvonásban gróf 
Fredró tói. Előadják a nemzeti színház tagjai. 3. A 
U'indsori vig nők ez.imü dalmű koresmajelenele. Elő­
adják a m. kir. operaház tagjai. 4. A Troubadour 
ez. dalmű III. felvonásának II. része: éneklik Roller 
G. k. a., Prévost II. és Dalnoki B., a m. kir. opera 
zenekari kisérete mellett, 5. A Aap és föld. 
Ballet négy képben: előadja a m. k. operaház 
lánczszemélyzele. Ezen előadás rendes lielvárak mellett 
bérlet.szünelben lóg tartatni, s reá január 2-án a dal­
színház utczai elöárulási pénzlárnál Dhet előjegyezni. 
A jólékonyczélra való tekintettel felül fizetések a pénz­
tárnál szívesen fogadtatnak és hirlapilag nyugláziat- 
nak. Az előadás pontban 7 órakor kezdődik : az igaz­
gatóság erre különösen felhívja a közönség figyelmét 
és felkéri a szinliáz-látogatókat, hogy szíveskedjenek 
pontosan megjelenni, annál is inkább, mert a késön 
jövök csak a' nyitány befejezte után bocsáttatnak a 
nézőtérre.

— Darabváltozás az operában. A ma estére 
hirdeted .Merlin• előadása a rendesen közbe jönni 
szokott körülmények (a jelen esetben lienszier 1 leién 
es Szendröi betegsége) miatt elmaradt. Helyette A 
bűvös vadász került színre, elég összevágó elő­
adásban.

-- Hírek a népszínházból. Holnap, Szilveszter- 
estéjén a «Szitakötő» czirnii vig énekes bohózatot 
adják, a czimszerepben Serédi Saroltával. A főszere­
peket Csongor! M., Klúrné, Vidomé, Kassai, Horváth 
V, Németh, Szirmai, Szabó A., Újvári, Gyöngyi 
és Lubinszky jálszák. Szerdán, újév napján Csepreghy 
rég nem adott népszinmüvét «A piros bugyelláris»-t 
hozzák színre a bírónő szerepében Blalia Lujzával.

— Jászai Mari és P. Márkus Emília asszonyok 
szerződéseit, mint illetékes forrásból értesülünk, jelen­
leg a belügyminiszter elé terjesztették döntés, illetőleg 
aláírás végett.

— Temesvári színészet. A temesvári türvénvha- 
tósági bizottság Molnár Viktor löispán elnöklete alatt 
tartott közgyűlésében elhatározta, hogy a Krecsánvi 
színigazgatóval kötőit szerződést báróm évre meg- 
hoszszabbilja. Egyúttal a színháznak adandó szubyen- 
cziót is 8000 forintra emelte fel, a mely összeghez a 
város 3000 forinttal járul.
— A spanyol színtársulat, melynek január ele­
jére hirdette budapesti egyetlen előadását a népszín­
ház igazgatósága, Bécsien hamar eljátszotta kis játé­
kait. A társulat a bécsi Carl színházban vendégszere­
pelt, hol impresszáriójuk valami Schurmann nevű úri­
ember egy-egy előadásért ezer forintot volt köteles 
fizetni. Á Carl színház igazgatósága annyira elővigyá­
zatos volt, hogy a szerződés egyik lényeges feltételéül 
az előre való fizetést kötötte ki. Tegnap prezentálni 
akarták az ezer forintos nyugtát, de a spanyol im­
presszáriót a legszemesebí) detektív sem tudta megta­
lálni a bécsi szállodákban. A Carl színház igazgatója 
erre egyszerűen kiadta az utat a spanyoloknak, kik 
most impresszáriójukon próbálják megvenni gázsijukat, 
a mi csak holnapig van kifizetve.

— Válság a bécsi burgszlnháznál. Dr. Förster 
halála nemcsak provizóriumot, hanem igazgatási válsá­
got is idézett elő a Burgszinháznál. Az udvari színhá­
zak intendása ugyanis dr. Berger titkárra és Sonnen- 
thalra bizta a Burgszinház ideiglenes igazgatását. Úgy 
látszik ez sértette dr. Berger érzékenységét, a ki arra 
számitolt, hogy ü lesz a színház igazgatója. Ezért ma 
dr. Berger letette a rábízott hivatalt, miben Sonnen­
thal is követte példáját. Most folynak az alkudozások 
s nem lehetetlen, hogy békésen, baj nélkül lefolyik a 
krízis.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárost törvény revíziója. A tanács mai 

ülésében folytatta a fővárosi törvény revízióját illető­
leg a tárgyalást. Ma különösen a törvényhatósági bi­
zottság miként való szervezése szolgáltatott bőséges 
anyagot a diskussziólioz. Megegyezett a tanács véle­
ménye abban, hogy a most érvényben levő fővárosi 
törvénynek a virilisták választására vonatkozó intéz­
kedései nem felelnek meg a törvény alkotása óta lé­
nyegesen megváltozott viszonyoknak. A tanács óhaj­
taná, hogy a törvényhatósági bizottság virilis részében 
képviselve lennének a nagyobb tudományos és művé­
szeti korporáeziók, minők a tud. akadémia, a képző- 
művészeti társulat s ezért azzal a javaslattal já­
rul a fővárosi törvény revízióját illetőleg ki­
küldött huszas bizottsághoz, hogy a képviselőtestület 
megalakításában megillető súly biztosíttassák a tudo­
mányos és művészeti korporációknak. A másik neve­
zetes pont volt, mely körül a mai tárgyalás forgott, a 
főpolgármesteri- állás. A tanács ezt az állást mai 
szervezetében nem tartja megfelelőnek s azt kívánja, 
hogy legyen igenis főpolgármester, mint a törvényha­
tóság első tiszt viselője, ezt válaszsza a törvényható­
sági bizottság, s a kormánynak esak a megerősítés 
joga tartassák fenn. A tanács ezt is mint javaslatot 
terjeszti a huszas bizottság elé.

— A magánépltéal ügyosztály vezetéséi Rózsa 
Péter tanácsnok halála következtében Fohl Ferencz 
tanácsjegyzö velte ál.

— A fővárosi pénzügyi és gazdasági bizottság
ma délelőtt Fiola Imre tanácsnok elnöklete alatt 
rövid ülést tartott, a melyben következő három bér- 
szerzödést hosszabbították meg: Kőim A. M. ezég 
szerződését a honvéd- és Szalay-ulczák sarkán ievö 
704 négyszögöles városi telek bérlete iránt és Meller 
Józsefnek két bérleti szerződéséi a Szalay-ulczában 
levő 39G és 312 négyszög öles városi lelkek iránt. A 
napirend ezzel kimerittetvén, Viola, tanácsnok fölem­
lítette, hogy a bizottság ez évben 50 ülésben 360 tár­
gyat intézett el. Köszönetét mondván a bizottság tag­
jainak a hatóságnak nyújtott szives támogatásukért, 
boldog uj évet kívánt nekik, mit a bizottsági tagok az 
elnök éltetésével viszonozlak.

— Tífusz a fővárosban. A lifuszos betegek mai 
létszáma a barakkórházban 132. Tegnap két beteget 
vettek fel s kilencz gyógyultál bocsátottak el.

— Adóügy. A fővárosi tanács a következő hirdet­
ményt teszi közzé: A fővárosi törvényhatósági bizott­
ság az 1882. évi deczember hó 20-án és folyt. 21-én 
tartott közgyűlésén hozott 847. szánni határozata alap­
ján s utalással a fenti sz. a. egyben kibocsátott rész­
letes hirdetményre még különösen is figyelmezteti a 
tanács a fővárosi ház- és telektulajdonosokat, hogy a 
tulajdonukat képező ingatlanokat netán terhelő, telek- 
künyvileg bekeblezett kölcsönök kamatait az általános 
jövedelmi pótadó helyes kivethelése, illetve a törvény­
ben biztosított adómentességi kedvezmény elnyerhetése 
czéljából 1890. évi január hó 31-éig (bezárólag) a fő­
városi adószámvileli hivataloknál az erre szolgáló val- 
lományi űrlapok segélyével okvetlenül jelentsék be; 
mert ezen határidő elmulasztása az adómentességi 
kedvezmény elvesztését vonja maga után. Oly kölcsö­
nöknél, melyeket a vallomást tevő adózó hitelüzlettel 
foglalkozó pénzintézetektől vett fel, a vallomás jegyzet 
rovatában kitüntetendő azon összeg, mely az erede­
tileg kölcsön vett és bizonyos évek alatt törlesztendő 
tőkeösszeg után a kötvényben megállapított kamatláb' 
szerint kamat gyanánt egy évre esik. A szükséges űr­
lapok az adószámviteli hivataloknál ingyen szolgál­
tatnak ki.

fekvő községben, karácsonyfa ünnepet rendezett, mely 
minden tekintetben jól sikerült s a szegény község 
lakóinak nyomorát tetemesen enyhíti, mert az osztály 
mintegy 50 szűkölködő gyermeket látott el a legszük­
ségesebb ruhával. Az ünnepély az iskolában folyt le, 
hol a szl-kereszli plébános emelkedett hangú beszéd­
ben fejtegette a szeretet ünnepének jelentőségét.

— A magyarországi Kárpát-egyesület központi 
választmánya mint nekünk írják, e hó folyamán tartott ülé­
sében a. korán elhunyt dr. Rótli Samu helyébe alel- 
nükéiil egyhangúlag Szönvei Kálmánt, Lőcse város 
köztiszteletben álló polgármesterét választotta meg. 
Az tij alelnük már eddig is sok érdemet szerzett az 
egylet körül. Li pl ómegye egyik legutóbbi közgyűlésén 
tárgyalta a Kárpát-egyesület ama kérvényét, .melylvel 
az egyesület, a vármegye területén a Tátrában esz- 
küzlendö útépítéseknél segélyt kér. A közgyűlés a-se­
gélyezést elvben kimondta, segélyül a közmunka enge­
délyezéséi jelölte ki. s a módozatok iránt a javasla­
tok megtételére az államépilészeti hivatalt utasí­
totta.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyarországi Kárpát-egyesület buda­

pesti osztálya Pilis-Szt-Kereszten, a PÍlis aljába*

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
-- A kir. kúria tanácBbeo'Bztása 1890-re szintén 

elkészült. A kir. kuiia.ll tanácsában e szerint újévtől 
kezdve 9 tanácselnök ás 73 biró működik. A taná­
csok beosztása a következő :

I. polgári tárnics : Szabó Miklós, a kir. kúria el­
nöke mint tanácselnök : bírák : Elekes Pál, Szabó Al­
bert, Kaszay Zsigmond,JJKozma Zsombor, .‘Németh La­
jos, Ad ám András, lanácsjegyzök: Dr. Vasdénvey 
Géza, Ivmyó Lajos és Pászlélyi István joggyakornok,

/ l. polgári tanács: Balásy Antal tanács vezető, 
Puseariii János, Szabó Ágoston, Farkas Geiza, Vörös­
marty Béla, Offner Ferencz, Nagy Ödön; tanács- 
jegyző : Szíjártó Zsigmond.

1H. polgári és úrbéri, tanács: Babos Kálmán 
tanácselnök, Topler Károly, Mersics .Miklós, Nagy 
Sámuel, Ostffy Pál, Jankovieli Gyula, Kereszlszcghy 
Lajos, dr Steplmnides Henrik és Bernátli Elemér ; ta­
nács jegyző Borszéke Károly.

JV. polgári-, váltó- és kereskedelmi tanács: 
ÖManoilorieh, Emil tanácselnök, Lasse! Ágoston, Le- 
lióczky Kálmán, dr Déespy Zsigmond, Janivsek József, 
Szcnl-lvánvi Gyula, Zubriezky József és a fiumei 
ügyekre nézve Malmossy Endre; tanácsjegyzö Oppl 
Alajos.

V. polgári, tanács : Vértesi/ Sándor tanácselnök, 
Halmosy Endre, Oswald Sándor, Hu by Antal, Pász­
tóiéi János, Siiiteö Rudolf, Illyés Károly és Szabó 
László, tanácsjegyzö Szcnl-lváhyi Gyula.

VI. polgári tanács : Jamniezky Lipót tanács- 
vezető, Nagy Imre, Szászé László, dr. Wenezel Tiva­
dar, Bosits Gábor, Pukv Gyula és dr. Kiszelv Tibor: 
lanácsjegyzök Kanvó Lajos és dr. Simay Gyula jog- 
gyakornok.

' I. büntető és sajtótanács : Daruváry Ala jos má­
sodelnök mint " tanácselnök, L’artliodei.-zky Gyula, 
Keümley Pál, Lacza József, Sebestyén Mihály. Sélley 
Sándor és dr. Laszy ■ József : lanácsjegyzök Geb­
hardt Ferencz és dr. Kriszt Béla jóggyakoinok.

II. büntető tanács : Gsemegi jvárólv tanáeselnök, 
llertzcg Sándor, Dani Nándor, dr. Kelemen Mór, 
Szeyfferl Ede, Losonezy Ödön, Nádasky Márk; tanács- 
jegyző Saárossy Károly.

III. büntető tanács : Szentgyörgvi Imre tanácsel­
nök. Andrásövics Béla, Ferencz Károly, Sánta Gábor, 
Papanck Sándor, Stoer Ferencz és Bailegh József; ta­
nács] egy zö Schindler Jenő".

IV. büntető tanács: Tóth Lörincz tanácselnök, 
Balé -Mihály, Veszprémy János, Hajdú Lajos, Tulsch- 
ner Ágoston, Popovics Jenő, Párvv Iván és Nedeczky 
Ödön ; tanácsjegyzö Tőkés Ferencz.

V. büntető tanács : Oszlrovszky József tanáesel­
nök, Horváth László, Tomosánvi Mór, Závody Albin, 
Hömches Gyula, Szercinley Lajos, dr. Neubörger Ig­
nác/. és Frenreisz István : tanácsjegyzö Vaj da IV Emil.

— Teljen ülés lesz január 4-én a kir. kúrián, me­
lyen a polgári szakosztály két vitás elvi kérdésben 
fog dönteni. Előadókként Oswald Sándor, Szabó Ágos­
ton és Vörösmarty Béla kúriai bírák fognak működni.

— A budapesti ügyvédvizsgáló bizottság előtt 
ez évben 19ő jelölt tett vizsgál, a kik közül csak 11 
nem képesít letelt. A vizsgázók között volt 6 ismétlő, 
a ki!: közül azonban egy sem bukott másodszor.

— A szegedi Krausz testvérek pőre vége felé 
közelii, fizukor vizsgálóbíró most az ügy azon részé­
vel foglalkozik, mely a szegedi Eisenstädler ezég 
80.000 forinttal való állítólagos megkárosítását foglalja 
magában. A vizsgálóbíró tényleg több hamisítás­
nak jött nyomára, melyek leginkább Krausz Ben­
jámint terhelik. Ugyanez ügyben tegnap letartóz­
tatták Kőim Henriket, az Eisenstädler ezég volt 
főkönyvelőjét, a kire az a súlyos gyanú nehezedik, 
hogy a Krausz testvérekkel raját főnöke rovására 
összejátszol I.

— Szélhámos szállító. Hamis eskü, csalás és 
sikkasztás biintelle és uzsora vétsége miatt állott ma 
a budapesti kir. törvényszék elölt Gold Adolf buda­
pesti szállító, a kit Barna Ferencz, Szilárd Dénes, 
Heimlein Teréz, Schreiber Bornál, Deutsch Jakab, En­
gel Károly és Schvarcz és Köszler kereskedő ezég 
panaszára helyeztek vád alá. A sokféle bűnnel vádolt 
szállító ellen ina nem tartották meg a véglárgyalásl, 
mert a vádlott több mentő tanúra hivatkozott s a 
törvényszék elrendelte ezeknek a tanuknak a meg idé­
zését.

—; Egy ktilöncz hagyatéka. Bonyolult bünperben 
tett e napokban érdemleges indítványt a pestvidéki 
kir. ügyészség. Irsai Irsay Károly 90 esztendős ag­
gastyán, a ki a szabadságharc/, idejében hadi pénz­
táros volt, 1887. évi augusztus" hó lö-én Irsán, körül­
belül 480,000 frtnyi vagyon hátrahagyásával elhunyt. 
Törvényes örökösei voltak testvérei: Irsay József, 
Irsay György és már korábban meghalt testvérének 
egyetlen leánya, Barezikayné, szül. Irsay Johanna. Az 
aggastyán végrendelkezett ugyan, végrendelete azonban 
halála illán eltűnt, és ezért állott be a törvényes örö­
kösödés. Barc/.ikavné,a kit az öreg Irsay állítólag megélő­
iében kielégített, a végrendelet keresésekor Bélim Jó­
zsef földbirtokossal, mint az Irsay-család megbízottjá­
val oly értelmű szerződést kötött, mélyben az esetleg 
reá eső örökrészt, akár megkerül a végrendelet, akár 
nem, eladja 15,000 frtérl. Fel is vette ezt az összeget, 
kijelentette azonban, hogy még 200,000 forintot köve­
tel; minthogy pedig az örökösök ezt neki kifizetni, 
nem akarták, csalás bűntettéért panaszolta be Behm 
József földbirtokost, belevonva panaszába az Ir- 
sayakat is. Azt adta elő, hogy öl tévedésbe 
ejtették és igy vették meg örökrészéi. A 
vizsgálatot megindították és ennek folyamán Nagy 
Dezső föv. ügyvéd végrendelet elsikkaszlása miatt tett 
feljelentést ismeretlen tettesek ellen. Előadta többek 
között, hogy a hagyaték körül bűnös kezek gazdál­
kodtak ; hogy öt. darab, összesen 200,000 fiiról szóló 
takarékpénztári betéti könyv eltűnt, s hogy egyszer, 
mikor az öreg Irsay betegen feküdt, Íróasztalának 
fiókját, melyben az értékpapírok is voltak, kihúzva ta­
lállak. A törvényszék bírói szemlét rendelt el Irsán, 
liázluilatásl is tartottak, de eredménytelenül. A vizs­
gálat befejeztével a kir, ügyészség a további eljárás 
megszüntessél indítványozta, minthogy olyan adalok, 
n melyek alapján bárki ellen is vádat lehetne emelni, 
a vizsgálat folyamán fel nem merültek. Ez indítvány 
felett e napokban fog határozni a pestvidéki kir. tör­
vényszék.

Eberfeld, deez. 30. A szoczialisla-perben ma hirdet­
ték ki az ítéletei. 43 vádlottal, köztük Sebeit, Gril- 
Icnbergert és Schnmaohert a vád alól felmentették. 
Elítéltettek: Finice 18 havi, Hann G havi, Rülling- 
hof)\ Bierenfeld és Neumann 5—5 havi, üütten- 
berger és Bartel 4—4 havi fogságra. A többi vádlot­
tak kisebb — egész 14 napig terjedő — fogságbünte.- 
téseket kaptak.

— A magyarországi könyvnyomdászok ea be­
tűöntők Ébredés ez. dalköre deez. 31-én a \\ -tsser- 
giann-féle hangverseny-teremben tánczczal egybekö­
tött szilveszter-estélyt rendez.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Nagybányai Szathmártj Tihamér 

eljegyezte Zorkáczy Irént, özv. Zorkóczy Lajosne 
úrnő leányát Ócsán. — A agy Zoltán a in. kir. állam­
vasutak hivatalnoka Kisújszálláson eljegyezte Bitijra 
Tivadar kir. telekkönyvvezetö leányát Saroltát Jász- 
berénvböJ.

MULATSÁGOK.
— A magyarorazágl általános munkáspárt jan. 

5-én a régi polgári lövölde összes helyiségeiben mun­
kásbált rendez.

— A Mentor bálra a meghívókat szélküldték. A 
kik tévedésből meghívókat nem kaptak, forduljanak a. 

bizottsághoz (kigyó-uteza 1. sz.)

GYÁSZROVAT.
Bokor József egyetemi tanárt, lapunk belső munka­

társát, a ki csak a minap kisérte örök nyugalomra 
szeretett nejét, mint mély részvéttel értesülünk, ujább 
csapás érte. Újon született kis leánya, Aranka, roko­
nainál Geszlelyen, Zemplénmegyében tegnap meghalt. 
A kedves halottat a geszt elvi családi sírboltban helye­
zik örök nyugalomra.

Rózsa Péter fővárosi tanácsos (emelése ma délután 
megható gyászünnepély közt ment végbe. A tisztviselő 
telepen levő halottas háznál résztvevő nagy közönség 
gyűlt össze.

Olt volt Ráth Károly főpolgármester, Kamermayer 
és Gerlúezy polgármesterek, az összes városi tanácso­
sok, Ghyczy Béla altábornagy, Szász Károly ref. püs­
pök, városi tisztviselők nagy számmal, a tűzoltóság 
tisztjei, az elhunyt ismerőseinek nagy tömege, a telep 
lakossága. A ravatalt napközben elhalino/.lák szebbnél 
szebb koszorúkkal. Ezek elszállítására külön kocsit 
kellett alkalmazni. A X. kerület bizottságának tagjai 
is teljes számban állták körül a koporsót. A szomszé­
dos Ludovic/.euin honvéd lisztjei közül szintén sokat 
lehetett látni. Az egyházi szertartást, melyet Benedi- 
kovicli Károly kőbányai plébános végzett, a telep 
dalárdájának gyászdala rekesztelt be. A halot­
tas menet a telepen vonult végig, melynek föl­
épülése az elhunytnak maradandó emléke marad. 
A kaszinó elölt még egyszer megállt, a négylovas 
gyászkocsi. Itt Hindy Kálmán fővárosi bizottsági tag, 
s a házépítő tisztviselők egyesületének alelnöke mon­
dott utolsó islcnhozzádot az elhunytnak, a ki annyi 
szercteteltel, oly ernvedollenül fáradozott mindig a 
telep érdekében, a kit nélkülözni, elveszteni oly fáj­
dalmas. A meleg szavakat mély meghatottsággal 
hallgatta mindenki. Lassan haladt tovább azután a 
telep ulczáin a nagy gyászkiséret, s rátért a kerepesi 
úti Iemelőbe vivő útra. A főváros disz sírhelyet adott 
jeles tisztviselőjének. Egész sírjáig sokan kísérték, s 
mindenki nehéz szívvel vetette koporsójára a fagyos 
göröngyöt. — Rózsa Péter • halála elölt pár nappal 
szóbeli végrendelet utján házát nejének hagyományozta 
s egyúttal felhatalmazta nejét, hogy értékes könyvtá­
rát valamelyik jótékony intézetnek adományozza. Az 
özvegy a könyvtárt az. önkéntes mentő-egyesületnek 
ajándékozta.

Nádor Gyula ismert nevű fiatal zeneszerző ma 
hosszabb szenvedés után jobblét re szenderült. Nádort 
már évek óta kínozta a szívbaj s o betegség akkor 
vett aggasztó fordulatot, mikor a budapesti sajlúbiió- 
ság előtt egy neve alatt megjelent, dal szerzősége 
felett pere folyt. E perben ellenfele Dankó Pista szegedi 
czigányprimás volt, kinek az esküdlek megítélték a 
peres dal szerzőségét, jjjiidor körülbelül 70 népdalt 
irt, melyek közül többel ajkára vett a nép. Irt ezeken 
felül koringüket, ábrándokat s több efélét. Legelter­
jedtebb ezek közül a «Fata Morgana» czirnii korin- 
göje. A fiatal zeneszerző halála széles körben kel­
teti részvétel.

Ember Károlyt, a veres kereszt-egylet tisztviselő­
jét és nejét, szül. Schutz Annát súlyos csapás érte 
kis leányok Erzsiké halálával, kit tegnap reggel 2.1 
éves korában ragadott el a halál. A !;is halott teme­
tése holnap délután 13 órakor lesz a vas-uleza 18. 
sz. házból.

Turolla Emma, a drámai énekművészei egyik ki­
magasló alakja — mint egy amerikai távirat jelenii) 
— meghall. A m. kir. operaház közönségének emlé­
kéből 'frivollá Emma énekművészeiét, természeti gaz­
dag adományait nem mosta el a/, a három esztendő, 
melyet a fővárostól távol tüllöll. A kitűnő művésznő 1883. 
május G-án lépett fel először a nemzeti színházban, mint 
Leonora Verdi Troubadourjában. A siker, mely fel­
léptét .követte, olyan volt, minőhöz, foghatóra nem 
igen emlékeznek az opera látogatói. A közönséget és 
a kritikát egyszerre meghódította a fiatalsága teljében 
virágzó művésznő. Játékának bensösége, az igazi szen­
vedély, hangjának tünemény szerű ereje minden egyes 
fellépte után jobban lebilincselte a közönséget, mert 
az olasz szerzőknek olyan hivatott magyarázója, 
mint Turolla Emma, a legritkább tünemények közé 
tartozott. Óriási terjedelmű hang lelett rendelkezett, 
úgy hogy a skálája többel telt. ki két és fél ok távú­
nál. S ez a hang minden fekvésben csengő s egyforma 
erős volt. Az a sötét timbre, a mely különösen a 
magas hangoknál jutott érvényre, még érdekesebbé 
tette ezt az orgánumot. Kitűnő iskolája volt, s rendkívül 
élénk temperamentuma, úgy, hogy szerepeit minden 
alkalommal valósággal átélte. Innen magyarázható az 
a nagy közvetlen hatás, a melyet egyes szerepekben 
a közönségre gyakorolt. A különféle érzelmek és szen­
vedélyek kifejezésére oly élénk színek állottak rendel­
kezésére, hogy ezekkel még azokat is el tudta ragadni, 
a kik némely. olaszos túlzásai s staggionés al­
lűrjei mialt nem voltak épen nagy barátai. A 
nemzeti színház sietett megkötni vele a szerződést. 
A következő őszi évadban színre került Arrigo Boito 
Giocondája, melynek czimszerepét a zseniális szerző 
Turollának irta. Ezzel a szereppel esak fokozta a mű­
vésznő sikereit. Az operaház megnyitó szezonjában/Tti­
volin volt az állandó vonzó erő, melynek a 'színház 
annyi fényes estét köszönhet. Borgia Lukréezia, az 
Álarczos bál, Faust, Melisztofelcs, Sába királynője 
voltak az operák, melyekben művészetéi csillog­
tatta. Később, hogy műsorát kiegészítse, meg­
kísértette a Wagner-szerepeket is, de ezek már 
nem illettek heves temperamentumához. Sokolda­
lúságát az is illusztrálja, hogy egy alkalommal va­
lami jólékonyezélu hangversenyen magyar népda­
lokkal vívta ki a kritika feltétlen elismerését. Há­
rom évvel ezelőtt bontotta fel szerződését az opera­
házzal, mely azóta keresi, de nem találja meg 
utódját. Budapestről Prágába ment, majd átliajó- 
zoll az Oczeánon s Amerikában aratta a diadalt. Itt 
érte a betegség. Gyomorrákot kapott s ez vetett vé­
get a fiatal művésznő életének, kihez fogható szép 
alak kevés fordul meg a színpadon. Turolla Emma 
1859-ban született Turinban. Szülői szintén énekesek 
voltak, kik tizennégy évig a tifliszi színháznál mű­
ködtek , melynek Turolla Emma atyja igaz­
gatója is volt. Turolla Emma 17 éves korában Tiflisz- 
ben Rossini Szemiramisában lépett fel először. Fényes 
siker ulán a milánói Scala szerződtette, hol először 
Eboli herczegnö szerepét játszotta. Ezután az elsőrangú 
színházakhoz kapott szerződést, mint a turini és római 
királyi színházak, a londoni Covent Garden, 1883-ban 
a milánói Scalaban énekelt, majd Becsben szerepelt s 
innen jött Budapestre. A drámai énekművészet sokat. 
vesztett az elhunytban, ki hivatott művésznő volt min­
den izébén. .

Barteoh Lajos fővárosi ékszerész deczember 29-én 
életének 41-ik, boldog házasságának 13-ik évében meg­
halt. A boldogultnak földi maradványai kedden f. hó 
31-én, délután^ órakor fognak a kerepesi halottasházban 
az ágost. evang.' vallás szertartásai- szerint ünnepélye­
sen beszenteltetni és ugyanott örök nyugalomra tétetni.

Gróf Kálnoky Felix cs. és kir. nyugalmazott őr­
nagy Köröspatakon élete 66-ik évében deez. 28-án 
meghalt. A nemes gróffal, ki általános szeretet és tisztelet 
közepette élt, kihal a székely Kálnoky grófok családja. 
A boldogultnak özvegye Beess-Chrostin Ludmilla báró­
nő, ki hosszú betegséggel gyötört férjét gonddal él 
odaadással ápolta. Gyászát a következő szomorú jelen­
tésben tudatja : Özv. kürüspataki gróf Kálnoky Felixné 
sz. báró Beess-Chrostin Ludmilla megtűrt szívvel je­
lenti felejthetetlen jó férjének, köröspataki gróf Kál­
noky Felix cs. és kir. nyugalmazolt őrnagynak f. hó 
28-án reggeli $8 órakor, élete GU-ik, boldog házassága 
21-ik évében, hosszas szenvedés és a halotti szentsé­
geknek felvétele után történt gyászos kimúltál. A bol­
dogult hűlt tetemei deczember 30-án délután 2 órakor 
fognak a kürüspataki családi sírboltban örök nyuga­
lomra helyeztetni. Az engesztelő szent miseáldozat 
deczember hó 31-én, délelőtt 10 órakor a kürüspataki 
plébánia templomban fog az egek urának bemutattatni 
Köröspatak, 1889 deez. 28-án.

Hunyady Jenő műegyetemi tanár lelkiüdvéért ma 
tartották meg az engesztelő szent mise áldozatot a belvá­
rosi templomban. A misén a gyászoló család tagjain 
kívül számos műegyetemi tanár és akadémikus volt 
jelen.

Rászl József, volt szálloda-bérlő és 48-as honvéd 
Veszprémben 04 éves korában meghalt.

Özv. Dunst Ferencznó szül. Herman Francziska, 
Dunsf Ferencz, Veszprém város egykori polgármeste­
rének s országgyűlési képviselőjének neje, dr. Dunst 
Ferencz keszthelyi apátplébános édesanyja, deczember 
28-án, GG éves korában Veszprémben jobblétre szen­
derült. Temetése tegnap ment végbe nagy részvéttel.

Chivot és Duru íranezia színműírók, kiknek neve 
harminc/, esztendő óta mint elválhatatlanmunkatársaké 
együtt szerepel, egyszerre estek áldozatul az influen­
zának. Ezt jelenti egy párisi távirat, s a közönség, a 
mely egyszerre élvezte a kél iró kaczaglatú bohóza­
tait, most egyszerre emlékezhet meg a halálban is 
elválhatatlan társas ezégrül. Chivot és Durujnindketten 
Parisban születtek, Chivot 1830-ban, Duru egy évvel 
később. A darabok, melyeket liarrninez esztendő iro­
dalmi szövetségük termeli, bejárták a világ minden 
színpadát s mindenüvé elvitték a meghamisitatlan pá­
risi espril-t. Dolgoztak Offenbachnak is s ők írták 
Offenbach egyik legjobb operettejének a librettóját, 
a Favarlnét. A nemzeti színház, valamint a népszín­
ház repertoirején jól ismert volt az ö ezég ük, melyet 
most egyszerre törölt ki a halál. Duru egy időben 
Labiehe társaságában is dolgozott.

A közönség köréből.
„Transylvania see“ -*1&®

a hazai pezsgők királya, a páu-í világkiállításon lesi. e-üft íren,mii ki- 
1 •>':íT tuntet-« 1 live# lit ón kt. — Kapható i'saki-
FUspök Ferenc* t iLívLűvut Budapest, Nádor-ultra 9.
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TÁVIRATOK.
Prága, deez. 30. A vidéki kerületekben, melyeknek 

választásait megsemmisítették, ma tartották meg a 
tarlománvgy ölési pút választásokat. A nemet központi 
választási bizottság valamennyi jelöltjét újra megvá­
lasztották. A beadott szavazatok száma küi'.'.Leiül 
ugyanannyi volt, mint a legutóbbi választásoknál.

Prága. deez. 30. (Az Egyetértés távirata.) A r;e 
hőknek az alkudozásokhoz kiküldött hizaími lérliai 
ma kapták meg Taafl'e miniszterelnök meghívóját. A 
csehek küldöttei lesznek: Lobkovicz tavtománygyü- 
lési elnök, Clam Mart in its Richard gróf, Kinszky 
Imre gróf, llieger, Mat tusch és Zeit hammer. Az 
ifjú csehek nem fognak részlvenni az alkudozásokba, 
meri csak oly elemeket vonnak be, melyek komolyan 
akarják a kibékülést.

Berlin, deez. 30. (Az Vaj /jeléités túr­
ira la.) ügy látszik, nrin n/ajifa/uiiol: « c:<ír 
meghAoyviléséi'öl szóló hírek. A Kreu::í dong 
a. következő p vier vári sürgönyt közli: A 
czárnak mérgezés következtében való meg­
betegedéséről szóló hírek a kövei kezű 
esetből származnak : A ezár amaz izga­
tottság következtében lett rosszul, a me­
lyet a gatsinai kastély villamos világításá­
nak hirtelen kialvása okozott. A rosszul lét 
azonban nem veszedelmes. IMrouskij ud­
vari orvos tegnapi bulletinje szerint a > :ár 
á! lapul a tűin /ii/iii/luldnilii.

Berlin, deez. 30. A Kreuzzeit inig egy olvasó­
jának levelét közli, mely szerint a levél beküldője 
deez. 28-án Adenbűl deez. 10-iki kelettel azt a hirt 
kapta, hogy Peters személyesen tudatta Nemet- 
Aden be, hogy jól érzi magát.

Berlin, deez. 30. (Az Eijijelértés táv­
irata.) Hírlik, hogy legközeleb aj hatonal 
hi felkérés várható.

Berlin, deez. 30. (Az Ej jelért és táv­
irata.) A mai hírlapi közleményekből nem 
olvasható ki. hogy a várható katonai hi­
telek csupán arra szükségesek-e, hogy a 
füst nélküli lőpor behozatala következté­
ben a lovasság piros és fehér egyenruháit 
mással pótolják, avagy pedig újabb hadse­
reg erösbi lésére.

Köln, deez. 30. (Az Egyetértés távirata.) 
A Kölnische Zeitung pétervári czikke feltű­
nőnek tavija, hogy számos tartalékos vagy 
nyugalmazott lisztet reakliválnak. Ez arra 
mulat, hogy az orosz hadügyi kormányzat 
siet a számos helyen mutatkozó tiszt­
hiányt betölteni. A jelentékenyen szaporí­
tott határőrséghez is számos tisztet tettek.

München, deez. 30. A két bajor hadtestpa­
rancsnokai Lipót bajor herczeg (Münchenből) és 
Or/j tábornok (Würzburgból) holnap reggel Ber­
linbe utaznak, hogy résztvegyenek az újévi tisztel­
gésben a császári udvarnál. Berlinből aztán Upói 
herezeg egyenesen Ausztriába utazik.

Boroszló, deez. 30. Dahn Felix állapotában javu­
lás állott be.

Danzlg, deez. 30. Az itteni puskaagy-gyár ma reg­
gel leégett.

Róma, deez. 30. Bichíird párisi, Fonton lyoni és 
SchSnborn gróf prágai érsekek ma délelőtt megje­
lentek a Sixtus-kápolnában és letették a bitiomokj 
esküt. Az uj bibornokokat azután n pápa fogadta 
a királyi teremben és ez alkalommal feltették te­
jükre a bibornoki kalapot. A pápa ezután a kon- 
ziszfórium üléstermébe ment, hol titkos konzisztó- 
rium volt, melyben a pápa a következő érsekeket 
és. püspököket praekonizálta: Ihouca Passauből 
Münchenbe tétetett át, Zerr Antal Teras- 
polba (Oroszországba) lett áthelyezve." A plocki 
eddigi sufiraganuát, Dolega Kossowska Pé­
tert wladislawi súfiraganussá és Kákics Fülöp 
Ferenczet spalatoi püspökké nevezték ki. Kinevez­
tettek továbbá a következő püspökök : Dingeletaai 
Hermann münsteri püspökké, RgmpfMihály passaui,' 
Aiidzmcicz Antal wilnai püspökké, Jaczetcski Fe­
rencz lublini püspökké és a podliachiai egyházme-j
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rye apostoli helynökévé, Noiroduorski Mihály plooki 
jiispökké és Zdanovicz Félix Lajos czimzetcs püs- 
jökké és vilnai apostoli helynükké. Ezen kívül tu- 
iatta a pápa Piati Lajosnak már korábban, pápai 
)reve utján történt kineveztetését jeruzsálemi latin 
■zert. patriarehává.

Róma, deez. :K). (Az Egyetértés távirata.) Hol. 
dorr. A pápa a legközelebbi konziszloriumban eré­
lyesen foy tiltakozni u kegyes alapit ernyőkről szóló 
)l"tz törcény ellen. Egyházi körök, főleg három 
)kból opponálnak e törvény ellen : először azért, 
r.ert az alapítványok igazgatása ezentúl kizárólag 
íz állam kezében lesz, másodszor mert az igazga- 
ásbúl az egyházi személyek teljesen ki lesznek 
tárva, s harmadszor, mert a törvény az alapitvá- 
-yok rendeltetésének megváltoztatását is 
-ngédi.

Róma, decz. 30. A már jelzetteken kívül még 
a kővetkező főpapok praeeonisáltattak: dán/ king­
dom érsekké, Wilkinson hezháni püspökké, U'erino, 
íz uj gueneai apostoli vikárius eoadjutorává, Don- 
jheity, deryi püspökké, Blais, a st. germaini püs­
pök eoadjutorává, Coupe/, l'j-Brittanin apostoli 
vieariusává és fíuillon Mandsu ország apostoli vi- 
ariusávú.
Róma, decz. ,n.O. A pópa a mai titkos kon- 

/isztoriumban ailokueziót tartott, melyet még nem 

tettek közzé. Ezután tudatta a pápa két Libornok 
kinevezését, kijelentvén, hogy az illetők nevei annak 
.Jojén fognak küzültetni.

Charleroi, deez. 30. A köszénbánva-munká* 
■ok sztrájkja folyton nagyobb mérveket ölt. A 
sztrájkolok száma most már körülbelül 17.000-re 
rug. A hennegaui kormányzó kiegyezés létrehozása 
végett tárgyalásra lépett a munkások és munkaadók 
megbízottjaival

Brüsszel, decz. 30. (Az Egyetértés távirata.)
A pári.-i világkiállítás kitüntetéseinek tegnapi ki- 
.■»sztása alkalmával Debruyn földmivelési minisztert.
\ ki szónokolt s a szintén jelen lévő Beernaert 
miniszterelnököt igen fagyosan fogadták s kétszer 
pi-szegés«el s mindenféle megjegyzésekkel megza­
vartuk. Hasonló lagyos fogadtatásban részesültek a 
miniszterek az este tartott f>00 terítékű banketten,
1 melyen az ország első iparosai és művészei vet­
tek részt. qern jövetelük, sem menetelüknél nem 
:ogadta őket éljenzés. A franezia köztársaság elnö­
kére mondott felküszüntőt s a Marsaillaiset zajos 
lelkesedéssel fogadták. fA Marseillaise! meg kellett 
ismételni. Hasonló tüntetésre nincs példa i!v kon- 
t-rvativ gyülekezetben.

Pária. decz. 30. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A franezia kormány és Anglia között az 
eiytptovu kérdés fölött ismét tárgyalások folynak. 
dpuller külügyminiszter állítólag Francziaországnak 
az egyiptomi kölcsön konverziójához való hozzájá­
ró' uláért Angliától biztosítékot követelt arra. hogy 
Egyiptomból az angolok mielőbb kivonulnak. Anglia 
;ó szándékának újabb kinyilatkoztatása nem viszi 
előbbre a dolgot, s ez Francziaország hozzájárulá­
sával szemben, mint ellenszolgáltatás komolyan 
figyelembe nem jöhet. Megezáfolják és koraiaknak 
mondjak azokat a híreket, melyek szerint az 18t)S-iki 
ohisztnniyi kereskedelmi szerződés megújítása iránt. 
tloma l's,jl'aris közt a tárgyalások megindulnak.
..H érkező hírek megerősítik, hogy olt a

Kozbiz/onság. és a csapatok egészségügyi viszonyai 
'.íjabban lényegesen javultak.

Páris, decz. 80. (Az Egyetértés táv­
ira la.) Ide érkezeti pélervári táviratok kon- 
daláljűk, hogy a heves influenza reczi- 
'<mhan szered. A merényleti híreket hatá­
rozottan czálolják.

Páris. decz. 80. ObokbúI érkezeit táv­
irati jelentés szerint két franezia hittérítőt 
meggyilkoltak a zeilah-harrari utón. Rész­
letesebb hir még nem érkezett.
,. Lisszabon, decz. 80. (Az Egyetértés 
Li,irata.) Pol. Corr. Brazíliából érkező hi- 
rck szerint ott teljes anarchia uralkodik.
Az ideiglenes kormány rendeletét, a mely- 

valamennyi Brazíliában tartózkodó 
'^gen honosítását rendeli el, választási 
"ite-manüverként fogják fel, a melynek 
irdménye azonban kéíséges.
Lisszabon, decz. 3U. (Az Egyetértés 

a'.irata.) Rio de Janeiroi sürgönyök a pol- 
^u! érvények felfüggesztését, a rügtünitélü 
bíráskodás behozatalát, az ellenzéki sajtó 
e bvinását, a táviratok czenzuráját s a 
amgaidevelek felbontogatását jelentik, 

azofia. decz. 30. (Az Egyetértés távirata.) Pol.
.-r,. A szobránye a költségvetés tárgyalását he- 

>j€zie. A budget legfontosabb része az igazságügyi 
Magvetés. mely a semmilőszék Líráinak és az 
e,S' kílyamodásu bíróságok fizetés fölemelésével 
,nagJ költségtöbbletet idéz elő, és nevezetes relor- 

'io-at ic-I\ez kilátásba, loncser igazságügyminisz- 
J. 7 J-az=Agü?yi költségvetés benyújtása alkalmá- 

ártott beszédében ama reményének adott 
! est’ h°2y a tervezett reformok megvalósulá- 
„'a., 3 kapitulácziók létjogosultsága megszűnik Bul- 
Lnt on/, f SZObránye ,e8utóbbi ülésszakában több 

tel.-n • I i0nosiU'L"i kérvényt tárgyalt, a mi kétség- 
sáíI. J\ M annak' h0gy 87 idegeneknek a bolgár igaz- 

gallatasLa helyezett bizalma az utóbbi időben 
tnn e'en javu,t- A kormánynak mindazonáltal foly­

tai vannak az idegen hatalmak-
1 das^országga! és Görögországgal, 

földi mi n'an bo|gárokat. kik valami módon kül- 
Kovao5f.eU 67 jutottak, védelmükbe veszik. így egy 
való knili neVU kdppopolisi család az állam iránt
gyűl haszník-1'?fnek Vonakodik elegel tenni. Virü- 

■ ‘ a fel azt, hogy Olaszország védelme
'z a védelem pedig onnan származik, 

gománi-íi/ín' !nlmi'polyi ola¥Z konzulátus egy dra- 
olasz dir ír. rerUll.U“t szereznie, s a szófiai 
mánv el, ipmd'.Zia‘ UK-'flükség daczára a bolgár kor­
veszi a rjeszlé®emek a Kovacseveket védelmébe 
hutoáriábn? 3n?á "ieg‘ePőhb, mert Olaszországnak 
isme“, " barát"^09 viszonyait általánosan

Szófia, derz Q/) a- « _
szerint a t0i á , ' "Agence Balcanique» jelentése 
itták az idr.mitl °^míny és Anglia képviselője alá-'
kí> Z‘lme”eede!.mi V*™** -T

Ronatan« z januűr e,seién léP éléibe.
^virata.) a szalon decz- 30 (Az Egyetértés Setén haditörvénl beterJesztették a Kréta szi-
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elfogadta a Francziaor- 
ideiglenes kereskedelmi szerzö-

níl-
minl
Köz-

vezetőjének lei­
’s osak egy angol zászlót

arest, decz. 30. A szenátus mai 
szavazattal egy ellenében 
szaggal kötött
st?niZuWcÍ60V„í!1‘'Er"1 “ AsZV“r 11,11,1 fel’'=””i

London, decz. 30. (Az .%*>«, ,áv.
Rr-iyiii u - ‘T*,llsszaboni »«‘lósilója szerint 
Rí őz haböl legközelebb Európa
gyobb meglepetés hírét fogja hallanf 
a mmo a legutóbbi forradalom volt. 
vétlen lnrek Brazíliából hiányzanak.

London, decz 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
tu\ n at a.) berpa Pinto azt táviratozza, hogy a rna- 
kalolok. az angol-afrikai társaság 
biztatására megtámadtúk
•^kcrült tőlük elragadnia. A makololok országa pa- 
czifikálva van. Serpa Pinto a Nvassa-utat megnyi-
o ta a kereskedelemnek és az egész shiredi-kerüíe- 

tet okknpálta.
Pof‘cw0?va?c’- ";a , (** rg,j,lírth távirata.) 
nwu ha},shur,J lord felhívta White konstante 
h M-y in'elet’ hogy a Afwta bey ellen foly- 
tokhön nnSref ,Urgyalási Síitáiról másolatokat 

a h níí ' mert a külügyi hivatal ebben 
az ifiben ónálló nyomozásokat akar indítani.

London, decz. 30. (Az Egyetértés távirata.)
t-ivÄ!,eb?»ü‘f.lk ,S7uleltsnapjüra szí,mos üdvözlö- 
tuuratot kap°t, de ugylátszik a királynétól nem.

London decz. 30. Hir szerint a «Swallow»
bóUedó lkóR'U; de janerioba megy; Montevideó- 
hol pedig Ivét guzus megy ugyanoda.
le,mait?lb/ár' de,e.Z‘ 30’ A Reuter-ügynökség je- 

, t"nile!' es hvan Smith angol konzul Mom- 
ha;.^íba utazlak. hogy Egyiptomba utazásuk előtt a
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Wilrttombcrg lunilyságban, kettő Fclsö-Ausztriúban, 
melyek egyszersmind az osztrák-magyar monarchia 
,kut legnagyobb kávépótlú gyára, kettő Banden nagy- 
nerczcgsvglien, egy Svájczban, egv Olaszországban 
es végre egy Csehországban.

.Magyarországba eddig a legtöbb kávépótlót Linzből 
‘i° ,JP’ niplyn°k a vasúti összeköttetésen kivid, az 

also dunai vízi ut is rendcijcczéséro áll, és a honnan 
egesz t asni i kocsi rakományokban, és nagvrnennyiség- 
Den hajón is érkezett hozzánk, főleg Budapestre, úgy 
a he,yi fogyasztásra, valamint a közvetitő kereskede- 
em szamara is kávé pöl lő. Linz után legtöbb kávépót­
lót hozunk be a közelség okáért (házból, s a sok 
százezerre menü kereskedelmi összeköttetéseinknél 
lógva Becsből, az utóbbihoz számítva 
Penzingböl, Ober-.Meidling és 
melyek Bécs mellett vannak.
min?gI0í,bz!n,,nny!-l!ga l:i‘véPót|ót Ausztria majdnem 
minden királyságából és tartományából hozunk be, a

kiterjedésben 
nycrországi Fei-

behozatalunkat 
Ilelzendorfból is, mint a

melynek mindegyikében ez iparág’nnev 
űzetik. így behoznnk kávépótlót a stay
stritz, Kranicksfeld é

a tiroli 
tenger- 
morva- 

a gács-

öB"I^Lte$pediczi6 ,öbbi
közgazdaságT

d?cz- 3°- A kárpótlás, melvet a kormány 
", ' é l,,‘"l"á‘a>n-agi/bcn az angol-osztrák bankkal
‘-7 ín non 7 W \aP>tott, npm mint tegnap jelentették 
o./uO.OOO frankot, hanem 5.750.000 frankot tesz.

*.al,r0’ .llepz; 30- A Reuter-ügynökség jelenti: Az 
fróí/ V allamadósság konvertálását illetőleg, a
v ™.. °nnn > uUaíza küv“,eii- hogy az elért iö- 

«>> égnék a jobbágy-munka megváltása után i'ennma-
’,l"-Z 1 a\?“yip'orni hadsereg szaporítására és a 

wz cdrnuvek jobb karban tartására fordítsák. Az utób­
biadat kulvn bizottság ellenőrizné.

A kávé-pótlók.
A kávé árának folytonos emelkedése következtében, 

™ y aem , a.nnVira a kávé-árnak, mint inkább a reá 
nli. hohozatah vám még tolyton történő emelé­

sének a kilolyasa, iá kávé tudvalevőleg az úgynevezett 
pénzügyi várnezikkek közé tartozik), már régóta kutat­
nak oly pótlék után. mely a drága kávét pótolni lenne 
it'ó|Jf n az.nz\ raply egy szinte oly keserű aromatikus 
! . , nyújtom kepes volna, és a melvnek a hatása a 
kávééhoz megközelítőleg hasonló volna. - Minden tü-
LP1m'i Nn, a' ZÚ,ra a,Zonban , a ká'énak egy olv pótlékát 
leltal.ilni, melynek azon kellemesen izgató hatása lenne, 
melynek a kávé általános elterjedését" köszönheti, mé« 
eddig nem sikerült.

o. M <?Vilbb,/‘ hehozunk kavépóllót Triesztből, 
bt.-Michael, Hall és Niederdorfból, a 
melleki Sagrado é.s Monfalconeból, a 
országi Brünn , Turas és Hlinskoból,
alnf!gí. . V0,0mea , és Tarnovból, a karinthiai'lvla- 
ge furlbol s az abó-nuszlmi Hohenau és Korneu- 
burgbol, az utóbbi helyről valószínűleg cseh-gyárt- 
iWn’ niplf ‘dmg a vasutat használja, innen pedig a 
Dunán ereszkedik lefelé rnihozzánk is. 1 °

i ^heveset behozunk a Németbirodalomból is 
ibHa-ban H.,. mvlerrmízsát :i,ti.í8 forint értékben) és 

pedig a Magdeburg melletti Fördersliidtből, Neunwicd- 
p I, va|amint hajón a Dunán lefelé Regensburg és 
Passaun at is, es nevezetes, hogy még Hamburg és
Sa,re bSíosok is szolgáltainak nekünk 
ti ' Jf1- A .hnUíJld nevezetesen pedig a Német- 
^datom eze'ott nekünk sokkal több"kávépótlót 
szo gdtato. , „unt most, mely változást a kávé- 
pótlokra kivetett nagyobb vám idézte elő. Az 
min 1 v#totorifa szerint a kávépótló vámja
rnmden metormazsa után hal osztrák értékű fo­
nni volt aranyban, mely 1882-ben 
aranyban omol teleti s ugyanez az 187’ 
t.-czikkben meg is tartatott. Ennek következménye lön 
az hogy inig az osztrák magyar vámterületre' még 
1881-ben hehoz^lott 12,801 és 1882-ben 12,171 rnéter- 
jiazsa mar 1888-ban összesen csak 1873 és 1887-ben 
ped'g 1M metermázsa kávépótló hozatott he. Hozzú- 
eheej'ik meg azt is, hogy rnig a közös vámterületről 

"!lvcpot o mennyisége 1881-ben csak 3019 
m-dermázsaA'o|t, addig ugyanaz 1880-ban 5488 és 
Kb.-ben o,32 metermázsát tett ki. tehát majdnem 
ia í vd iny|.’ a rn! szinlpn pz iparág fejlődésére rnu- 

’ lm,a5a vo f a forintos kávépótló vámnak!
kw/nóii/0 Tő 1 'lnzi k,;' na?y is több kisebb cseh 

SVyar,^lke* i=, mert a külföld nem 
íöleiln elp.esz,eru piaczát az osztrák-magyar vámte­
rületen, ezelszerubbnok tartotta, eleinte az o-'ztrák-
küzve0eni,m er" el, l.,at*rain ” « német birodalom 
kuzvet en szomszédságában, később beljebb is kávé-
pjt ó gyárakat etesiteni és épitettni, hogy igv a pia- 
SS Sí b,zlMillmssl' Mil,lím az™ba" * vim

15 forintra 
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gránit kovadus csillámpala ; agyagalkat részeket tar­
talmazó és pala rétegek által " áthatolt átme­
neti mészkő, fényle , és kovapala-rétogolc által 

•laA, . porphirszerü Serpentin. Az eltávolilandó 
sziklák átlagos vastagsága nem egészen egy méter, 
a viz átlagos sebessége ezen helyeken másodper­
czen kint, 2.5—45 méter. A Duna-ziihatngok ezen ré- 
szemel azonkívül még két hatalmas szoritógát is 
áMílandó fel, és pedig az első szoritógát fírebrntöl 
Ahlanomezig lerjed, hogy a greheni sziklaesncs le- 
rcpesztese mellett, egyrészt a hajózásnak alacsony 
vzaHásna ezen nagyon sekély folyamrészben maga- 
sabh vízállás bizlositlassék és magas vízállásnál a 
Urehen utáni jelentékeny vizbukás,' melvet a f.dfelé 
menő hajuk csak nagy nehezen képesek leküz­
deni, elegendő módon kiegyenlít tessék. A terve­
zett gát hossza 021C méter. A három mé-
ter széles korona kél méter magassággal emel­
kedik k. a duzzasztott kis vizszin lelett, a köl.á- 
nyáshol építendő gát koronája s lejtői kőburkolattal 
ion, á|ar|dók. A tervek szerint összesen mintegy 
(? M-'W köbméter köhányás és 08,000 négvszügméter 
kőburkolat lesz szükséges. Későbben a szoritógát eset- 
^ kereszttöltés által össze lesz kötendő a jobb 
parttal. Miután n gtebeni csúcsnál 425 méterre üssze- 
szoritolt Duna közvetlenül C.reben alatt 1400 méterre 
szélesedik ki, ezen szoritógát a Duna medrének köze- 
pebe lesz építendő. ~ A második szoritógát Jucz- 
uu jutlumöniaig építendő, miután a juezi zuhatagok 
rendkívül nagy esése egyedül a szikiapad lemélvilése 
allal nem szüntelhelö meg. Ezen esés mérséklése 
czidjabol tehal, terveztetik a kis vizállásti medernek 
egv kogat allal 350 mHerre való összeszoritása. A 
■szőrilógat hossza 3935 méter: koronaszélessége három 
meter. Elején a gat felső részén csak fél méterrel haladja 
meg a duzzasztók kis vizszin vonalát, azontúl pedig viz- 
szintes,^ úgy hogy a jobb parthoz való csatlakozásnál 
mar inelerrel magasabb, mint a viz színe. A gál-
5camllk-ügeS homl m'm Ijübm»’ter köhányás " és 
3(),8(MJ ncgy.szogméter kőburkolat.

A lehető legnagyobb technikai munka lesz azonban 
ki viendő « vaskapunál c/ód/lilandó hálózó csa­
tornánál. A vaskapu hajózhatóvá tétele tekintetében 
f,0‘ P' , a todónbozö tervek készültek s ajánllattak. 
Laioss kereskedelemügyi miniszter az elébe terjesztőit 
minden alternatíva tervezetet átölelő munkálatok alap­
ján a következő szabályozási terv keresztülvitelére 
határozta el magát.

j1'íiatagok kikerülése vé- 
n' a..ínpdpr .l°hh oldalán egészen a part mentén

1-65mii lepett meg. E szerint az összes tartalék 
millióval, a bankjcgylartalék 1 39 millióval, a pénz­
készlet 1*16 millióval és a magánosok követelései 145 
millióval apadtak. Ellenben a bankjegyforgalom 0-49 
millióval és a váll ót ár,-za 1-35 millióval emelkedett- 
A tartalékok aránya a passzívákhoz volt 33-29°/0 az 
előző héten 37-9% és a múlt év megfelelő időszaká­
ban iO-/so/0. Daczára e kedvezőtlen viszonyoknak, még 
som tartották valószínűnek, hogy az angol'bank az uj 
'■vpl pSy teljes százaléknyi kamatlábfőjerneléssel kezdje 
annal meglepőbb ez az intézkedés most, a mikor még 
a bankgyúles is rendkívüli napra esett. Úgy látszik 
Londonban még rendkívüli nagy ultimoszükségletek 
fedezetlenek, hogy az év utolsóelőtti napján vált szük- 

■e« ge.-sé a kamatláb fölemelés, de remélhető, ho°v az 
uj év elején csakhamar javulni fognak a pénzViszo- 
nyok es a mostani roppant magas kamatláb csak rö­
vid ideig fog tartani.

** Az altimo-szabályozág az értéktőzsdén da-
czara a rendkívül drága pénznek és drága elhelyezés- 
ek, s.mán folyt je és magas roporttétélek mellett 

konnten lehetett prolongálni. - Fizettek egy fél hó­
napra: Magyar aranyjáradékért 12-25 kr., ' magvar 
papírjára,lekért 3-4 kr., magyar hitelbankért 75-30 
kr., magyar jelzálog-hitelbankért 25-30 kr., magyar 
leszamdolo- és pénzváltóbankért 20-15 kr. reportot.

budapesti Áru- es értéktőzsde.

— Dezember 30. —

Gabonatőzsde.
iránya ma nyugodt maradt. A kiná- 

OOO' m.'io ' etelkedv korlátolt és minte-vkín - Sr i °U cl, ,cliesen változatlan e' 
gabonanemr-kben

;s irány meg

A buza-üzhl 
lat gyenge volt,

i-j, , 7 .. . ......... vo^p'ir" i'tu I mumvn\ Lti f,SCk fo,oti 1,yilt M-torna építendő,
i •, A -°rna a kicgvenlitett kis vizszin semponlja alatti 
k, t meter melységben és 80 méter fenékszélességgel

töltés a 
1,‘gmaga- 

onnan pedig 
hősszé- 

A jobb- 
mintán ezen

ként készítik; hogy a katáng gyökerét - e növény 
\iragzasa alatt — összegyűjtik és mosás és szárítás 
után vasból készült pörkölő dobokban megpörkölik s 
azonnal inog is őrlik, mely műtét után a porrá őrlőit 
kalanggyökér csomagoltálik s ily állapotban hosszabb 
időre nem egészen száraz pinezékba helyezte tik, hol 
szilárd sötétbarna tömeggé változik. A katánggyükér 
után, es gyakran ezzel keverve is, kávépótlók ké­
szítésére leginkább használtaid; a pitypan» «vö- 
kere, a murokrépa (sárga répa, s a fehér ” ezékla 
répa. A ioldi mogyoróból készül a mandolakávé. Ká- 
vepotlúkat magvakból is szoktak készíteni, u. m. a ba­
golyborsó, a csillagfül t s a sásliliom magjából,továbbá 
mandula dió és mogyoróból és még más különféle 
fajta főzelékfélékből is.

Egy másik általánosan elterjedt és igen kedvelt 
kávépótló a fügékéivé, mely a csekélyebb minőségű 
fugeboi pörkölés utján nyeretik s a mely kávépótló 
különösen szép festanyagúnál és kitűnő zamat- 
javul fogva a kávékészitésné! alig nélkülözhető. Kávé- 
potlok készítésére használtaid; még a esipkerózsa- 
bogyó-, a veres ribizke- s a szőlő magja, továbbá a 
szent-Jánoskenyér- s a dalolva magja, valamint végre 
készítenek még olyat árpából", rozsból és különösen 
makkból, mely utóbbiból készül a makk-kávé gyerme­
kek számára és még sok más egyebekből is.

A kávépótlék ily sokféle nvers anyagból történő 
készítésénél fogva, könnyen elképzelhető," liogv ennek 
használata mily általános és elterjedt, és hogy ennél- 
togya az ina már oly. elsőrendű fogyasztási czikk, 
melynek előállítása óriási nagy gyárakban történik. 
— Hazánkban is nagyon el van terjedve a kávépótlék 
használata, és rna már nemcsak a munkás-osztály

tai mutatnak, melyek annál hivebben tükrözik vissza 
az e nemű fogyasztásunkat, miután a legújabb időig 
alig volt e téren számbavehetö gyártásunk. Az orsz. 
m. kir. statisztikai hivatal adatai szerint külforgal- 
munk ezen czikkböl az utolsó hét és fél évben sulvés 
érték szerint a kővetkező volt:

k .t i, , ‘ ,a verspnS'-s még meg nem szűnt, sőt 
ÍÁb ,Pl ‘ a í kek‘lkezt'"se a|lal az mind élesebbé 
ccnl" teh.dt,most mar mi reánk is került a sor, és 
i,.ak PZ bir,ialta reá an>a világhírű ezéget is, hogy 
két ersenyváHalatot nálunk megvásárolt,azokat üzemben 
tartja es a gyártást folytatja.
folvtnn ,Pr 1 * k,S.ebb klTÍ,e" '’leli. rnelv nemcsak
határ",,' iar°m m'!g emelkp(,ik '"S az úgyszólván 
határszéli forgalom es némileg átviteli forgalom is.
ielenS!1Ü kurmendi gyérből, e gyárra nézve nem 
löüí n M ".,enriy,s'lgljen- kávépótlót visznek ki a 
HszáííaSnk CVi'’ ,a|eu'ansz,riai helységekbe, valamint 
klsÜl n k y-a a ní^yszebeni gyárból is szintén 
kise b niennyisegben Romániába, végre pedig a köz-
fek ö nr fa 0ü,S ,.Ultat valarni kpveset a tőlünk délre

hiába 107 és Bul 
szesr-n 1223 mél
tehát szemben az 1885-dik évvel, mikor oda 589 
metermázsát vittünk ki 18,843 forint értékben 
rnetermazsával s illetőleg 22,739 forinttal 
czara a román vámháborunak. Fiuinébi" 
ki kisebb mennyiségű kávé 
hajózás megszokott helyeire.
D0th?Äf<?lf'5uil,',a70kn?k’ kik neta|án nálunk kávé- 
potlo gxaral felállítani akarnának, ide iktatom azon
városok „eveit, a hov* a kávépótló „ogyobl morm™ 
segben bebozatik. Esek, Bttdafeslen Sül P™Z
bntíielv W b*!,“alali '«Ivek még Szóm-
öatlielj, Szekeslehervar, Csáktorova, Pécs, Temesvár
Dunába (nam8y, atrak°<,ási hp‘y a Száva toíkolatánál a 

- P y 11 on, nagy kivitelünk van fíelgrádba s
egesz Szerbiába valamint még lejebb Románia és 
Bulgáriába is, Károlyváros, Kőszeg, Eszék Bród 
Oguhnstb. Meg egesz sorát tudnám kiírni azon’belvek- 
, , ’ a, bo\ a kisebb-nagvobb mennviséoü L-z,-znzii/.. 
behozunk

t ' rj y' nz 1888-'k évbeli kiszállítottunk 
, ' uosznia-Herczcgovinába 219, Szer- 
liulgáriába 16 métermázsái, vagyis ö=z- 
'é'ermázsát 41,582 forint értékben, s igv

1430.. .1.1. <- • • ,r 0(|a 58C,
ékben, 631 
többet, da- 

! szállítanak 
kávépótlói, még pedig a parti

pj.z a ?ZI k a inad erbe bevágva. A baloldali 
Pregiada nevű sziklapadig az eddig észlelt
, fJ y,rv,?sz-n Mell 63 ezentiméterrel, on.....

a v-zsz.n magasságában, és pedig e«ész
ohhh vTÜ' kor<?n»szélességgel van tervezve, 
olda i gat koronája 6 méter széles
MCI ü°w!a, V,0n,aló;uml f°8 használtatni, a esalorna 
elöl koríáttal !esz ..dátandó s egv helyütt 10 m. szé-
J’J Is',' "!1 al lesz összekötendő a" jobb parttal.

/ ‘■gi‘- a.ny,lt í-'sa,0,ria torkolatánál esetleg 
nÜiói I r,‘5.zen !s u,aiglenes kereszttöltés által a 
med lhcnl “SÍ’* h0*y il nyílt csatorna
könnvín e|° SZ!klar;"-k espn‘tos S sekély vízben
könnyebben lesz kitörhető s eltávolítható. Ezen idM-- 

ha, :i C5alorn« elkészül, ismét el- 
ornn ín-Ezun ld0lg,enes üsszckőttelés, ha a csn- 

linröí tJkeSZU ’s ‘*n!" ebávolitandó. Csatornazsi- 
epr milfgy. i™'* möd°zalr0l a minisz-
Üiüó , °je'(?n feleslegesről eltekintett. A nvilt 
•.alotna ho.-sza WtO méter s annal; előáll i- 
asara L *6,000 köbméter szikla kitörése lesz

ve" rfílí- 1pbia,,ili'^ra hozzávetőleg szüksé-
föb.ÜL r M k?bn'*!or köhányás, továbbá 293,324 
iiäÄi:01:61* ö 9,V'» népyszógmélor

k-ihíVl^r'lÜ' !“rgy,a.k's, R°ltc-toloi értelmében a mun- 
nli?,r í yf-°Je koleles két hónappal a szerződés 
megUtese után a munkát megkezdeni s legkésőbb
1890 Lnw Nézni. 
éxenkin,on0nn,Cl,Ul. 10 »fássaííka, 1891-től 1894-ig 
jAonkint -0»,0.a készítendő a munkálaloknak s 1895-

galom 
radiale.

Búza: 
m 111.80 k. 
79.5 k. 8.90 
79 k. 8.8;,

ara-
. . gyér volt a for-
arak teljesen változatlanok ma­

sak

7’isz Üi;Í\Wci “°° ,n'u. 80.5 k. 8.90 h l, 100
7V; K87i 100 mm.

1 Vi k- 8'9'’ f'l, 100 mm.
k. 8.70 fr( "lfü n,mm'-L -k"P"8° frl- U»> mm. 78.8
78.2 k 8 77i í ,8":’->" 8'7^ bt, 100 mm.
78 k. 8.77iaf, ’o f 78 k. 8.75 irt, l00 mm.
77.3 k, 8.75 fr’tim ' -- }í\ S'72v frt, 200 mm.
77 k. 8.70 fri1 ’ i,,,, k. 8.6f> üt; 100 mm.
74.3 k. 8 40 fri ■ niind Ü* / V- 8/ííl ■rl* /,(X) mm. 

„ IU “1: mind barom Imnapra.
-s l ÜÜT'" 200 mm- 78.8 k. 8.80 f,
75 'j. 8o8-J- Ü 100 77 k. 8.60 irt

/ríz8"X> ' 0. "'ind három hónapra.
•il” """• ™

soo^mlrca k s'yo^rí' '3 'él 77 k- 8Ci M, 

Bácskai 10O mm 77 kTío fr°n‘lm,naPra- - -
k- es 100 mm 73 5 L- w -V, , ' 100 "írn. 74,u
frl, 300 mm! 706 k gSW ’ ■ “?! 7:1 k- «*>

• 8..1.) iit . mindhárom hónapra.
Mai hivatalos effektiv árak:

■ 500 mm. 
100 mm.

8.5/4 írt, három

Bu2a

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

Repcze

«j bánsági............... 73—SI hí.
*> tiszaviiléki ......... 76—80 ,,
» pestvidéki .........  76-80 1
” letiermegyei......... 76—S() ,
» bácskai"......... 74_____
n északmagyarorsz. 78—81 »
" , 1........   70—72 „
« takarmány .........60—6 '
” égetni való......... 62—64
» sörfőzdéi .........  64—66 „
" , ......... — 39-41

” másnemű ... ... 7;{ „

» káposzta ......... ....
» bánsági

írttól

8.40 
8.35 
8 40
8.15

7.90
6.f:0
7.15 
8.40 
7.80 
5.30 
6.20 
5.10

frtfr

8.8f>
8.80
8.85
8.70

810 
6 85 
S.— 

10.- 
8.20 
5.40 
6.25 
5.30

maga-
szilár-

lanviia.

, a hol a 
es ne gyakorolnák, s a 

olt biztosak lehetünk, hogy ott

Behozatal. Kivitel.

alatt áll.
hogy

1882- ben
1883- ban
1884- ben
1885- ben
1886- ban
1887- ben
1888- ban

frt iá
26,866 805,993 1053 33,706
30,951 928,533 1706 54,595
31,281 938,438 2136 63,350
35,011 1.050,330 2433 77,853
37,159 1.114,762 2155 68,972
40,949 1.228,470 2086 90,432
42,936 1.373,952 4630 157,420
19,615 627.680 ., 2736 93,024

... „ - mennyiségű kávépótlót
rnort . L'-'Zvetlon a gyártási helyekről és Becsből, 
mert ma mar alig van helység hazánkban,
Ka\e e!vezetet ne ismernék ' 
hová a kávé eljutott, 
kávépótló is található.
a közelében’ "“"í" gyárnak & visszahatása van 
hokv Ili " ";PZ^az-lasági üzemekre, a mint 
Sí. L l annyival inkább az olv gvá-
rak'a._n.ézxp.’ ")plyek mezőgazdasági terményeket

Lrnéi ,VOni!. a katánggyükér terme- 
nemoak hogy könnyű homokos talajban, 

Kon' ,;elra npm is oly alkalmas, jól diszlik
bav |,m. a. meiynek termelése által a föld egyszersmind 
javiitatnek H, s így ez által mind annak értéke mind
ÜnLJ,J\ "ie lpternesen üregbittetnék és számos 
munkás kéz nyerne ez által foglalkozást oly időben 
mikor az másutt alig értékesíthető. Ezért is minél
bin \ZT ? .kávépótló gyár felállítása hazánk­
ban. igen kívánatos es hasznos volna.

Telkes Simon,

dolgoznak fel. 
lése,is, mely 
mely más "czélra

r/./üe‘üket,P,eT"gyi miniszter ezenkivül még szikla- 
repeszlést. módszerekre és repeszUi műszerekre
M'-mhtó'Üftoo P'i yaZrtol' irt ki' Az -rr,> vonatkozó 
ajánlatok 1890 január 31-én déli 12 órakor lesznek a
i-X'íe el-? n- bizotts^8ila" felbontva. Apái vázók 
kötelesek azon osszegel, melyért módszereiket ' va-y

niÜTc Ün M. pr?ni haj'andók, megjelölni. A ,ni-o 1 sün h paly,il7a'?' k'»’to, hogy minden eshelöség- 
Rä«li.Ä -L '?"J°bbD módszerrel és műszerekkel 
íá-ÜnnK ‘kV,yS '?y 1Baross miniszter számos gene- 
íeéhnmf1 aZu ° inj:!1’, hoPy a R'ina, Európának ezen 
eghahahnasabb közíekedési ere a hajózás számára

lését -diÜ.tm'hi1! U'lps!pk, pgy óhaj, melynek teijesü- 
lifl-n g 1 emelték, rövid idő alatt, idegen segély íiél- 

* ‘magyar .diám sajaf erejéből megvalósítja, 
•ntósífn °ar>funk"ma8'yaii államvasuttárBasás igaz- 
retnriu 1ÜÜ jani,ír p,seJpvpl j.2pn tonlos tarifa- 
7óh" ne!!0 ,be az V^ZPS nyersterményekre vonatko­
zólag, nevezetesen a fára, fanemüekre, ,-zement kő
ífn‘C,l’ 'T0kVagyaf,’ szóna. szalma, répa s szörpíe 
üS°ZÓ ag összeállitolla az érvényben lévő refak- 
-lahat, a melyeknek kezelése és nyilvántartása sok

D tSf volí5 »IIP,n°tlen.Ség8el jftrl P" a klekre nézve 
eküülm? /• 1 mmmyhon ezeknek az egész dijtéle- 

T]l ^ osak fizettetnek vissza
.lkM!,k: PZ,pk helyett tehát az igazgatóság a re- 

-n..ák. alla"a alaPJan rpndes s egységes díjtételeket

sald,Am.wíoíZlet, gy,‘ngc forSaI°m mellett,' a 

— Köttetett: t” akls ,engen volt

. , Délelőtt.
S.73, wTSn ÄT mlD,eg>- 8.73.

Szokványbuza
1.88 irton.

Teng-erlmáj.is-junio.ra 
ps 0.2/ hton.

forinton, 
őszre ni in légy 5000 mm. 7.87 és

mintegy 5000 mm. 5.29,

Ezen számokból nemcsak azon tanúságot vonhatjuk 
le, hogy a kávétpótlék behozatala hazánkba nagv, ha­
nem még azt is,- hogy ezek használata nálunk "évröl- 
évre fokozódik még, úgy hogy behozatalunk 1888-ban 
16.070 métermázsával, vagyis 37.43 százalékkal volt 
nagyobb mint az 1882-il; évben. A nagyobb behozatal­
nak az oka nemcsak abban rejlik, hogy a kávépótlék 
használata nálunk is mindinkább terjed, hanem abban 
is, hogy a kávépóllék gyártása nálunk eddigelé nem 
volt kielégítő.

Hazánkban jelenleg öt nagyobb gőzerő-hajtásra be­
rendezett kávépótló gyár van. Ezek közül eddig csak 
soproni s a kassai gyárak tudlak nagyobb tevékeny­
séget kifejteni, mig a többi bárom, t. i. a körmendi^ 
budapesti s a nagyszebeni, csak nagy nehezen tudnak 
maguknak utat törni. Az országos kiállításon 1885-ben 
még három kiállító mulatott be ugyan kápépóllékot, 
ezek közül kettő budapesti volt, melyek csak külön­
legessége!; előállításával foglalkoznak, a harmadik pe­
dig Szereden van, keményítő-gyár kapcsolatában, de 
mindhárom a nagy fugyasznál alig számbavehetö. Az 
országos kiállítás óta e téren is történt haladás, a 
mennyiben Budapesten a közönséges használatra való 
kávépótló is készíttetik.

Sopronban pedig 1887-ben egy nagyobb kiterje­
désű gőzerő hajtásra berendezett kávépótló gyár léte- 
sittetett.

A kávépótlék gyártásában hazánkban az 1889-ik 
évben nagy fordulat állott be, a mennyiben az eddigi 
két legnagyobb ilyen gyárunkat, t. i. a sopronyit é a 
kassait, egy e téren első rendű világezég megvásá­
rolta, lényegesen kitenesztettp és most az előbbinél 
sokkal nagyobb erővel és befektetéssel azokban a 
kávépótló gyártást folytatja. E ezégnek e kettőn kívül 
még 12 nagy kávépótló gyára van, még pedig öt a .

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
$ A Vankapu szabályozása. Baross kereskede- 

Jeinugyi miniszter tudvalevőleg az aldunai zuhatagok- 
nal es a vaskapunál létesítendő szabályozási 
munkaiatok előállítása tárgyában ajánlati tárgyalást 
.'l!ZuU k'-Abeérkezendö ajánlatok 1690. márczius 
31-en déli 12 órakor bontatnak fel a kereskedelm 
minisztériumban nyilvánosan-és bizottságilag. Ezen 
nagyszabású, e nemben eddig talán páratlan vizépjt- 
kezesi munkálatok részleteiről általános érdeket kelt­
hetnek a következő közlések :

Moldovától lefelé a Duna medrében átvonuló Stenka 
nevű szikiapad képez, az első nagyobb hajózási 2a-
élflhiJniv ia ?° 1/0 szikla medrében clii-
fhtando hajó ut mint a többi csatornái; is, kivéve 
a v skapu csatornáját, a mely szélesebbre lesz uí 
rendo -- kel meter melységben állítandó elő a viz 
semponlja alatt es pedig 60 méter fenékszélesség­
gel. E munkára körülbelül 7400 köbméter szikla k - 
torese vs eltávolítása lesz szükséges. - A c® ki. 
zuhatagtól 1 'k8 kilométernyire a Kozla és közvetle­
nül alatta a Dojke sziklapadokon keresztül lesz eoV
!'ín°nü r,.leyseg'.. es szélességű csatorna t-ul 
álhlandó es pedig 65,800 köbméter szikla ki- 
repeszlesevel. Tovább 9 kilométernyi távolság- 
ban az tolás és közvetlenül ez alatt a Tachtalfa 
nevű sziklapadokon keresztül egészen a Greben' heg- 
/3. .eg,y hasunl0 csatorna állítandó elő körülbelül 
46,8CK3 köbméter szikla eltávolításával. 7-8 kilométer­
ig1 tovolságban lejebb Jucz sziklapadon át szintén 
ilyen csatorna lesz kiépítendő mintesv 39 finn i.,-’,i ~ ■ fér sziki, ki,Msével. I i»ha,S gzt i

lyamszakaszon még ki lesznek repesztendök " elves 
kiálló sz^latómbuk és csúcsok s ez körülbelül 108<XX) 
köbméter szikla eltávolítását teszi szükségessé (W 
szesen tehát körülbelül 162,000 kőbtnéLr szikla 
lesz kitörendő s eltávoütandó. E sziklák anyaga:

a refakoziák: 
keziák

iSnl0n' meg- * fzokpt édlalánosiloHa, mi' a szá'lli- 
!.ÜÜ ZVe, '.1 ^ónyösebb lesz s a társaságnak sok 
kezelem munkát es költségei takarít me»
fere^zKP‘S\rÓf- VaQUtl nyári “enetrend-lron-
toíuá. 15 Íp “n ?n‘ vn'",ak igazgatóságai
!íni- ' nVS 16-dikan Rómában értekezletet 

szeriül’-/ J«n rLPr0í?ra,nmJÓt már szélküldték, mely 
ncn v'hn ' 8' ( lk,r-' ,nyán m('n(‘trciid következőké­
pen változik meg illclőleg módosul a nemzetközi 
ga ómban: Londonból Brindizibe az 
való csatlakozással holen kint 
közlekedni, Belgium és

Déli tőzsde.
i4 - S"„srír vo11 - r°w'™

»bS""1 **»V)

. Tengeri május—júniusra 
:,.2o frton.

Béli 1 órakor 
Szokványbuza tavaszra
szokványbuza őszre —   ’’
Tengeri május—júniusra ........................ "
Szokványzab tavaszra ............................  ”
haposztarepeze aug.-szept.-'re .

Délutáni forgalom.

rror*»'r; az irán>-»'t....éiUSr™!; -t!iueSboniusrf“lramokr‘
fonnT“'"“‘íb"Za ,avas2r” minleSS- 2(00 mm. 8.73

- Tpngeri május—júniusra
y-46 es 5 25 írton.

nyugodt az 

5000 mm. 8.75 

mintegy 50Ó0 mm. 5.26

hivat a losa n záródnak:
■............................ » 8.78-8.7Ö
—............... ............« 7.86-7.88

5.26—5.28 
7.70-7.75 

12-12.1

mintegy 5000 mm.

Délután. ,:7 árakor zárálnak: 
szokványbuza tavaszra

for-
indiai póstahoz 

egy szalon-vonat fog 
, . r. .. ,, Holland nagyobb városai közt

égj reszt, es Del-Fiancziaország, a Pvroncusok Sí i 
nyolorszag es Portugál közt másrészt "közvetlen vasúti 
összeköttelest hoznak létre ; a berlin-sagon-boroÜló,
leílenÜ oüírÜ ,-lszaki vonatokhoz mindennap köz- 

' Ü L?ZÓ Tmh vonal°kat léptetnek éleibe, 
rebben oly motion, hogy e vonatok egv része Rutlkán
qlün L|l|e n ,-ll,gnak közlekedni, csatlakozással a 
Szalon, ki ha es konstant inápolyba közlekedő ma-var-
SlufleirM-' ,'"' -V0nal0kl,0z: Zűrich-Schamiau.ien- 
bluttgait kuzt es viszont gyorsvonatok fognak küzlc-
ketinAaÜ0^"bard-vasulhoz való csatlakozással.

kÍ8,^sz.alla;s-dávaványa.gyomat helyi ér- 
f.?kü..T.3,8“* rcfzvenyesei decz. 29-én d. e tartották 
közgyűlésüket <lr. Chorin Fcrencz orsz. képvK eí 
noklete alatt. Miután az igazgatóságnak és a feliigvelö
meüÜnn a fp,mpí,lvpny , megadatott, a közgyűlés 
n egej e"e az uj választásokat. Elnöknek újból me-vá- 
^t ,a dr Chorm Ferenez orsz. képviselőt, alelnük- 
nek Hajdú alispánt. Az. igazgatóságba a kormány Mn- 
ZTT*™, llk:i11’ ^ókésmegye JnncsOvics Pál al- 
qP‘‘n’, kir',, ‘annesost küldte ki, a közgyűlés pedi-
toe'rtlbW Horl^y ks|ván, dr. Neumann R;! 
ael d . fekete gnácz. Pollacsek Mihály fümérnük 

dr. Kelemen, Schröder i<'azsatói •, i-ni,- , . *Ságba pedig Jakabfy, drÄ"’ dr. Ä k Ä 
választotta. Dr. Chorin elnök a részvén esek Sl 
nos tetszése mellett köszönetét nyilvánítón a berlini
az éDitésf niv ofa czégnek’1 incly a financzirozást és 
az építést oly gyorsan es jól végezte.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE
« Kamatláb fölemelés. Mint egy londoni távirat 

jelenti, az angol .bank ma 6o/0-ra emelte fel a leszá­
mítolási kamatlábat. Az angol bank legutóbbi kimuta- 
ása mdy a karácsony miatt deczember 27-ikén ada- 

,tott ki, részletei által különösen Berlinben kellemetle- .

Szokványbuza 1890. őszre 
Te «gen m áj us—júniusra 
-zokványzab tavaszra 
Káposztarepcze aug.—szept.-re....................

frt 8.72-8.74 
•> 7.85-7.87 
« 5.25—5.27 
» 7.70—7.72
o 12» —12. *

Terménytőzsde.
Jk™Ätak“ í?kel,I-1l a ,or^oni. Zsiradék 

repozeolaj" szilárd 'Tr? "H‘z szilárdabb,
tett :

Szilva boszniai .
kedvtulen. — Kütte-

szokvánvminöségü 63/« frton, 100

56 kilónkint.

Értéktőzsde.

rnrnma
hnyldülfc mely«k zárlat feli

lat
lom ......................... c.

Elötözsde.

343.00-töl 344.7S.TK k0,4“ g’ hilelba”k

vén“s5:“-S" a,“,uk! 0”"* WWrte-

Déli tőzade.

ÄSÄS Ä p.
«ír i4,6-ig'3MK)'l3?Í7ner“k0r 24r°a”aiI; Osztrák hitelrés. 

32U.60-320 70 magyar hitelbank 344.75—345 mn*

Praemiumfizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
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6 EGYETÉRTÉS, KEDD, DECZEMBER 31. 1889
2—2.f,0 fr I. nyolvz napra 6—7 forint, egy hónapra 
If I:' forint.

Utótözsde.
Az ultilöz.-ilón arra a him1, finny az nn»ol bank a 

I: ; If,bai ffilomeltn <"••= most ßovlinfiöl is kedvezőim- 
I !., indúsitások érkezlek, bágyadt hangulat uralko­
dni . Osztrák hitclrészvény 320.70-töl 319.61-ig, ma- 

hitelbank 344.7.',-töl 341-ig, magyar papirjáradék 
hí* .30-ort kelt. ,

L e ra 30 percziior záródnak: Osztrák fiitelrusz- 
Y ;; I !>..->< i—310.60, magyar aranyjárad-'k 101.371
- lói .30.

Esti tőzsde
V, osli tőzsde csendes volt. — Osztrák hitelrősz- 

\ 3lii.ín-en, magyar aranvjáradék 101.27,-ön, ma- 
papirjáradék 98.25-ön, magyar hitelbank 344.25- 

v il-ig köttetett. . n
C órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 31.).!,

; 19.60, magyar aranvjáradék 101.25- 101.271, ma- 
papirjáradék 98.25—98.271.

Ser {.Askereslcedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

JLóbanya, tlor-z. 30. Az üzlet kellemesebb. Magyar 
. öreg,nehéz 42—43 írt,fiatal nehéz 45--454 irt,fiatal 

1., ,p .15—451 Irt, fiafal könnyű 44-15 frt, közuns. 
(< .(lett) nehéz 42—13 forint, közép 44—45 forint,
. . -.vii *12—151 frt. Romániai, bakonyi, átmeneti nohez 
...... -1- forint.'közép--------- forint, könnyű —frt,
- (Stachel) nehéz--------- Irt, köze], “ " •
S ibiai nefi.'z 12—13 frí, közép 42-43 frt, konv- 
... . 39-121 frt. llizó egv éves -.------ forint, hízó

éves — Sertéslétszám: deez. 27-en voll
' el 0,3,539. ,|eeveml,vr 2»-29--n 'ulliajlatoll »»/
! ,1 v, 28-én elszúlliltalult 187«? drb, decsember
2" maradt készletben 92,220 darab sertés.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elötözsde.
1'ács. deez. 30. ;Az Jvniett'rfés tudósítójának táv- 

\ n ai elötözsdén nyugodt volt a forgalom, 
, -n kedve/.", a: iránv. A --pekuláczió tartózkodó, 

, t az» jelent.k Berlinből, hogy sok papír 
mi- prolongálva és azonkívül a brazíliai hírek 

' . nagyon kedvezők, úgy hogy ennek visszahatása- 
' ■ (irtanak a párisi és londoni tőzsdékre. Bankru-./-
... ,-k élénk vételkedv mellett íigyelcmremclLóaneme - 

{| továbbá déli vasút és bányaértékek nagyobb 
' . kben Vásároltattak. Járadékok és magyar vasúti

„k drágában fizettetlek. Valuták ismét jelenteko- 
drágultak. .

1 • rakor záródnak: Oszt ráfi fiilclr*--z\ - n’, • >- i, 
. I hitelbank 341.50, anglo-bank 152.f,0, umon- 

bankegvesül.i 120.9". Lande,-ban.: 
■ osztrák dlamvasu' 231, Károly-Lajos vasul 

I ,i I .1 v. 132.50. dohány részvény 11
I i bányatársaság 106.80, magyar aranyáradéit 

. ... . idalim
fr:

•■7.9 ’

Lajo=

határi

a'l

ke-lv,

Déli tózide.
i n szilárd magi, :,, 
•ztrák Intvli . s/Aér 
i-i- : b.i'ik 225.1".

I,a,.!;- 'A- -del
231, 'ivh va-.'l

elba óigyi mi-1 
I bányatársasá'. 
u aninyjármh !• 
.]-z . inkos ar 
volt a bangóiul

iáéban nyílt meg. 
- I.::, r ,r

űzött
lók

; üzlet 
■apÍrókban v

vállfák \ áll'-zu tanul

397

-rodnak: O- trál hitel - ' "
, . |,i. iit.ióbaak 2Hl.2">, hceke-ivesolet 

hitelbank 13 5", Lánder-hank ." 
v állaiuva-ul -’28. . Károly Lajo?- 
dunagőzhajózási részvény 374. . Llovu-

márka
105.70.

épzak-nyugoli 
- il 21 í - . Irnmw;.' 
árad 5 86.05, o.-árák 
n.u'A áradéi; I0t. i 5.
■ 7 d.i-va^i, . 2580,
|u frankos arany 
L90. buslK hradi

9.

87 50, - lba- 
. déli vasul 132.-

rany járadék HH20, 
I.c v.ir papirjáradék 

öz . I ■
: :• mei birodalmi 

,tp. -i bányatársaság 
I,. I-.iVrtkéziében -•

BóOf

Kár

I.: ■ l.inv na az II an\ .
(U*.li -/■" ériekéi. zárlat I 11 '-..'.rá;;

! I) .1 \;mni131.75, íu_o-o.- 
),],'; 108.20. Londoni váltó-áv 117 80. 
... ,i |s;.- . I8lii-es sorsjegy 172.-50, 
idék 86.45 1800-as sorsjegy 139. . 

... |. gv ;;7.50. Dudívv'Zha|v/áM tár.--, részvényéi
; Aiv’ol-o érák bank - • 157.10. Oszlr. állani- 

. 2> . 20 fiunk " 9-3.5, 4*2JVospapii-
I-:: sí, . (Lzlii-k í gy isi. . Osztrák-

, bankré-zv. 921.-. «:-••/. kir. arany 5 53, 
, • fiankvállók 57.83. Llbavölgvi vasnt-részveny 

; . Bécsi hankrészv. 11D.SO.Török ilohányrészvény
.5.2.5. Alpina 100.60. Szilárd.
"SífcCíi, docz. 30. f.Vaipfttr értékek zárlata.) Magyar 
Iteliermenl. kölv. 88. Erdélyi földteherm. kötv.

5' v-os m. füldh. int. zálog!. —.—. Erdélyi 
.-v-zvény 198.5(1. 1879. in. k. v. áll. els. kölv. 
' : Mpv. nver.-k.-.sorsjegy 136.25. Szülöd.-z-ma-

Kani. . a. v—tzv. I.,!i.2.> .iv
, Mag a vasúti Icölcsö

< Magy
én': 201

IV,leih. 
Mai

-zvénv 3 53..50. Alf -Mi vasut- 
é- zakkel. vasul.-részv 188 50.

• ' V. áll. I ... kötv. 112. ■ Ti-zav vasut-rész.v.
JLle-:;. . vál'-,b.-iészv. Ili — lá zat é- szeg.

. or-|. 126.7-5. 4».',.-os aranyjár •' 101.55.

Utótözade
::éc,i, de.-z. 30. (Az !■.’>/!/rlrr!(f-; liulösitójának táv- 

,i.„.) Az utólozsdén jegyeznek; Osztrák hitelrészyéiiy 
32 i, í,Undorbank 225.50, lí'.rök dohányn-szvenv I lo.oO, 
(•-/'rák-magyar államva-nt 228, «leli vasul 131.87,
; ; ■-i bányatársaság 106.25.

Esti tőzsde.
Az e-éi é zsdén alacsonyabb berlini zárlati jegyzések 

•"> ! in.lr: I prolongácz". iránti aggodalmak kövel- 
.:; -vábh lanyhult az irány. A forgalom csak 

. ; ív. pa « nemre szorítkozott. — .legyeznek: Ősz­
intéin" szvény 321—320.75, magyar hitelbank 

; 4.50—313.75. angol-osztrák bank 151.80 -151.60, 
i , nkegyesüle' 120- 119.75, union-bank 245.75—2 í 5.50. 
i. dér-bank 225.30 224.80, osztrák-magyar állam-
vaut 227.50 -228.25, «leli vasul 131.85------131.50,

.'.k Ilobányié-zvény IJ 4.75—115.25. alpesi bánya- 
I a súg 106.10 105.70, rimamurányi vasmű I79 
! 79.50,'“májusi járadék 85.95, magyar aranyjáradék 
I 25 Ilii.35, magyar papirjáradék 98.10—98.20.

5 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hiteirészveny 
. .'. ■ó. magyar hitelbank 3iE angol-osztrák iiaiilc 
Jól. 40, immiiank 245.75, Liinder-bank 224.90. 
«, ztiák-magyar államvasul 228.25, fi éli vasul 131.50 
i ': ük dohány részvény II5.25. alpesi bányatársaság 
105.80, rima-murányi vasmű 178.50,májusi járadék 
89.95, magyar aranyjáradék 101.30, magyar papir- 
i rüljék 98.10, Im-z frankos arany 9.35E márka 57.97.

Zárlat után jegveznek : Osztrák lulolreszveny 
320.75. Liinderbank 224.80. osztrák-magyar állam- 
vasút 228.12. déli va-ut 131.62. alpesi bányatársa­
ság 105.90, magyar aranyjáradék 101.90.

BECSI GABONATŐZSDE.
BÓCS. der z. 30. (Az fk/uc■!ártva tudósítójának táv- 

ivarata.j Az évi zárlatra való lekinlclból a spckulá- 
e/.ió igen tartózkodó voll, annál is inkább, mert külső 
buzdítás is hiányzott csekély forgalom mellett alig 
változtak az árfolyamok, csak lengeriben volt mindi 
még nagy a kínálat és a reakezió ebben elömenele- 
ket is telt. Búza tavaszra jegyez 9.17—9.18, zab 
iaraszra 8.08—8.10, tengeri május- júniusra 5.65— 
...ti2 Irton köttetett, liozs tavaszra jegyez 8.46—8.48 
;Vtot. Repcze az alacsonyabb budapesti jegyzések be­
folyása alatt valamivel gyengébb, febiuár-márcziusra 
17 • n—18‘,s, augusztus-szeptemberro 12.05—12.75 frt 

Kész áruban teljesen pangott az üzlet.
Szesz ma üzletiden volt. Kész kontingentált szesz 

126/1—127/e írt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, dccz. 30. (Az JfyyetJrtés tudósítójának táv­

irata.) Pénzszűke és londoni kamatlábfelemclos követ­
keztében a tőzsde bágyadt volt. A spekuláczió bankó-

kamatláb 47/b0/0.
Berlin, dccz. 30. (Tőzsdei tudósítás.) Szilárd meg­

nyitás után általában ellanyhult az irány. A londoni 
" amatlábfelemelés következtében realizálások történ­
ték. Orosz értékek aránylag jól voltak tartva.

Berlin, deez. 30. (Utólőzsde.) Magyar aranyjáradék 
87, osztrák hitclrészvény 173.10, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 98.60, osztrák déli vasút 57.20, Károly 
Lajos-vasút 77.90, Bágyadt.

Frankfurt, deez. 30. (Esti tőzsde). Magyar urány- 
J radék 87., osztrák hite!részvény 274.50, osztrák 
magyar államvasul 195"-/«, Károly Lajos-vasut 158.60, 
osztrák déli vasút 112.50. Csendes.

Fáris, deez. 30. (Az Jfyi/clifrles Iudősitiijának táv­
irata.) A tőzsdén az angol kamatláb felemelése miatt 
nyomoll hangulat uralkodott, mert attól tartanak,hogy 
a példát a franczia bank is követni fogja. Jegyeznek : 
spanyol kölcsön 73.13, ottoman bank 532, egyiptomi 
kölcsön 469, magyar aranyjáradék 98.75, olasz, já­
radék 95.25, török járadék 17.55, osztrák déli vasul 

.itnder-hank 503, török sorsjegy 7 4.12. Szuez- 
vúszvénv 2311, Rio Tini" 401, alpesi bánya 22", 
Baiujue «le Paris 787, brazíliai bank 603.

Külföldi órtnktözmlélc zirlnto.
Az «IrMyamok nz illeír, helyi szokványok szerint kOz.pónzlH-n, mciliúra 
vncv nllimiira úrldndók, .• czrrinl a mellékeli paritás is kesznenzie vagy 
mo fiúra, illetőibe ílfirnórT « rlcntlíi. A kcszpénz-árfolyamok t*v-val, a 
mcfliór.a M-inol. az .lítiumra U-vat vannak megélőivé. Mag,Hűl crletotuk 
inpv a fonti iibíz.ímitásokhoz meg a traiisakvzió'kjjltsiptk. tovabha \ 
iio*| jó- »-> ulti mó-nr föl y a rn okliff z azonkívül még a mmucnkoii l'iictupe».# 

prolcngá«:7iY,.tételek is .-zárnitfisba, veemlúk. A ♦•«ni jolvU értekek a «‘’»'la- 
esti tüzbdén ::«?ni jegyeztetnek. Áts/óniitási árfolyam tuo marka via.a 

- - r,7 frt 90 kr. 10J frank vista — 4ii frt 70 kr.

Der.zcniber SO.
iKtliönbözet osifu-ta- «utoigú zárlaVAr- ......r. műi*. z.uii-'

Irtlyani llC,'l' húz k«*,eB'.
cnenlet oasUr. erlekhao

páhie

Franozia an/„.i-.s iára«Hb —

Oaztri!<-m.i.-;ariUiawTasut ... ... M
Osztrák déli "vasul...................... - —M
"Oszlr'il: rildhUel-részvénylúrsaság M 
•Franczia lüriqszlhelö jnra-lél: ... 0
Osztrák 4%-or aranyjáradék _ —VI
Magyar va-nli kölcpiin .._... K.
Magyar jelzálog-hitelhank — — —M
flécsi unió-bank.......................... ........ K
Magyar aranyjáradék...............- — U
Magyar 5»/„-os papirjáradék ... — 6 
Magyar I- /ámllolóis pinzvállú-bank IC

S7.<7 ! 
105 Ili,
■'I" -
»50.- 25 1

2Í8.59 i 
131.51 !

Osztrák 4
BERLIN

paplrjára b'k

«'Vor. fzllsljárad ' 
«‘VOB aranyiúrail ' 

Magyar aranyjánd-k
■'“> papi, áradek .

krlrli rasul'j kOlv n 
90 U v. O-éM-éz. I i
Oylrál. Iiilvlr,. ,-vrny 

■1* EVfii Ili" m 
hzlrál

88.18 ! 100.95 I

79.50 
57-40
74.50 
0«.- 
80.1,0 
81.«10 
8.5 10 
8" 08

191.

85.30 
Ilit 46 i 
80 57 : 

1(U - 
100,93 
59 37 
-.13.91 ] 

116.10 , 
814 01

Kas. a n Jo

i?yar ó'tímvaMil .... „ II i •-H 10 1
Ili Vl> ., ... . _ „ _ll i '•:-*** i
■ v; _. ... _. U I

■ r-i vv-Mi . ... . K ;
vilit /vények . _ — - !

S3 ? 30 j
! :i

v.n II. kibe...fás —
ö 'In,- IfiMbaiik .. ".. K

pénz III i-bank K ——
rn anki'ubt

10 1 ' . _ ..K 71.2-1
.. II 6V-—

_.l{ 74 30 1
• ai . 11v .iradi-k _ . _ K v:. «„

-. „.II i s: 3',
• pipiri.iraUek . _ U ej. -

1 1 -v _. _. _ _ U 375 87
. _ 1) ____

u.;v -■ r ámmvnsat... _ _.U I9Ä— .
. _. II UH:li v 1 oil . " . „. ..ti , 119 3.

p.-lr.’k iiyii-o!i vaut K
»orezápl va,ul . 1) !>”. 60
1 v cLiiiii , r.'/vwnyfk . h
« Piacim
ol IhitdinD' .1 /ulo? ’ wl IC j 173 10
V" 1,'uloló . 1 v-üzv.. tóhsnli IC
lOban!....................... _. .. 11

! -i.l'-gbank _ . K

+ 0.16

065 
0.61 
0.14 
0.65 
006 
0 05 
0.28 
11.50 
0.37

0.12
0.08

S ‘.17 . 
100 fill 
86 91 ; 

108.54 
161.59 , 
98 49 

150 ró

183,44 j 
132.02

+ 0.'3

külföldi Árutőzsdék.
Prága. deez. 30. Nyers etilkor Aussigban januárra 

13.95 frt. pang: finomítóit Prágaiján 30.50—31 lit.
Hamburg, docz. 30. Nyers ezukor doezemberre 

11.62, miircziiisra 11.87. májusra 12.10, júliusra 12.32 
nárka 50 kilonkinl.

Hamburg, dccz. 30. ; Kávé.) Santos good average 
íiárcziusra 82 márka 50 kilonkinl.

Külföldi árutözRÜóU zárlata.
Aíízámitá'i áríctyam német piaczokra 100 inárkn visla 57,90frt, 100 frk 

48.10 Irt.

Deczcvibcr SO. Ar
_ . Különbözet az
r>uaa. utol«ó zárlat-ar- - I U4viev /«»!

folyam ! resti | t,0* képen!
jegycnlegiotztr. értékben

PARIS.
Rnzn dccz -re

januárra ... — — —

— i hóra márcz.-tól _. _.
Liszt «Iccz.-rc ... _ — —

• i cl: ö hóra ... — —
- I hóra márrz.-lol— — —

OlnJ dccz.-,«, -

- 4 c|pö hóra —
• -Mióra márcz.-tól — — —

— I hóra máj.-lól _ — — —
BERLIN.

roz.-i d.-, -. re _.
- innl-májusra ............. _. —

ópr -máju'ra — — —
a i'ccz -re —
- ópr.-máj.-rB _ _ — — —

Olaj ilcrz-r- — - — - —
— ófr má| -ra — — — —

Szcsr. dcir.-. Jfi-ra _ ... — — -

STETTIN.
ílnza i -• ................- ZZ . —

— ápr.-mj| n — — — —
Olaj de 'cmb-ii . — — —

üpr|l-inaj..i(
Szesz I Oyé - ^

—
— .le zemherro 

iáéi adóval...
— 5pi..m;ij ra 70 I , irka fvgyairlnsi

50 márka fogyat*. 

n.arka fogyarrtári 
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Bécs (Sl.-Maix), deez. :!0. (Távirat.) Felbujlalotl 

3701 vágómarlia és pedig 2Ó25 magyar. 779 gácsor- 
,-zági és 897 német fajta, közte 979 sovány. A gyenge 
felhajtás következtében szilárd irány uralkodott, az 
árak 1 frt üO krajczárral emelkedett. í’izettek: magyar
ökrökéi t 49 —61.00 frtol, gácsurszági ökrökért -Í8...
öli Irtot, német ökrökért 50—62 Irtot 100 kilőnkint.

Sertésvásár.
Bécs (Sl.-Marx), deez. 30. (Távirat.) FelliajlatoiI 

4589 sertés, közlő 920 bakonyi nehéz, 2105 könnyebb 
és 1564 süldő. A forgalom nehézkes volt, az irány 
lanyha. Fizetlek : bakonyi nehéz serlésekért dl —42 
frlot, könnyebbekéi I .17 10 Irtot, süldőkért 30—38
frtol, szalonnáéiI 19 Irtot, zsírért 53—54 frtol
100 kilőnkint.

VlAékl üzlet.
B.-Caaba, dccz. 29. (Az Egyetértés tudósilása.) 

Gabonapiaczunkat a jő szán-utón sokan látogatják, a 
kínálat búzában csekély, de tengeriben meglehetős 
•nagy. Jegyeztetik: búza 73 k. 7.30—7.40 frtig, 74 k,

7.40—7.50 frt, 75 k. 7.50—7.60 frt, 76 k. 7.60-7.70 
frt, 77 k. 7.80—7.90 frt, 78 k. 7.90—8.10 frt, 80—81 
k. ó-buza 8.20—8.30 frt, tengeri cimquantin 4.50— 
4.60 frt, tengeri pignoletto 4.70—4.90 frt, tengeri nagy- 
szemű 4T5—4.20 frt, árpa takarmány 5.60—5.80 frt, 
finom 6.50—6.80 frt, zab 6.80—7.10 frt, szalonna 41 
—42 frt, 100 klgonkinl.

NAPIREND: deczeniber 31-ón.
Naptár : Kedd. — Róni, katb.: Szilveszter. — Prot.! 

Szilveszter. — fiörög-orosz: fdeczenibcv 19.) Ronifáez 
vt. — Zsidó: (Tebeth 8.) — Nap kél 7 óra 49 p., nyug­
szik 4 ó. 17 p. — Hold kél 1 óra lp. délután, nyögsz.
I ó. 57 p. éjjel.

Pónznp-yminiBzter fogad d. u. 5—6.
SzilveHzter-estóly a vigadóban, a Vf—VII. kér. körben, 

a férfi dalegylet helyiségében és a kereskedő ifjak társu­
latának helyiségében.

Téli kiállítás a műcsarnokban. Megtekinthető 50 kr be-
I. ’ptidij melleit reggeli 9 órától délután 4 óráig és villa­
mos világítás mellett este 5 órától 9 óráig.

Söi'árpa-kiállitAs a Köztelken nyitva szabad bemenet 
mellett d. e. 10 órától d. u. 2 óráig.

Az nj orsaághá* gipszmintája megtekinthető egész nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Helépti dij 50 kr, a 
«Jósziv» javára.

Kereskedelmi muzonm. Hazai termékek állandó kiállí­
tása a városligeti nagy iparcsarnokban.Naponkint belépti 
dij nélkül nyitva áll: d. c. 9-től 12 óráig és d. m2-től í 
óráig. Vasár- és ünnepnapokon cl. u. 20 kr belépti di*. 

Nemzeti múzeum; régiségtár «I. e. 9— «I. u. I. Iiibbi 
lávái incglckinIliétől; őt) kr belépti dij mellett.

A technológiai ij,ármúzeum saját palotájában (József- 
körut II. sz.) megtekintbelő bétköznap. szómtól kivételi­
vel (I. e. 9—12 és d. in 2—5. szerdán még este 7—!*, 
vasár- és ünnepnap d. c. 9—12.

Vörös-kereszt-egylet Lrzsóbcl-lcórháza (Hildán, Krisz- 
tinavárosH. és !!. osztályán levő betegek meglátogatha­
tok <1. e. 9—11, it. I. 2—5 óra közölt, a 111. osztályon 
levő betegek d. u. 2 — 4 óra közölt, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d.u. 2—4 óra között.

A magy. kir. szabadalmi levéltár (Széi'henyi-ulcza 4.) 
nyitva «I. e. 9 12.

Fehérkercszt-egyesiilot VI. kor. mozsár-iltcza 16- 
alatt saját házában, megtekinthető mindennap d. e. 10— 
12 és d, ti. 2—6 közt.

Mentő-egyesület (Lipút-léri bazár 47.) megtekinthető «1.
II. 3—5.

Alcailéiiiiai könyvtár zárva.
Egyetemi könyvtár «I. e. 10—12 és d. U. 4 8. 
Múzeumi könyvtár d. 9-től il. II. 1-ig.
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap docz. 29-ki sz»uixál)ól.
Árverések a fővárosban. Müller Károly 9922 

fiira becs. Ingos, jan. 2. (Nyár-uteza 7. ?z.) Müller Ká­
roly 19818 frt ra becs. ingós. rnávez. «4. (Tovony-ukza 
•í. r,r. Jósika Kálmán 528 írtra becs. ingós. jan. 
3. (Amlrássy-ul 76. sz.) Davvasy Károly 17U7 írtra 
becs. ingós. jan. 2. (Koronaherezog-utcza 11. -z.i la- 
káls Zsigmond 606 fiira becs. ingós. jan. i. (Atilla- 
iilczn 38. sz.)

Árverések a vidéken. I’lorvk Fevencz 3.M lilra 
becs. ingniI. jan. 2. Monor. Bayer Sámuel 4257 Irtva 
becs. ingáiI. fi br. 28. .Szenl-I'.nili v. ^•’cslvideki kir. 
ívszék.I Nagy István <8408 fiira bocs. ingat!, jan. 28. 
Miskolc/. Lsnrnils János 1800 írtra becs. ingatI. lehr. 
28. Usiíkova. .lezernyitzky Károly 2269 írtra becs ingat 1. 
jan. Hatvan. I’opovics Vaszille 85 írtra becs. ingatl. 
márcz. I. Oi'siiMt. Ticbil Móricz 1230 Irtva becs. ingatl. 
doi-z. 3«I. Monor. Sült Kerencz 558 Irtva becs. ingatl. 
deez. 80. Nagy-Tétény. (Pestvidéki kir. ívszék.) Lelko- 
vics 2240 frtia becs. ingáik márcz. 27. T.-Lök.

Csödmegazüntetóa. (iyura Péter b.-gyarmati lakos 
ellen.

Pályázatok. A kolozsvári m. kir. pénziigyigazgalú- 
úgnál fogalmazó gyakornoki, — a kasyjonyi kir. járás- 

bii«j-ngiial jáiá-bmn, az aradi m. I- r. pénzügyön 
s/emleszi, a miskoh zi mags. kir. Ili. - d. adiihu- 
neki, — .1 dunavet s-1 kir. piiá-:biiós.•.. d uljáiiisbiiói, 

a perlaki kir. |.ini-bii".-ávnál spgcdli Ickkőnyvvez.i-töi, 
az oruvn-zabányai kit. j.irúsbiróságnál |oggyakoi- 

noki, — az ■ mi ka. i.ir.i -birúsiigmil joggyakornoki,
— a nagyszebeni in. kir. j.cnzügyigaxg.’ ’óságnál pénz­
ig y úri vigyázni, — a temesvári m. kir. pénzügyi igaz­

an lóságnál fogalmaz" gyakornoki, -• a beszter.-zebá- 
nyai kincstári ügyészségnél irnoki, — :t győri m. kir. 
|,énzügyigazgatóságnáI pénzügyi fogalmazói, - ■ a xén­
iái kir. járásbíróságnál alhirúi. — Tala-Tőváros jjosta- 
mosleri, • a !örül;-k;miz-ai kir. járási,íróságnál albirói,
— a pestvidéki kir. törvényszéknél jegyzői, — az aradi 
in. kir. pénzügyigazgalóságnál adótiszti állomásra.

Felelős szei'hesztő: Csávoisaky Lajos.

IDEGENEKlíÉVSOEA.
Marcliall-szállotla 

az Angol királynólioz.
Or. Mifizzy V. A.-Mar'"'lh 
<ir. Almány <iy. Sopron 
<ír. ilorehlold n. Kiilek 
lir. Vav A. Uolop 
Simon 0 Miskolc*. '

Aranysas szálloda.
Schreibor V. Kondoros 
Kmlis >1. Miskolc*

Vadászkiirt szálloda.
Kiss Rclúd 
Kisch«-r 11. Lupus 
Itm-hlT H. Hócs 
Zi-glor 1". Vjvidck

Nemzőii szálloda.
Kiizosóry K. Makó 
Molináry V. Ungviv 
Hr. l’odmaniczky I.. Aszód 
l-'oilor M. Pécs 
Flosi-li M. Tolna 
Novak .1. V.-Selyo
Magyar király szálloda.
Stcrnthal F. N.-Szalnnta 
Klemen! .1. Pclroscu 
Zcisel K. Hccs 
Schick Gy. Hóck 
Sinzhcimor S. Frankfurt 
Fried S. Dombóvár 
Salamon S. Podéli
Feliéi* hattyú szálloda.

F.hrcnfeld F. Csuz.
Herlidi ,T. Szolnok 
Weit/. .1. Írzsák 
ló/sa K. Irzsák 
Szabó L. Irzsák 
Schwarz S. Kassa 
Mayor .1. Szeged 
Szántó L.-nó Sz.-Udvarhely 
Antony A. Gyöngyös

Erzsébet szálloda.
l)r. Papp L. N.-Recskerek 
Vadász .1 Kassa 
Bogéi .< Győr 
Hr. Philip S Zágráb 
Hr. Pongrá' z K F.-Tur 
fiédey I.. llées 
Hoza M.-iié Moravicza 
Ilatina J. Kecskemét 
Spoldon .1. Bábolna

Két korona szálloda.
Ilr. Seidl M. C/egb'-d 
Csorna .1. llerná'l 
Csorna Gy. Ilernáil 
I.amberger .1. S/.-Fehérvár 
l.övy I’. I aezliáza 
Ifnrvúlli .1. K.-Újvár 
Deutsch V. llées 
Ltok K. Szegőit 
liriihci F. Baranya
Sdmiidt Orient szálloda.
S;enlimrey L. A.-Bakta 
I)r. Borhy L. Gyöngyös 
Till scher K. Gy.-Szl Miklós 
Kndslrasser B. Kolozsvár 
Thalvher !•:. (lehrcezen 
Scholl K. Finnic 
Griinwald M. S.-Szt-Miktúi 
Tölti .1. Miskolc/.
Glitzl .1 N.-Kanizsa 
Lang I' Ucbroczcn 
Koller K. Bécs 
Klóin M Bécs 
Wagner S. Győr 
Klekner 61. Bebrcczen

Hungária szálloda.
Br. Popper A. Bécs 
Steril M. Kaba 
Lufi IC. S.-A.-Ujhely 
Tinka S F.-Apúd 
Komarnilzky Zs. Bécs 
Lcimdörfor S. Zólyom 
Herczfeld Baja 
Miranda .1. Hamburg 
Katona .1. Kassa 
Kuncz J. Bécs 
Kraus/. J. Bécs 
Hohenberg FS. Récs 
Urach Gy. Bécs 
Pacher II. Bécs 
Schmercz M. Bécs 
Neumann K. Fiume 
Rib S, Bésf

Koscnrtcln K. Lipcse 
Krebs K. I'oroszlo 
Bergt A. fleicticnherg 
Georgiey .M. í-zúlia
Holzwarth Continental 

ezelőtt Frohner szálloda.
Klein D. I'.'s/él;
Kovács M. Zsombolya 
Schablin S. N -Surány 
Tesarz F. K. Surány 
lit. Tolliisz .« Temesvár 
Gcirineer I,. Hé 
Schönberger S Bú:.-i 
Kolm G Becs 
ItotTmann L. Bécs 
Szikba [,. Bécs 
Pick V. Szombathely 
Horn M. Brassó 
Kckstoin E Rimaszombat 
Slcigcnbergcr M. Gyalu 
Pollák .1. T.-Tlaán 
Ormós F. Ucbroczcn 
Weisz S. India 
Schneider G. Kolozsvár 
Kral A. N.-Szombaí 
Prcisich J. Eger

London szálloda.
Förster A. Félcgvháza 
Kriedlinger E. Makó 
Politzer B Bécs 
Fink .1 Temesvár 
Reich .1. Becs 
•Schneider F. Uj-Verbás;:
Walter Fehéríti szálloda.
Reviczky Gy. Esztergom 
l)r. Horváth C. Zircz.
Ilr Ilirscbl M. Bécs 
Schall B. Berlin 
Svobodn K Pöstyén 
Pctrik P. Pöstyén.
Mózes J. Hévíz 
Rigcr A. Bécs 
Tamásdi F. Losonci 
Brunner M. Bécs 
Kampl A. Lincz 
Takács K. Sopron 
Pálya Gy. Bcs/.terczebánya 
Lövi S. Pöstyén 
Gartner L. Pöstyén 
Molnár M Miskolc*
Lang ,1. Pápa 
Kornyei K. Járás*
Schwarz M. Pilis 
Mörtl B. Bécs 
Hauer M. Pozsony 
Klösz M. Prága 
Weis* I). Szeged 
Fehér A. Uobreezen 
Kraus* M Veszprém

Pannónia szálloda.
Gombos A. Temesvár 
Tokay .1 Gyöngyös 
Lukács A. Kiüti 
Domos J A -Csucfó 
Nagy li. Tolcsva 
Lázár S. Pásztó 
Schuhmacher K. Cservenka 
Reinhardt G. Cservenka 
Zalka .1. A.-Játö 
Keiler A P.-Szürösi 
Svasitsné Somogy 
Ecsey K. Gyűr 
Weisz L. Losonc*
Persenczky L. Ercsi 
Szabó A. Kalocsa 
Jársfa J Ercsi 
Acsády B Topolya 
Tarczay K. Fiumo 
Dániel B. M.-Vásárhely 
Polya B Szolnok 
Máttiá J. N.-Varsány 
Lendvay P Csepreg 
Simonyi E. Csepreg 
Szemes K. Eger 
Perger J. Eger 
Gazon J. Kiüti 
Bátor K. Vár.z 
l^dniczky W. Uj-Antalvülgy 
Troyan K. A -VerecAy 
Grober B. Tullok 
Hoi ringer E. Vácz 
Lorászy F. Vácz 
Grosz M. Arad 
Kories J. Szentes 
Albert M. Temesvár 
Lázár L. Vlnkovcze 
Splelberger G SchwöbSt 
Hohn A. Debreczen 
Lichtblau J. Nyíregyháza

T, Sz^Frtfrvir ' <y

Elhaltak névsora 1889. deczember 30.
Visi I S8 ó. országgyül. képv. Vili k. muzciim-körut 18.
Duschek .1. sz. Major K. Gk é. fogl. nélk. Ml. k. verseny-,i. 18.
Mucii F. ez. Bohum M. C8 é. e/ipész neje IX. k. Uizolto-n. 16.
Bakos R. t-8 é. cseléd útról.
Braun A. «8 ó. tanító VII. k. liollo-u. 15.
Miklausils sz. Bea K. 77 é. fogl. nélk. Vili. k. német-u. 35.
Wospiel A. 13 6. kőfaragó VI. k. Dávid-u. IS.
Tolnlcs sz. Wilvendics K. 13 é. fogl. nclk. V. r«lkuri-ii. 1.
Petrányi T. 16 ó. logl. nélk. VII. k. Rákosfalva 3135.
Niamcrik .1. GB c. molnár.
Takács A. *0 ó. cseléd útról.
Friedrich 1 80 é. szálló 111. k. bécsi-ut 75. .................
Boldián F. sz. Kellner A. 56 c. fóv. kézbesítő neje III. k. lelkész-,,. 2'.. 
Stein I. sz. Wildman I 4t ó. házalóm': III. k. Zsigmond-it. 66.
Auerbach .1. *7 c. szobafestő VII k király-u. 75.
Springer J. 81 é. fogl. nélk, VII k király-u. 77. 
lloidingcr K. 3 ó. keresk. leánya VI. k. szerccsen-u. 1.
Urach I. 2 é. keresk. leánya VII. k. Almásy-tér 1.
Sulzberger B. 23 ó keresk. V. k. Lipól-körut 17.
Igérclics M. 83 é. szabó IV. le, Lipót-H. 0.
Princzipol M. \ é. kovács leánya VII. k. csömöri-ut 2812.
Gonszky F. 4 é kömclsző fia Vili. k. nap-u. 2i.
Strohmayev-Stcclilik K. 70 c. vasúti munkás özv. VI. le. mozö-u. 37. 
Bischof A 40 é. malommunkás VI. k. gyár-u. 31.
Paar .1. sz. Kranz J. 77 ó, kertész neje, VI. k. Angyalföld.
Vas li. 67 c. fazekas VII. k. szegényház.
Oláh A. 71 é. szolgáló szegényház.
Ilofbauor F. sz. Horváth K. 33 é. munkás neje Vili. k. Dugonics-,i. 16. 
Gsibra B. 6 ó. vasúti ör leánya X. k. Kőbánya.

A ki jól enni, jól inni és jól nevetni akar
üii-njf-n a

„Folies Oapric@“-be
Hcstél3r-ntcza szám..

(Fentarlott helyek). 120(9

SZÍNHAZAK.ésMDLATSAGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi fi. .280. Havi fi. 28. 
Hudapept, tlcrzemfim- 31-ón.
Válás után.
Vigjáték 3 li-lv. Irta liií'S"ii 

A. Fovditotta l’aulay.
Szemúlyek:

Di I vfil Henri Nád a 7
Hourgaiieiif Yizván
("Jiimipéanx lieneilck
Corfiiilon (iafiányi
Nn|)iiz:inios Afionyi
Honivarclnú Vizváriiiú
Diane Lánezy I.
Gafirielle Tolnainé
Vie tói re Xiipy I.
Mariette .1. iiaál í.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, január 1-én. 

Búnk bán

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapeot, deczemfier 31-én.

Sísitakötő.
Knekes víjrjiílék 3 fdv. írták 
Meilliao és Halévv. Fordi- 

Inlta Kilrtliy Emil. 
Személyek:

Mariann n Szirmai
Mk'fi H Bóráiul
De In Ilouppe Kassai 
Edgar l.ufiinszky 0.
Bárónő Kláriié

Szitakötő
Duleoré
Carcassonne
Filoclie
Hifii
Turiot
Ad.ilc
Catlieriuo
l.olote
1- ső leány
2- ik 
Szolga 
Suliaiicz

Senkii S. 
Horváth V.' 
Szabó A.
I "jván 
1 iyöngyi 
V. Kováns 
‘•sougori M. 
V idomé 
Fém I. 
Kálmán E. 
Doroghi I«. 
NArczisz 
Küzdi .1.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, január 1-én. 

Klnliir Lujza asszony mint 
vendég.

A piros liufii/elhlris.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, deczemfier 31-én. 

Az operaház záró*. 
Holnap, január 1-én. 

Rossini 1’. k. a. és Prevort 
II. vendégfelléptével:

A huijoniAták.

várszínház.

Nagy-),. 87. Havi-fi. 13. 
Iludappsl, deezemfiev 31 én. 

A sevillai borbély
Víg opera

K ezdete

fel v. Zc 
Rossini.
7 órakor.

Első fővárosi Orpheum.
Igazgató: SOMOSSV K A lí 0 I. Y.

föisiffj^mearő » esíeza 67. sz. aíait.

jgZ! Ri« ’nn<vy eloiuiís«!^

K O K E N H E RCZEG
első felléple jiináni udvari jongleur.

Leoni Clarke
macska-király fellépte.

CAROLA CECÍLIA
jiályauyertos bzúpsiíe fellépte. Az összes szerződött la­

pok fellépte. I'j mii or. Muill Józef dalkomikus. 
Holmip Ítél. előállás. Az elsőnek kezdete 14 órakor, 
a másodiknak 8 órakor. - Egészen uj műsor. 12257

FÖVAJSOSI VIGADÓ
líedik'is i8M(. «icfzomber !$l-vn

Mtjyszérü SZILVESZTER-ünneply 3 zenekarral
fiOO drl) farsangi fánk és 50 palac.zk pezsgő ingyen kisorso­

lása 100 nyerőszámmal.
12 órakor az 1890. év legelső tánezvigalmának kezdete.

Holóptidij ”‘4> Kr. 12367
l’énztárnyitás <t> órakor:... Kezdete S és Jet órakor.

EHLBECK J. ezelőtt BACH A.
A világ legnagyofifi

állatsereglete. ^
Kerepesi ut a közponli pályaudvarral szemben. - - Látliaöj 

naponta reggel 9 órától. 12372
Naponta, kétszer, u. ni. délután 4 és este 7 órakor

a vadállatok etetése és szelidüése.
Helyárak: I. hely 60 kr., 11. hely 40 kr., 111. hely 20 kr.

<§ Andrássy-ut 23. szám alatt
Gábriel Károly nagy világhírű

bomlani művészeti és tudományos

ií ő Nyitva van naponta reggeli 9 árától Cili 10 óráig.
Plliiilen |i|iiileken ti. li. 1 árától liezilvea lioiiez- 
Inni oiztál). ESSE* i-Mnkis liölíryeli azltiiiárn van 

nyitva. 12128
Belépti ilij 20 kr. Külön (bonvzlaui osztály) 10kr.

Időjárás
a m. kir. m rí enrol ogiui központi intézet távirati 
jelentése 1889. drezem bér 30-án reggel 7 órakor.

Állomások

Sopron ... _ .
Magyar-Ó vár
Trencsén... ... _
Selmeez ...........
Korpona..................
Reszterczefiánya

...__
Szolnok ...........
Eger..........................
Debreczen...........
Késmárk..................
Hj-Tátrafiired ...
Engvár ..................
Szatmár 
Nagyvárad 
Mármaros-Szigct
Kolozsvár ..........
Nagy-Szél,en
Orsóvá ..._
Temesvár ..............
Arad _ __
Szeged...................
Pancsova...____
Keszlliely
Csáktornya ..........
'Apráfi ' _____
Finnic
J?/cx
Prága 
Krakó ...
LnmJierg...
Bregenz ... ‘_
Salzburg................ .
Őrá ez
Trieszt ’.
Poia _. .
Abbázia .................
Lesina...
Kopenhága ___
Stockholm...........
■Szí.-Pétervár ...
Moszkva
Varsó .................
Hamburg 
Berlin 
München 
Stornoway 
Solly szigetek ...
Fáris
Nizza...........
Előrenéz................
Róma ... _
Odessza.................„ ,
Konstantinápoly... . 7ó -j- 2 6 U , —

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka *
fok. legkisebb - - 8 fok Cels. A légnyomás a tenger- 
szilire van átszámítva A szélirányok jelölése: E - észak, 
K --- kelet. D - dél. Nv — nyűgöt. Felhőzet: 0 - égi­
szen derüli, I - többnyire derült. 2 - részben felhős, 
3 : többnvire borult, 4 - egészen borult, tg - eiö, 

-- hó. ás — köd. F. - zivatar.
Megie»yzúsek : A légnyomás nagyobbrészt , kissé súlyé it, 

Lemherghen 7 mm. A minimum (40—48) 1".-Skandinávia 
a maximum 75-80) Krim fölött terül el. A hőmérséMet 
szabálytalanul változott. ,.. .„ ...

Kilátás: liven:.", szelek többnyire felhős, kudo*, nidef 
idő. ____________________

Vízállás» 1889. deczember 30-án,

1-ÓLnynmsis
A hu-

hói sékle l 
Celsius

Szél

mm. j szerint ereje

773 — 6 2: DNY
73 — 5 8 K
72 — 2 21 II
76 — 47 K

76
75

— 3 6 i
— 6.81 K

74 I — 12 1 E
77 — 8,6 DK
77 — 13 F.

— D
___

r,- -82 EK
73 -11 8 EK
76 — 10 2
78 — 13 i; DK

1 78 — 17 o DNY
1 79 — 20 9 II

80 — 88 E
75 — 8 11 t:

— 8 0 DK
7R - 9 4 DK :
73 - 4.8 DK
75 — 5 9 K

, 72 — 2 0 K
_ 2 5 KKY

1 74
- 5 4 í>

, 73 — 3 9 NY
73 -10 o ENY
s

- 2 8 EK
73 EK

—
70 + 7 4 —
71 + 80

71 + 11 4 DK
i;7 — 1 2 ]•:

— — —
I 69 -08 NY
! 71 — 1 f> NY

71 7 3 6

! ',•) ~ 1 4 - I
67 + 0 4 ! K

-
4- 2 6

| —

Állami „1 1 e b V „
A fuly.i neve vizmeroze állomás li p.'.nt ü pont ii pont 0 pont

felelt aluli IV.. U alatt

Pnzsnnv ... — 1.69 _ 1 72
Komárom... — 2 38 — ‘2 94 —
Budapest — — 1.72 — 1 46

2 02
—

rm Mohács — 2 L —
Újvidék........... — 1.15 — 1 14 —
Pancsova_ — 1 02 — U 82 —
Orsóvá___  — 0.92 — 0 86 —
Sárvár 0.50 — U.41 —

FiM 1 94 — l.tiü —
Váj Szered j.O.tib — 0.90. —

Rf 373 Rares ..._____ 0 19
1 39

0 18 
1,30 —

M.-Sziget . ... 0 12 — 0 12
Y.-Xamény — 0.34 _7. 0 14
Tokaj ... ... 0 54 — 0 o4 —

Tina Szolnok ........... 0.2! — 0 35 —
Csongrád ... _ U 3o — 0.40 —
Szeded ... 0.74 — 0 76
'1 örük-Recsp... 0 18 _ U 18

szam‘3
Titel ....................
Dees _ ...........
Szál már ..._

0.97
ü.Oö
0 68

_
__

0 96 
;ü 04 
'U 70 E

EoJti'í Sáros-Patak ... „ 0. .5 “ 0.78
l.alorcéi Munkács........... 9. HO 0.23

0.48naiiif.-T,ipoly 11.Vir .......... ... — 0.48 —
Heieityo B.-Szi.-Márlon — 0.12 —
SCDE3- \ Nagyvárad ... „. U.C6 —
FöKete- Ve Tenko ........... 0.14 — jjO-H
Feliér- p Rorosjenö _____ 0.15 0 lu
Hármas-) (ivóm a ........... 1.42 “ 1.62

Maros Déva (Branyicska) 
Arad ..._____

0.80
9.48

0.60 0l3

Háza Kiszóló 0.87 — 0.87
Temesvár 0.02 — 0.21

0.94
szára Sziszek _____

Mitrovicza _____ 1.57
C.08

1.62
Tames Kis-Koslély 0.20 — 0.40

Budapestre érkező és Budapestről induló vonatok.
Magyar királyi államvasutak.

Érkezés délelőtt Érkezés délután Indulás délelőtt Indul

neme honnan perez iioníc honnan j perez neme i ll 0 V li „"me

') 2..25 k.-expr. Párig-Brr« 1.15 expr.* Itnttka-Herltn | : 1)2.3: V.-erpr. Belgrád-Konslanlin. ., _ gyors
ti.- szem. Tövis-Arad 1.25 gyors Konst.-Szalon.-Béig. 1 (».;»< szerii. Ilées-Fiume L*.20
6.2(1 vegyes Pér» 1.35 Bécs 7.11 gyors llntlka-llerlln 5f,30
11.3(1 szem. N.-\ urad-Braiaá 1.45 Ka«sa-Hiitikav 7.21 fezem. Kassa-Salí4-T*r|áu 2.411
ti.40 vegyes llctgrád 1.55 N.-Mrail-tivasii 7.31 vegyes l.ajos-llizie vegyes
7.00 szem Bére-Flume-Trleit 0.10 vegyes i 7.41 szem. Arad-Tüvis :t m
7.1C « Zákány, Péea V..25 Zákány. Pécs ' 7.51 i omnib üüdölla 3.25
7.15 gyors l’redeál i; 41 harilzi* 8.1 ( ! szem. 3.35
7.2( vegyes llalvan-Zólyom 7.30 Zimouy-Kclgrád j 

N.- Várad ;
8.— Belgrad 4.2(1 omnib.

7.ót 74" « 8.21 Predeal 4.37
8.55 vegyes Szolnok 7.50 omnib. Uödöllii 8.4 (

I gyors
Bérs. l'ári» li.—

9.45 Í8.15 Tövis-Arad ,=)10.15| k.-expr. Bécs 0.1"
9.55 Szolnok pun llées 10.201 vegyes Hatvan T i?(* .

S", 19.05 k.-expr. Konslautin.-Ilelgritl «1.— vegyes fi&lgó-Tálján 
Piume-Trfeit

1 11.401 « 9.2:; gyors
10.45 gyors Fiume-Trlest 9.1C gyors ')12.- GüdSlló 9.30 szem.
11.3C oranib. GüdUltű 9.2C Kassa 9.40 vegyes

10.— gyors Iterlln-Kntlka i) minden ked- 9.50 ezem.
*) minden keu-

* Csak május 1-lül 
közlekedik.

10.45 Gyér den és pént. 19.49
den és pent. ’) minden szer- 1" 30

?) minden szer- * Csak csü­
törtökön

dán
dán es «zom. * Hatvanig »zcméiy- 

vonattal.
’) minden va­
sár- és ön-
nepnap

X.-Vir»d-Br»ná
Birs

Kissi. Kulik« * 
Belgr.-Szalea.-K.cil 

llarvin 
SruluuL 

I.ajosHin» 
Kuilkt •• 
liödíltá 

fiyur
Halvsu-Sfolsík

-Vir»diBr*i»u
Ka«sa

Tredelil 
Arad-luiii 

Belgrad 
Péci, Tlnuic 

Flmue-TrlesTBiii 
Zélycni, Kulik»

• Hatvantól «?«• 
mélyvonattal

• Csalt ezorobat in

Szab. osztr, magy. államvasut-társaság.
1)2.10

fi.‘"
7
8.30
8.40

10.35
1)12.20

•) minden «zor­
dan és vasár, 

sj minden ked­
den és pént.

omnlb.

Temesvár
Esziergom-Nána

Czegtéd
Konsisnt.-Hukamt

Érsekújvár

it'

vegyes
Béci-Trlest

Síékeifehérvír
Gyűr

Flnme-Trtfit

12.10 omnib.
1.30
2.10
5.06
8.05
9.05
9.16 omnib.

Cs. kir
1.30 .zen.
0.21 vegyes
8.26
9.09 vegye»

io.h:
11.03

V
Bnkaresl-TemeivárWcs

Temesvár
Béé»

Nagy-Marói

k.-exnr.
oranib.

k.-expr.
ommb.

') minden szer­
dán és vasár. 

a) minden ked­
den és pént.

llnkarest-Konitant.
Palota

Temesvár-Uáiiáa
Béc«
Ki««

Béci-PirH
Strged

12.10 omnib.
1.40 axpress

omnib.
2.35
3.10 omoib.
8.20
4.—
5.85
6.45

7.K omnib.
10.— szem.
10.40 gyorsv.

Vácz
TeHMTár-Beksifit

grieknjvar
Béci

Palou
Kecskemét

Eltlergem-Niu*
Xacy-Msrei

Palou
Orsev*

Vácz
Bér»

r»:«glí4-Kwskv,üit
Szeged

Cs« kir. szab, cl éli vasut-társaság.
.Bécs

Kanizsa
Bérs-Qrfce*
Birs-Gyér
Bécs-OyGr

Siófok

i 7.15 azem,
1 8.35 vegy.
! 12.05

I .

Pragerhof-Beci
Béci

Kantul
12.05 vegyes
2.24 izem-

vegyes

6.00 szem.
5.35 omnib.
8.0U győri.

10.00 szem.

irrir

Ä

-r 11

I

&

a Pl

Ü,

\



ind-Brin* 
bin

j. Kritik 1 * 
Szalun.-K>nit 
Surran 
Szülünk
jnl VÍZ.» 
inuk» " 
üMülli

I fiyúr
irau-SzelB»k
I arad^j.-*i«u

Kim
Prcdefcl

n, Tömne 
ie-Trle»T-K«'i

I, KatikaDjvra
Ivántól sff 
ilfronalta! 
alt szombat"''

I Kati»»
I Bde« fckMfeb.rrir 

Biti
. 8UhkbtHfrh-rr.r
lisBe lile««

»«IrUH
tűr

A bndapesti árii- és értéktöss^hivatalos’árjegyzéseTdeczember 30,

Különféle
termények

Hcremaj____

ficpczcolaj ___
Olajpog icsa___
Disznózsír_____

Szalonna _____

Sz’iíra1'-----------

határidő—

ICO kHognuoa 
ára

Szilva-íz.

• hatirld6_ 

tiabaci ----------

Búza esendői (avn.taa I S.*;.i
£ * • éizre ' ÍJ -f-

Tcn<erl « m.ii—iun. .'lő;29

Zab

Ki- r-tv.-r

.'■in.. .-.* vt. * A
•2 Bptslizul.tavi.i = ‘' , 5 7.7i

Borkő term___ _

Méz________
vu«zir~:

W»ST kir. nanriáradek adómente» 10». óun, inon _ ,v
• • , • io,oou------------------r'
■ npinaradek adómentes .......... ................. .................... v
• keleti votut államkotv.lrleöbbs.)adómentes .. :>•/!
• té<3- • arany v. i-zii.,tb. (elsőbbe.) adóm. 5%
' lé'C. ' álljrak tvény aranyban___  _ 5»,

15.'» adóm. m. kir. éli. visnli ki I -. ,.;a-iyb. "4V....
>**-'• «V •°* "'lum *»• k. • -i-ti-eií id. elismerve ,13
Ma?y. kir.Dyeremeny-k, Icsiin luu irt____________ _ __ * J

5v írt.

01.70 
luu 35

Tiszaiéi szegedi k Icec-n .............. .....____ 2."___ _ _ 41
JJ *' - adómentes Magyarom/. r.lldtelierm-k . tv. nteisirpv 4 
Magyar foMtehcrniinteailcil kötvények horvátországi. ... j- 

rtiéljri.-------------- 5»
fflagMaaBBagETaaitaaa

A temes-bégavölgyi vizezabályozó-lárjulat____________  51
rcti varos Kölcsöne JS70-bÖl a dómén Ion .mV1

* - tsTi-i.űi . - - -
r.udapcbt főváros l86il-iki kölcsöne adómentes. _____ **
j-zerbiai nyereiiieny-kiil sün 1110 frank _ _ ' ».4>e
In. város nyerem inv-kole. úri 1874-ből____ 0

100 kilogramm 
ára

■ Minős.
Irányzat I «uiy 

heklolil
100 H logman

ára
frtíSP

Minős.
hekuJil

1-2019 Busa 
Bánsági —

r farira ti 
órakor.

Tiizaiídíki

Pestvidékl -

iejérmen«1 —

Banka!

í!»gy*xéizak vidéki—

Minői égi 

hektolitert
Gabona 6 vagy uj Irányzat

70-71 
fill—61 
fii 61 
64—«6
80 41

síi!.Írd lak.irm.inv 
égetni v.’.ló 
sörfőzdéiZab.

szilárdTengeri
másneműKöles nélkül

K*po»z'a-rep.-ze_____
Bánsági repeze___

ÉRTÉKPAPÍROK

ALLAtlADÓSSAQ

só süiyu tt, 
kandinávia 
hőmérséklet

LL

EGYETÉRTÉS, KEDD. DECEMBER 31.

Irányzat F aj
P tea I Áie

csendes

szilárd

fa: .--rra magyar___
Vörös —-----
1*8*1. kétszer finomított
!>eepi(:®r:nri

Vidéki.................... ... . j
y la l. penez áru m. or. 
Városi légensr . .

• .; Jui ah u
FUetőlc . .....................
olvasztott _ .............. i
Boszniai hordóban 1383.

• zsákban IHiSJr
. • ■ : u 7 •
tiertlel bordóban is<i 

« zsákban InbSís1^ !

« 1 « Xis il

ifi .-.ii : «V.

ÉRTÉKPAPÍROK P^¥Arkciei
i, ára

RÉSZVÉNYHKI 

o)Bankok
S.~ Angol.oszlri.lt bank____________
?.—! Budapesti bankegyes. r.-tire...... ..
3-51» Budapesti keresked. és iparb. r.-t. 

Fiumei lillelbanl;
Il­
ls 51)

...1 frank
IS‘5 ük.

I0J75 
I 3.7Í 
80.50

Boszniaihordóokt.-nov. 
I zsákban lK8!lf

t:
Szerbiai hordó okt.-nov. 

• dákban 1889fp>a

Szlavónia iséti ..2.1’.
Szerbiai_______

szilárd Szlavón etepl-oki 188}

Vagyat la___________
■ erl* '

111.511
13.50

Boszniai____
behér la.
Vórőe I . .__________
Kyi-rs ______________
•- ir. i. csurgatott_____
ttozenyúi _______ _
srhvoniai________ .

■■ "yci. ,..-/tali k.ilt
b/r ,e ,:les.-t .

TÉKPAP ÍROK ! Utolsó árkelet

Is­

ii. 2-

lii-in
120.80

500 "82:; -

Horv.it leszámítoló bank ________ _ 2
Magyar általános hitelbank.____ - ? ,
Magyar jelzálog.hitelbank .........   üöi
Magyar ielzulog-Iiilelb. II. ki!-, id. o. M3 
Magyar íeszáinitoló és pénzváltóbank |í'i|
Osztrák hitelintézet .......    HÓ
Osztrák-magyar bőnk___ ______  FII)
I. magyar ipnrbank . ____________  151)
I esti magyar kereskedelmi bank .
sziszeki hitelbank......... ..............   INI i| — .—
•ümo.-bank ______  200 » ——

h) Dlzioeilí társulatok.
Bécsi biztosító társaság_____ _____ 200 . ;,"7 —
Becsi élet- é i j.iradék-bizt. társaság 200 M2 —
Klsö magyar általános liiz.t. társ. ... Hifi .1155 -
Fonciere pesti biztosító intézet ..... . i ' hl-—
Magyar-franezia biztosító társas. . ar. 250 
Pannónia viszontbiztosító társaság jljfl 

c) Gőzmalmok.
f.'oncordiB gőzmalom____________ 60fl
Eteti bndaposli ................................... 5

tó—

Eleő puncsovni hengermalom_______
Erzsébct-malom__________________
Hengermalom..

Oiitaitt ÉRTÉKPAPÍROK j] Utolsó árkelot 
JTptar I Ara

Kiúj fiumei in. rizsliánt, és rizskemény gcít 070.—
Ü- ÄÄ 68 wi“ m i*oj

IC—I ,.,e.“.juiii K.iB/ermanya
20—j «e'ágyár, kőbányai___________ ú| ...
11'—! Tégla e, mészégető, újlaki _____  . yé| m.i
5---I ■tlKyyersioszorgyárrészv.tirj. ||'J 1-2

Ikeiozetk.,.., Villan,.,-ági társas ír ..

1.30 — 
288— 

3480 -

4M—
970 —

13-

Lujza-malom____
Molnárok es öntők
Pannónia..... ...........
Viktória ______

f.

t) Közlekedési vállalatok.
«Adria» in. tengeri haj. r.-t._______ ________
Alfiild-liumei...................... .................. Üjui.—

Iffl 107 -

Nemzetközi waggon-k. r-‘szv.-társ. . VII
Him?mura„y.s',,eótarjáni vasmd ... \< I 
jiniicK-felo vasüntődo s gépgyár.„ . « ,1
Serfőzde első magyar ___ _ v„
••ertosliizliilii ...................... ...... _____ * *
opodiiini és i'sonlliszlgyár _
Szallmin részvény.társasag___1..
»z.íllltíel vállalai I n „

».’*'i,e,li szeszgyár •« finomító r t | ,
I , V“, ,'r -l-'lia-y egycdan.s .. . Jro • - u,; - 
Li-Aiilalvölpyi üveggyár r t « ,

/. A /. O ti \.V V K I. R K 
Magyar f ldliitolint. papizerlek _ 5 line.75

2 i Hí).
S3 Hó.

. 101 : 
'tol..

clzálogbank 11" -
I l»i -

10II7S

K!iFi‘L?rr/Í'"" Vll,t'ri vállságkúlvények <T(/(ifrO»%
Kir.lio r i. -hí y," i, ez a I, - g fóldválMágkiitvéiiy (loo írt)___ 5%
brcloiiczsmaváltsagi kötvény (ion frl, _ y:
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány hóra (lOllfrt)...

Egyesi teli aUiniadóeág papírban mái.-nov____ ____ fi/, v,
• febr —ang._________ |«/ '-•

c * ezüst kamat jan.—jiil.____ __
• * « upr.—okt.  41/. »•

vE7lrak ar.inyjarail. k adúmenips____  _____ 7-
• papirjáradók adómcntca .............................................. 1

államadósság, Htoreoláe issi-ki üíi’o frt p'.'n. Z_.. !•
• » 1860-ki 500 frt o. u___ 5'
• » isctl-li 1(10 Irt . ._____ 5-
• * 1864-ki 100 Irt « .____
• • 1864-ki 50 frt « .

88*50 
88*5 j

d-f— 
1(18*75 
101.50 
t 18.—- 
l»05(l 
111* -

1 171.-

07.50 I 08.50 
íoi.— ; to2.- 
103.— 404.—
00.50 ! Ilin,— 
35.511 I :t8-áu 

115.-. 118.—

ís IHi Al Z I? /ti

Aradi in raanádi egyesiül vasat . .. —
, Barcs-pakraczi vasút r-szveny-társ. jiiuelot!.—
I tiataszék-dombovári ____________  '*. *1 * t*i7 r>0

21*—I Budapest-péesi vasul r.-t.......... ....... * i’ifi I:i0f.*~.
Ib— Bpeit-.Szt-I.őrincz helyiérdekű v.-r.-t, |.-| II . 
6—1« • * « • elr. r. l.l] ll -

—: IJehreozen-hajduiiánaei v. u. r. ___  »(.,( •____
1 l)éli vasul ............. ............................. ; |
I Kszakkeleti vasút________________ i„í'_

Erdélyi vasul___________________ _ t. ,| . ,,,M ,,n
fiyür-sopron-ebenfirti vaeut_____ 1. W ,
Kassa-inlerliurgi vaeut ___________ £

; Magyar-galieziai vasul ..........  _ 2ii) l*t"-'—
M.ny. v. (székesfelié,vár győr-gráczij %,i * i-.í—

. Márnnrosi sovasut r.-t. ele. r. i, ,
C—! N.-Kikinda-N.-BSi'skerok v.-u, oís. r. j' , 1 Ll.

Oí.-.trák-niagyar államvaout..........  ar. * | l n'_
Pees-b.ir.'si vasnt . ......... .......... 5,,‘j |u; —

;X--| .Szamosvülgyi vasul t. el?, r. ... " * i _L
o-jli! Szatmiir-iiagybányai vasút els 'rkíi." v n

• Tiizavidéki vasút ___________  .... <U
—! Tirnczviilgyi vasút cls. részv. IsásTj'ul. ™ -*"—’--I 

(lé trák diiiiagiizhajózázi társaság c j jy ;
20—j l'cati közúti vaspálya___________* elr!] uá—
1II-- * ' • élv. jegy----- - J,,.| 21«!-

r) Takarékpénztárak.
T—' Budapesti Ili. kerületi___________

"*—i Országos központi ________ ~ ., ,
i| *-i l’eati első hazai...................ü----------
.**; Egyoslilt Budapest főváros...........~ '
t—, Magyar áll. takarékpénztár r.-t.____ j,,j

0 Különféle vállalatok.
?—j Alagút ........... ...................................... .. I,.

Általános waggon-köletuiizö társaság i, ; 83-._
- — Erdélyi pincze-egylut (Kolozsvárt).... . i|n jl

Eszakmagyarországi e. kuszénb. r.-t. l/y log, 0
I I-óvárosi Cay.iiiii.-kplllet n-g/.v.-társ. ____

I"— Eranklin-Tiirsiilal könyvnyomda l0ij igic.V.o
. - - Könyvnyomda «Athenaeuni» _____ _ Üfl . 4 if,.—
13— Pesti könyvnyomda részvény-társ.— lm igéé—

- — Pallas irodalmi és nyomdai rt..-_. 2'íll> isi­

in,« — 
202 -

tus
108.50
190.50

1M
IH9. - 
199.50

51

188— - 18?.—

218.50
470.—

u'üíj lüí*1' ■ll,'zr lak iréknenztár 4 , 
hiabi.tokceok erez. rddhitMlntézete '.*,

I H.5'1 
MŰ

'Osztrák-magyar bank o. é. .
! * ' ' MC ,évre i

i’esti magyar l.ereekedelml bank®'® n

I'estimag, ke.- Inuk k-.z«éji*. -v J 
• Alt ma. nkazek. hileüi,- ,-et.. r.

Nagyeretea roldbitelinlezet__ "" í[
' * -YT"! ,v.

* 4B. Iskarvkp. |in"frT [
I Nszebcmál! takarók p. 4(1 ev V |* ,... f -

Temesvári slei, til.rekp-nzlár .. " s.

Hagy. jelnlogl, nyár. i, ;r.

1 Gert» lOliJh ilit «In k- I, s.'n fc.',?» | 
„ *. , * , kötr. nyerem, mgy
l eeli hazai i takp e. kih. kütv*.. 5

K I. S O 11 II'i K <; ,'z 
Az -Adrii. magy. teny.r lmjózási" r •( 
Alföld-linmei r. 11. (v.-eszéki v ) 1 1 5 

■ • vasnt 1874. kih.'. .*
Budapesti közúti vasp, társ. részlet 5'

122 .: *, 
MII .*.1

ÉRTÉKPAPI Hu K. i litol.'ái Arkelet 
. T P* T~éru „

Htlioizek dombóvár ziklnvl v 7
Budepteli léneihu __ ,
Budapvát-p . ei vonul.
;*' 11 *" 1 * 1 1,1 ,,k 1
Bunsg . I,j,....Ie 1 t

E.nkkeleli i .,*pi|y,
i irányi,"jl

f-!*'*,* i es téride-épCel ... 
•"•Via* guln zmi v isi alyj

II. I.*h
i’l "T v. er foil, ,-y r gtsci,. " ’.I 
51.így ar nyug. v M74 k„
•*' v «•' H’hs t - • .ii ai 1

1 • IMS 41 cd dyi vaspaly I
'•v * Sopron ul,enKif ll vasút arr-uy
ivassi ndvrbetgi va'ii! esUstbei, « 1 

• v. sperjes tani 1
« • Orztr vauit)

. Iöu 10
! 101 -

k. * 1 Oder, I I». 1,.

V K IC

ni*‘ vur.al M
“Ctr n a,-, .r .,Hamváéul .* r 
<* m a Hamv IH89 l.ii 1

Ham» A kib 188..
* '•*■ ■'1 löki va-nt 
vikl li t r -•mainni elf. l.l,. k 

M A G A N 1 >> It S J I. 1;
lludavároil sorsjegy_____
K * *! vi ii , ,1. ■ egy ~
A -Jó I"» • :y,.utel e„rs,..-v.
M * * ke,róna urez vór, , hvr, ..... 1 
•syer k, tv a bpesl li;,,,tv I ,,,|
Az olasz 1, r„s leereszt egylet 
l'e/lnk llilotil'teret . ...

ah v r, 1 kereszt egylet . 1 -~
i'al'ly crre|egy ...

I* K N Z N h M K K
i.za-.zni királyi arany , iert,
1 *• i-rail t.irályt arany 1: . r ,

-ink magyar n lorinloe arany .
1 iranki-s arany . ___

fi árki
k arany lira -----  11.57

magyar onist .
Nv'iiut biioJalmi 4>ank ;y mn m irkAnvi

X j| 1 . utiolyami IJira) g 
Nemet I ilikpil |, ■ iii.ru, ,,
Am- i.lai 1 1 " I- • ludi forintért - *
Bru- - t I" 1 frank *-. .

100 frank.rt. _________ j * ■,',’
ni* ti 1 na: *<■■»! ; .*
1 pci/pm i, J frankért .

Zur: I, 1't'l fiánkért ,
l.ondi II I» f-nit - ■ l.ogtí- ’

llielerl. , ’.**

: SS 58 1}

1.1,1 1

nli

reto’iü

.^Itttíysr 4'
A

arany arad k 
. „ l'jpirj iradi 

« allafáiios hilvlUank
• penzv. us i,*-.-•■ 11 bank

Magja.-jelraluglaii. ...............
«>»/ii.n. in*- ;,ni • • *. ... ..........
Angis jf/'.rak iiaiik ____ .
Állami vaeut_________ . .
Déli vaeut
1 'mik I irodalmi .1 diany..
Bin 1 Miir íny, _
41* vK.-'dl. ..ulelu/vr ,y. . .
I mű..1 ,', l'.auk
1st» XII V, .1,11 k„i.
Villan,.n v. • ,k

ütni llvjj lijjf.Sllvll
<‘lil(Iíl(OÍt

»iSzäHitdiSi-a.66.

Határijuk

4 , rnjg.ar arany.,ara lek '
?. magyar papír,sraduk_____
Magyar lutri' ink
" /Irak liftelliaok-------- ------------
il.'lrak-r.iagyar ál'amvarii'. ’..
I "S/iinll-d. .--
.ie /alig In tilt. Ilii. ,.. , , j| y"

* ídJlelierrn í.lo-ife k

165» I *1.1 • I,' t 4 
I88V. lan.ta 98 1, 
198" I „.15 315 
1889. . 11. 4

ajánlja ei (müveit tanuló ifjúság, a szülök, a tanférfiak figyelmébe 
közel nnsz ovo fentülió ifjúsági vállalalail

I .
II

ifjúsági képes lap, fiuk s leányok számára.

/ink-m -2, rz l-a laioatl. *
;• n

A KINCSEK KINCSE.

'.- ni cvxYI IS-dik évfolyamába. lépett, liondkivül fénves 
kM.lUas. gyon,yora kopek, érdekes tartalom. K"v-é"v 

i/c 11. ..I. miül !*.('.-• z k'.N'fz aibiiin. l’;i—MO vvdekfis közieménvnvei, 
dolgozótársak: //,*. IM, l!i/a (minden 

..zambitn). /,.<• y,„ X„,„ut Janka
'mimlen sz;,ml.cn .1 Vbv/t/-, Ari A llnÁ- .1/V.M'j.ji Lajos, *:a/,ó 
l.l" ír. Vv. -,/-/(„*, .xowo/'.y Kiiroli/ .„ !) -'b

Ingyen melléklet: Történelmi arcaképcsarnok. A nem- 
tc|us •‘»rlenoliiio k.'pekben t'-s deltajzokban elkezdve a 1 ion fog-

■X népizeri, útmutató, a nemi betegségek és ezek ós«,zeril kezeléséhez 
emui könyv inai* i.- i-ik kiadásban megjelent. Irta:

! 5-> I*. < H ae V Tt. A I ^ X rr>V T,

orv., í'.'hóiz-, h/eni- é.-i ezillész-tmlor, v. c?. k. osztály fó'orv.
A könyv volt ám 2 frt 50 kr„ DIOSÍ OSak 80 ki’.

i él-cílé'o*V 'í!l "x,,"ce i1' 'V4 ivorízervek !e:rá,a. II. \ nemi élet 
I ei tik e. III. A., „nlertozcti cs az ei|e!l magömlések. IV. 1,ul-v- 
vj"jlk;" tvippcr; 1» 'lUgyc öszlikUlelok. - A V. bujn’;.,i (livnlnlfei.“!. 
X I. Fcherlolya:*. - - X If. Klgyenglilt lérlierő. - Vili. Női mngl.iLs.i'i - 

1 *;'• Uar,'zc<r;ok •?l,':'l'ClngO(ICí -nek fötenyozoje a proftiluezió.
Bnd-lw't V *• S 3‘ K 11 <j* '‘ü".* vki-i-i-Nki-ite-HCihc-i..Í- . I ' V "t .'*'* Xagy a szerzőnél IP-. (I.XIIAI XXTXI.-iiál
í fr(‘lí,ek«ldZ'el‘men i , A l:0íyv j“1 hccsomagolva le// elküldve 
I Irt beküldése melleit berniciilve, vagy III* kr utánvét melleit.
e^r*.A Wnryben felsorolt betegségek ellen a -/orz-*,* I»i-. «AKAI 
A MAI. rendel napon la .1. c. M órától egész dóim In •! órai- 
• - - r »g lakásán Kigyo-nte/a i. »/.ám. 12/30

..... I, in'......... iii'

BBsOik

Legfinomabb s legjobb
«s.ni

MAGYÁR" LEXIKON

lala.-Jol, sorban közli a lorténolfin nagyjait, oly ténvos kivitelű :m-z- 
krpekben, mil>cnckhi;z nincs szokva a közönség. "Közölve van minden 
™’. 7eze**’ valamennyi király és erdélyi fejedelem, ki 
a nádorok, orszagbirúk, nagy egyházfők, s más

8 "c, h l‘'" Panttlannl all. meri még oly ni inkít sincs imdalmukban, b* 
mcix iogalabb a királyok loljos arczkcpgyüjtcményct lartalinazna. 
ÄI l"xU Tv !’ itU:zkc:P ,‘s édclrajz jelent meg. a mij leg- 

" nA.Ul!‘!’ M T11’ 1 «‘ksoi'.y. Rejza, l.eel. slb. Ezt a 16 arcz-
kep. t es életrajzot ujounac belépő előfizetők a 
Hasznos Mulattató első számával együtt egyszerre 
megkapjak. A .ovilU.i Mytolúsok » ,.u, ,ul:.v

_ A «Hasznos .Mulattal«» fi ölizet esi ára:
x<ívesz évre, 1830 januáx'—deczemberxg 6 frt 
-clevre, » január—júniusig :{ «
Negyedévre. <• január—már ez. " .1

A lap pontos külrlésóro kiváló gond fovdiUalik
50 kr.

Szerkeszti cs kiadja DOLINÁT GYULA.
i,vmÍx^>„ 16 Óve áí1 a ,^nevelésügy szolgálatában.
c" ; T ;T, kopCá. al-'; h'Iv(i :i Inányvilágot érdeklő nemes irányú 
./ Li i'r'f 63 ,z 1',C|,Pszt,i SZÓP képekkel. Hcndkiviil di- 
•;ÍV.. , w, -11-, razda»' ^‘italommal, ligy-egv tüzet 20-'!0 félő
u." :*.es _bbiiul-erdu,;csebl> közleményt ad. Dolgozótársak: Jl. Kitin-r 
n1",' : " , j. ,J(lU (minileii számban t, hinnh, László,
llvMiiijanszkij Gyula, dr. Emh KK »dúc,,,; Lajos. lr. Vorady Antal, 
,, ^.ir.°jhl (ln|nden számban), hr. Ko/óxl, Inra. AVíW-*W,v 
K:hr Doh naLrzsébet, Gros- Gizella gib. stb.

3 « Lányok Lapjáénak is ingyen mellékletét ké- 
^^ni,m,na8í,VeTde11?ti történelmi arczkópcsarnok.

; r' I’ mclynek megjelent iveit iijévlől belépő uj ellizetők, 
cg. -zu re ingyen megkapják, it lobbit pedig folytatólag a lappal.

A «Lányok Lapja» előfizetési ára:
Egész evre, 1890 január—deczemberig 6 frt 
Jteievre, « január—junisig 3 «
•wegyedevre, « január—márcziusig 1 « 50 kr.
___ A lap pontos küldésére kiváló gond fordittalik.

Az előfizetések postautalványnyal kizáró-
jag Dolinay Gyula szerkesztő czime alatt

AZ EGYETEMES ISMERETEK EHCYKLOPAEDIÁJA,
I« lullet HzÖTOjf, ÓH i kötet (1410) líóputelIv-Ulel 

Ara jilzro ./S /)•/, ktítno tí-f frt.
; Kötetenként fűzve 3 frt. Kötete,)ként Loire l frt. | 
' • .^vlizedekig Vitrin közönségünk vgy Magyar Lexikon i„c-- 
; jciCntM’l. iii'-iy polo lift volna a regen ell'ogyolt ismeretek l.infl
Nr-xib!ImíTo Vu? "V161". ,löröllű '«éinet Conversations-1 
||°Sk°i • Am " ' "'"'‘k11 Hézagot akarja pótolni. I’.I«;« l,ö- 
i hogy akar hronklians, akár Mayer Lexikonjait nélkülözhdövti 
epe, másrészt hazai viszonyainkra oly „agy i,„*rvhen van 

|l('kn. eltel, hogy somimléic mih idegen nyelvii Lexikon nemi 
jKilolh.uia e lukintcthcn a Magyar Loxihou-l !.

- “onn-hen egyetlen és különösen a magyar vi-U
jwsiniyokíit utlKaro!,, minden tudományágai, történelmi, lülürajzij' 

H elel rajzi iuliiton.it tömören magában foglaló mii, cgynia'-a 
ugyazolyan e.gvsz könyvtárt pótolni képes. °dl.
Kapható a PALLAS könyvkiadóhivatalában Ihiúapesteii I 

valamint minuen hazai könyvkeresketléshei

m

^STceapIacötó csalcia
! küLiizmi

T
«wditStoi Viíiícr,

illatsseréssrxél
BUDAPEST

L, Koronaberczeg-ntcza 2.

**Lr-!ÍiU<. $S ffllJEí:*

»
A szent Beucdek-rendi barátok

I( ecamp-i iipáts.íg (Franeziaországbaii),
VERITABLE LIQUEUR

ék.

IvŐIHIn /Miliőitó. élvá.rvill él CIHC'SZfÓsf 1-föSCgÍlÍ.

I'igyelcinniol k'sérte 
ogv minden üveg nég 

. , , zegletes gyárjegygyet I.
■cvrtj) 11 -'yen ellátva, melyen a IVI-

gazgató sajti tkeziiaiáirása 
álható.

I^KÖJOBB OLVASMÁNY jl

állás"

KÖNYVTÁR
KR.EGY

VERITABLE LIQUEUR BENEDICTINE 
ffljrqiifs iléposées cu France it á i’Etrangcr

• •■nic-ak minden peesd, minden eúquette, hanem a nahiczk
-------- r -ízenyomasa is törvényesen beiktatott és megvédelolt.

■Mimién utánzás vagy az utánzások eladása ellen, tehát komolyan óválik és ,„,,11 
omcsak a varhato torvénves L-övfilIro-/mónvni- 1, i.„..... V :n,u. Ua ■)L(*1ÄS ^ következmények miatt', Ä’ÄgLtÖ 

BrtoyUS,"?,  ̂ tjUáIhal„/|7,a

TENGER LEÁNYA.trehjör- 
k ring illán.

AR0UG - AND - READY - I 
MILLIOMOS. Hret-llart.i 

uláu.

A FALU URAI. I *la Tolnay 
bajos.

AZ ÁLOMLÁTÓ, UJ ÉLET.
Ü Ireszély, Hugh Conway 

után.
KARDOS MENYECSKE.

.Szabó Endrétől.
L' be-

Nagy alkaltní isitor-
k , a

I,,ni ' 5.: í51 as-í-a !‘s, ,cs kárpilos-mesterek által készü-it
l » !ti ' 7 a ,,*T«‘l«i-dabb gyártmánynak, mélyen lesz.)ifi;ni 

’'k01- l0*" Y ai: evc'k,:,‘ «J alkalmazott legjobb ‘ munkásokat 
} ftiatl. hü kellessen clbocs.'tjtani:

" Szekré,,V 1 a-i,ús.................................. 2« frt I 1 teljes faragott hálószoba
......... .............. •'*' ,( • i kredenz közepén nyitott
-.......... -.......... -ll ic I 1. kredenz

h I iniisdó íf ajtós""" .............................. VÜ " ! ebédl0 **?.*!. °,l.,la!! klli-,z<:
’■‘l íróasztal _ .............. "........ " j 1 UÍM:U‘" ,llVil" való.h

0V,‘ ’l,:i : ó'urmlurák, oUománnk és más kárpitozott bútorok bámulatosol

sztalos - s kárpit« 
mii adatnak

üli

mit

-y ll I » ~ ___ tiMiuc amtL
gon. Budapest. Kecskeméti-utcza 13. szám.

külden-

eneclek 

egény.

rÉNYELMETLEN ÖRÖKÖS.

. . DÖSA KÁLMAN-itói
K’varosi asztalos ö« líájt pito^-5>eí í or tv I. -* ><

Budapesten, Sr,7,sébet-tér 19. sz. I. ean. j,
i^im,|?!>ilr?i!‘ülaíify011. ''«‘rmenl>v kül.iok --»>

2°. 1JVFOLYAM. 20 ÉVFOLYAM.

\mr

fi

*4i4juo .iwuul-u, 1 i /JtUUUv 21. ixuesi

HANS HOTTENHO'
L.j.s_N4d.r-„. 17. Kec.k<n,úti-i,. 13. Mail,, 8 BiS^r hS»*6*

vezérítfjyaök, Hamburg. | Gvö™so'’* ,i,B*Jza Le,,j
—T-------V--------  -------------------------------- CZEMET-SZEMÉRT. Trol-HTae«8en ^^^^Ä B^e9te^:^AÄNNV0N.M„,

JSÍK). Januar Kével aj előfizetést nyitunk a

M e o j e l e 111 ___
a Pallas iroű. és nyomdai részvénytársaság liünyvkiadóhivatalábau

BIZONYÍTVÁNY
ÜJONCZOZASI FELSZÓLAMLáSI ÜGYBEN

a m'f{> h°nu’ tniníszt. -S? számú renc/e/ete szerint.
Egy iv ára 2 kr.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvény-társaság kiadSbanme? 
jelent es ugyanott valamint minden hazai könyvkereskedésben kapható.

TANKÖNYV
AZ EGYÉVI ÓNKÉKIESEK SZÁMARA.
£. é-s vir'.km-ös ha(,lü8yminiszter által kiadott «Instruktion für die 
Einjährig-Freiwilligen der Infanterie- und Jäger-Truppe v. .1. 1889.» 

czimii tankönyv
hitel©:®

11. RÉSZ

Fegyverszak.
magyar kiadása,

VL RÉSZ

Katonai ügyirály.
Ára 60 kr.

VII. RÉSZ

, Éí Ül
Ára 65 kr.

A harczászatot és tereptant tartalmazó kötetek deczember hó 
Rj^sodik felében fognak megjelenni.

Ára 1 frt 10 kr.
III. RÉSZ

Hadsereg - szervezet.
Ára 1 frt 10 kr.

G
ÜK ÖLJ. Raul Rouigtittöl 

J^ARUJA. Bret-Harlc ntáu

VENEN0 KAPITÁNY. Alar 
tton után.

A MOLNÁR LEÁNYA. Wilkie 
Collinstól és MARCO Nie 

Misasitól.

Két Vén GYEREK. Gabi- 
nyitói.

J* LENA. Verga után.

DONGESUALDO. ESÖSMÉ- 
ZES HETEK. Két be­

szél y, Ouida után.'
YI0LA. Hugh Convay után.

SZÁR N YA-SZEGETTEN. 
.Daudet,után. 2 kötet.

Eltűnt ékszerek. Angol
regény.

y^99-ES. Grifitbs Arthur után.

ÍZ ELVESZETT EMBER 
Sutherland tol.

Egy halott történe­
te. Maria Corcllitój.

5 kötet megrendelése beraten- 
*ea megküldéssel jár. 

PALLAS irodalmi és nyomdai 
-észvénytársaság Budapesten, 

ecskeméü-uteza 6,szám glgtt.

m Iti

hiteles sorsolási tudósítóra.
A nai/jyszámú, sorsolási lap kézül, a „Meran“ az elismert 

meubizhatósagaval, legtökéletesebben és világosan szerkes-iett 
húzást jegyzékeinél fogva kitűnik. - .,/ „Merear- mago n- 
nemet szövegben hónapouldnl .V -3-szor jelenik meg, nyomban 
minden nagyobb és fontosabb húzás után.

Minden előfizető ingyen kapja, a „Mrrearf

Sorsolási évkönyvét 1890. évre
mely teljes hátmlék-Um-ntatást az összes ISSi). dcczvnbcr végéig 
kisorsolt és még be. nem váltott magyar, osztrák és kill földi sors- 
jegyekről tartalmaz továbbá az

általános sorsolási naptárt 1890. eure.
Mindamellett, hogy a „Mereai-“ anyaga napról-napra szánó- 

rodtlc, a lap előfizetési ára változatlan marad és pedig

egész évre 2 frt
bér mentes postai .szétküldéssel együtt.

u^r.Assri,iMna,rat'’" **■ ***** »-ma
Előfizetéseket elfogad .....

lill/o

A j,MERCURY kiadóhivatala
Budapest, V., Dorottya-utoza 12.

l!
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8 EGYETÉRTÉS, KEDT\ DECZEMBER 31. 1889
Ezen hirdetési rovatban minden szí 
egyszeri oeiktatAcaKözönséges petit 
botlikböl 2 Krral, ß compact oetUk-
Dot ezoclMO *r krajczérral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték Is fizetendő.

a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

E0ÄLE

5. „<5 urnák. j
A 1S79 SO i.Xi tóleu oly 
nagy hideg volt, hogy a | 
Duna befagyott. 5971 i

eSS£3S5SSZ£üSH2S!i.'E5aEEH3

Elaáás.
MasznáU és u)

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V., Bá!- 
»ánv iricza ti. sz. 12129
rnuvaacMUCMiim

P3>t7E3:!lSK52Z3EE5

Városi raktár
és mintatárlat

|y; ErzseMtér és Dálványutcza
tiai'lxíin

E2g£Z.
BMBM3

kit tiltani tálnál az állam 
által nyújtandó előlegeiről 

eiáh t.-cz. ára 20 hr.

■OMmaa
Regale tömény ára SO hr. 
iához végrehajtási rende­

let hét füzet í‘" hr.
Kajsag A. Regeiéit 00 hr. 
>lii;dozon flizcick jegyző- 
tökkel és moEymazalok- 

kal ellátva kaphatúk

LAHPEL RÓBERT
eWiidianer F. és Fiai) 

gfija di. ti:./ lere tttiiitei
SS Budapest, Auürássy-ut 21.
A |>Hnz déleses l>ekitl<ie*«e 
utiín liírm küldetnek meg.

^Nyaraló, szőlő,
föld- és erdöhirtoh-cladús 

Löi.zóunel együtt.
A Balaton mcllók regényes vi­
dékén, vasutállomáslios 2 óra 
járásnyira egy kényelmes úri 
lakház’ 10 hold kert belsőség­
gel; cselédlak, gazdasági épü­
letekkel 5600 írteri, í í hold 
első osztályú szántóföld, rét, 
8800 írtért, 8 i hold irlás-szán-

4 hold filoxevamcntes -i éves 
ujszőlő, nagy borpiueze, prés­
házzal 8000 írtért, kőszén- 
kiaknázás! jog 8000 írtért, 
2500 írt banktehcrrel együtt, 
vagy különítve eladó. Gzim a 
kiadóhivatalban. 5912

Jó minőségű

PEZSGŐT
ajánl jutányos áron

dr. SANDLER HENRIK
BUDAPEST 

Karpíenotcin-utcza 
16 20. sz. IZ09U

Telefon öBsze'töttclcs 
Mint legalkalmasabb

Újévi ajándék
ajánltalik egy használt vagy 
uj tüzmeutes és betörés 
elleni pónzszckróuy ca- 
oetta stb. HESKI TESTVE- 
REK gyárából Bocs, Hcx-- 
nals, IVÍitterberggasPO 19. 
Magyarországi föraktáraHcski 
Bertalan Budapesten, 

Károly-liörut 7-ik szám.
12255

kiadóhivatal
5970

rövidáru kereskedő' csödtöme 
géhez tartozó 4537 írt 66 krra 
becsült áruezikkek és 187 írt 
60 krra becsült Lolli berende­
zés zárt ajánlat utján cladat­
nak. A iÜO fit bánatpénzzel 
ellátott Írásbeli ajánlatot: 1890.

kér., Práter-utczában 
forintért eladó, mely ösz- 
szegre most csak 5—6 ezer 
forint fizetendő. Bankleher 
15,000 írt, mely 6 °,'o amorli- 
záozióval törleszthető. Továbbá 
egy kisebb ház a sláczió- 

280 □ ülévi január 3. d'.'u.Yóráig D ,
16500 frtort eladó, mely

Budpest,Y.,Fnrdö-utcza 10. sz.

Kollár Lajos ügyvéd, mint lő- 
meggondnoknál benyújtandók. 
Az ajánlat cl- vagy el nem fo­
gadása a csőd választmány és 
csődbíróság tetszésétől függ, 
mig az az ajánlattevőt feltét­
lenül kötelezi, ki az ajánlat el­
fogadásának közlése után 3 
nap alatt a szerződést aláírni, 
a csődbiróságljóváhagyás köz­
lésétől számított 8 nap alatt 
pedig az árukat átvenni és a 
hátralékos vétclárt lefizetni 
köteles, mert különben bánat­
pénzét elveszti és a választ­
mány az árukat újból elad­
hatja. Az áruk d. u. 3—5 óra 
között, alulírottnál való előle­
ge s jelentkezés után, II.. kor. 
retek-uteza 4. sz. üzletben 
megtekinthetők. — Kollár
I, »Ios ügyvéd, lömeggondnok,
II. kér., Víziváros, főuteza 9. sz.
alatt. 5971

összegre most csak 5—6 ezer 
forint fizetendő. Évi tiszta jö­
vedelem 1000 frt: 1" kél ház 
elköltözés miatt adatik eh. 
Csakis vérük nyernek bő­
vebb felvilágosítást VII. kor, 
bérkocsis-uteza 25 II. om". 
5. szánt. 5975

Alkalmazást keres.
Vadásznak

ajánlkozik egy fiatal kiszolgált 
katona, ki a fegyverkezelésben 
nagy jártassággal bir. Gzim a 
kiadóhivatalban. 5958

Nőtlen mükertósz,
minden kerti munkái ért. Állást 
keres. Gzim a kiadóhivatalban, 

5969

kézi* munkákban elég jártas­
sággal bir, állást keres. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 5907

Lakás és bériét. 
BŰDAPEST
12968 szálloda

liécsi-utcxa 2, sz.
Elegáns utcjftt szobák 
1 frt 20 krtól fölfelé ki­

szolgálással együtt.
Hónapos szobák is.

Különféle.
Pénzkölcsönt

ésbármi elfogadható helyro 
módozat szerint vidékre is; 
továbbá birtokeladást, vételt, 
cserét, stb. eszközöl a - Pénz­
ügyi és gazdasági iroda» 
Budapest, VI., király-uteza 36. 
gyorsan és jutányosán. Levél­
beli válaszhoz 5 kros bélyeg 
csatolandó. 5972

„Magyar ifjúság"
Serdüllebb <10—16 éves) gyer­
mekek számára a legszebb 
ünnepi ajándék, ha megrendel­
jük számukra e miniszlerileg 
ajánlott képes hetilapot. Szer­
keszti dr Radó Antal. A 
legkitűnőbb ifjúsági olvasmá­
nyok tárháza. Félévre 3 forint. 
Kiadóhivatal Budapest, Gizelli 
tér 1. A Vili. évfolyam a ka­
rácsonyi számmal indul meg. 
A tavalyi évfolyam leszállított 
ára kötve. 5 frt. 12280

3EÍ3D®FB^«CBlML23vSűyi5B1
ÓVSZER

Dr. LENIDOFF
iszibéniaöi

rövid ióö alatt biztosan gyógyít j 
mindennemű fagyüsl, liíz-,| 
orr éa (Ulvüriiaarp't hör- 
felrepetlést, hülyUkilnuu- 
nat és vlszkcfegcl. Ara : I 
próbaüvegecske GO kr., egcsz üveg I 
1 fnrint. {

Főraktár TOROK JÓZSEFI 
gyógyszertára Budapest, Ul-1 
rAly-utcza Ili.

Ae 50,000 ingyen pél­
dányban megjelenő, min­
den vasúti kocsiszakaszban, 
vasúti váró- és éttermekben; 
minden budapesti vendéglő- és 
kávéházban található; minden 
megye alispáni hivatalának; 
minden szab. kir. és rend. 
tan. város tanácsának és min­
den nagyközségnek, nemkü­
lönben minden budapesti je­
lesebb ezégnek megküldött
((]

II
»))

számára hirdetéseket felvesz;
Budapesten, III., Zsig- 
moud-uteza 31. sz. a. ne­
vezett lap 'kiadóhivatala.
_________ ______- 12H42

A I*A 1,1,AS
; irodalmi és nyomdai réstveny-társasáz 
I kiadásában megjelent s ugyanott vala­
mint minden könyvárusnál kapható:

Ifi

OROSZ REGENY.
; Irta: Dr. TOLSTOI LEON.

FORDITOTIA
R. TRUX HU GÓ-né.

I Rét kötet ára íiizve 3 frt 60 kr.

eladása.
Budapest, VII., kertész-nteza 28. sz.
alatt a „Magyar pinceibe*“ 
CZ.imzeltborcsarnohban tisz­
tán kezelt és hamisítatlan, ki­
tűnő asztali borok kaphatók 
u. ni.: egri fehér, liter ÍÜ kr, 
visonlai siller, liter 30 kr, 
ilebrői fehér, liter 25 kr. ér* 
mellék!, liter 30 kr. egri vörös, 
liter 40 kr. Ezen árak üveg 
nélkül értetnek; literes üveg 
10 krba számittatik s ugyanez 
árban vétetik vissza. Megren­

delések levelezőlapon is telje- 
sitbetökenzim alatt: ..Magyar 
pinczo Budapest, VII. her- 
tósz-uteza 28. az. I gyanolt 
kimérés és vendégek részére 
külön szoba is van 12220

ji910 Urhölgyek,
1 kisiisszonyoküzvcgyiiók,
, kik ujeti meglepítést
akarnak szerezni nőtlen ös.ne- 

j rősiiknek, szépettevőiknek vagy 
j barátaiknak, vegyék meg Dura 
Máté „Szőke Dmttipart- 

I ról'( czimü költemény-kötetét. 
Igen csinos ..Agglegénydalok'1 

j stb. vannak benne s kapható 
I minden könyvkereskedésben.

szabályszerű.
kiállításban
kaphatók:

2151311! gyártelepén
^mdapesten V!. kerület, 'sa-uteza 55. szám alait.

Fiók-üzlet
BUAPESTEN

I7.,kecskeinéti-utcza 13.

MAY, ELFEE ES ADLEB
BANK- ÉS VÁLTÓ-ÜZLETE

Fürdő-utcza 6. BUDAPESTEM Fürdő-uteza 6.
|i </jánt koz if: értékpapírok, érezpénzek és érezér tékek (valuta) 

vételére és eladására; elvállal megbízásokat a budapesti és 
külföldi tőzsdék számára a legkulánsabb feltételek mellett. 

y Kívánatra készségesen szolgál szóbeli vagy írásbeli felvilá­
gosítással. 11810

Telefon-összeköttetés 90. sz. - Sürgöny czim: MAY Budapest, Fiirdö utcza.
3S$S

t.Nr. lost.) ÍIA.M B V3R.G-AMlSRIIv AI

Express és postagőzhajőzás

Hamis he

Oczeánhajózás
Southamptonf ,'vintve.

ix ^ napig.
Azonkiviil rendes posta -ajó közlekedés :

Hamburg—Kew-York j Hamburg—Nyugatixidia
Hávre—New York Hamburg—Havanna
Hamburg—Baltimore | Hamburg —Mexico

közölt. 10636 ]
i Bővebb felvilágósilást nyújt Gschirhakl József Becsben, Wieden, Weyringergasse 32.;

BUDAPEST
császári és i r á 13r i -udvari szállítók

áczi-utcza 18. IV., Kigyó-tér 1.

bámulatos olcsó 
áron eladó.kitlinfi BtsS^iségli

23 ípsia©sk@t tartalmazó ládákban 28 és 33 frt Royal.
50 5s jj }) » 5B „ 62

Értesítés és megrendelés személyesen vagy Ievélileg

BRÜLL-nél a „Magyar__Király“ szálloda kávéházban.

» Superieur. 12374

VI., Anclrássy-nt 23. szám.
Raktáron van:

i:iíi

bván-, pecco-, Souchong- 
tea,

Jamaica-rum, braziliai-rum, 
Martell-cognae,
Cognac A. Matignon & Co.

Prima magyar-cognac, 
Punsch-essenczia,
Hollandi likőrök Erven Lucas 

Bols czégtől, Amsterdam.
Huntley-teasütemény,
Souchard-chokoládé.czégtől,

Legjobb minőség, változatlan árak mellett.

81

te

______________ _____________________^ 9V

I KOSSUCH JÁNOS
5-Y üveg- és ed-éii^r-g-srára,! raktára 

Baüdspes'l, BU., uásmház-köiruf 6. sz.

ellislEí ú
miatt eladásra bocsátjuk

\j, ttvegá-r u-készletiinket
8

 (magánhasználatra, kávéházak és vendéglők számára)

. tetemesei ieszállitsit árffiffs.
Ezon alkalmi vásárra a tisztelt közönséget mogbivjuk.

CsacsíxíottxsooeKxxsaomcxxx

AE ÄRCZBOki GONDOZÁSÁBA
több mint 50 év óta

jónak bizonyult és általánosan kedvelt piyere-czikkck, u, m.

Eau de Lys de L©hse,
egyetlen óvszer lesülés ellen, eltávolít biztosan bőr-tisztátalanságot, 
sárga foltot, rczcsségct, stb. az arcz-, nyak-, kar- és kezek bőrét vakító 
teherre teszi, az arezbőrnek egészséges, "ifjú kinézést kölcsönöz. Eredeti 
üvegekben, használati utasítással.

L©hs€5-féle Liliom-szappan,
tisztasága és enyhesége miatt a legjobb pipere _ szappan, mely a bőrt 
nagy zsiriartalmánál fogva fluomitjn és puhítja.

L©hsa-íéle Liliom-arczpor,
nappalra és estére, rendkívül finom minőségi!, a bőrön jól tapad és 
láthatatlan, bársony-szeriibb, mint a világon létező összes arezporok, 
fehér vnz\ rózsaszínű szőkéknek, sárgás barnáknak, dobozonkint.

LOHSE GUSZTÁV 4üágersMe, BERLIN

%
■b

Különlegességeit

FEHÉHi^EmÜ
és

*

FÉRFI DIVAT
czikkekben

u. m- legújabb nyakkendők, kesztyűk, zsebkendők, cochoucz, 
gallérok, kézelők, nadrágtartók, harisnyák, alsó ujjasok, utazó 
ingek, és pluidok, Tudász-uiellényck inggombok stb. valamint

Dr. Jaeger - féle gyapjn ruházatok
eredeti gyári árakon és rendkívüli nagy választékban. 12065

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában kapható :
_ Seéjegyzéh és nyelvtant mogjegyeó.ek a 

francaié akad. óa a legjelesebb eaótárlvók 
• • után. — 3 kötet, lüzve 10 frt, kötro 12 frt.

CHOCOLÄT1ENIER
legnagyobb gyára.világ

udvari illatszerész, 10567
Kapható nagyban TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél; kicsinyben minden gyógy- 

szertárban és illatszerkereskedésben. -

DI8Z-OKMANY
MINDEN KIÁLLITA'sON.

•FÉLE CSOKOLÁDÉ naponkénti elámitása tnlhaladja
AZ 50 000 KILÓT.

Kapható a jobb füszerkereskedésekben és Czukraaxdákban.

UTÁNZÁSOKTÓL ÓVAKODJUNK.

INGYEI?
küld kívánatra bárkinek

mutatványszámot
a «'Magyar Mercur > kiadóhivatala Budapest, hatvani- 
utcza 17. sz., melyből mindenki meggyőződést szerez­
het magának arról, hogy a XII-ik évfolyamban meg- 

I jelenő és a nméltóságu m. kir. bel- és közoktatási 
minisztérium által az összes közhatóságok figyelmébe 

ajánlott

„MAGYAR IERCUR“
czimü hiteles magyar-némel sorsolási értesítő cs 

pénzügyi szaklap

a legjobb, legpontosabb
és 121831

legtartalmasabb szaklap
(évenkint csak 2 forintért, uj előfizetőknek a lapot j 

újévig ingyen)
és minden tekintetben fölülmúlja a monarchia 
öBneea hasonló sorsolási közlönyeit, melyek nem egye­
bek haszontalan papirszelcteknél, melyekre hibás és 

megbízhatatlan számok vannak nyomtatva.

Ígérvények
a január 2-ki húzásra:

Hltel-soró-re Bécsvárosisorsj.-rB
Főnyer. 150,000 frt o. é. i Fönyer, 200,000 frt o. é.

Ára 4 frt 50 kr, és ' Ara 3 Irt 25 kr, cs 

50 kr bélyeg. | 50 kr bélyeg.

Mindkettő együttvéve csuk 8 Irt 25 kr bélyeggel 
12306 együtt.

i IV!Ff? PITH“ kiadóhivatalánaki „M.BAU UH bank- és váltóüzlctc
Politzer S.

- Budapest, Dorottya-utcza 12. sz.

„gCÄPSTÄLIBT«
kiadóhivatala, mint a«'Polgári általános hitelegylet. 
egyedüli képviselőjét, ez. ügyfeleinek kényelmére üzletkör«, t

bank- és valtóliázzal
kibövitelte.

Központi iroda és pénztár.

Budapest,VII. Erzsébet körút 12.
Ugyanott megrendelhető a « Kapitalist" pénzügyi cs 

sorsolási útmutató egész évre 1 frt. 12357 
Sorsjegyek részletfizetésre legelőnyösebben kaphatók.

Norddeutscher Lloyd.
Posta- és gyorsgözös

BRÉMA
New-Yorkh Baltimore) 
Brazília s La Pláta
KeletázsiaL Ausztrália)2

Prospektusokat és menetierveket kívánatra küld ;

A Norddeutscher Lloyd
10988 igazgatósága.

„ÉLITE SEC“
últul&noisaii Icyliitünol>buel< elismert

SS

Prtickler és Társa-tól Bmlapesten.

H
meglepő díszes magyar divatlap, minden füzetben kél gyönyörűen és pazar fénynyel kiállított színes divatképet, 
azonkívül 100 vagy annál ts több legújabb eredeti divatképet közöl, az öltözékek oly részletes leírásával, mint 
azt még soha semmiféle lap nem tette.

A «DI V ATS ÁLON» megjelenik minden hónapban kétszer és rendkívül gazdag tartalma és 
képei által valóban feltűnést kelt, a mellett minden előfizető mérték szerinti szabásmintát kap csak a postaköltség 
beküldése mellett. Az irodalmi része hazánk legkiválóbb íróinak müveivel van tele.

A „DI V ATS ÁLON“ szerkesztői:
Fanghné Gyújtó Izabella és Szabóné Nogáll Janka
elismert kitűnő magyar írónők, kik a lap izlésleljes, gondos, nagyértékü tartalmának hsszeállitasat vállallak el. 
A müveit magyar hölgyvilág régen érezte egy ilyen pompás divatlap szükségét, mely ritka csínja mellett csak­
nem félannyiba kerül, mint a többi divatlapok. 12213

Mutatványszámok kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve küldetnek.
pm 1rfláéiiC .:-~ Kja Ara egész évre 6 frt, fél évre 3 írt, évnegyedre 1 frt 50 kr és legczélszerUbbcn posta-utalványnyal megrendelhető.

A „BlV ATSALÖfi “ kiadóhivatala, Budapest, V. kér., Gizella-tér 1. szám.

ró
tt


